	
	


Пояснительная записка к экрану по региональной программе

«Старшее поколение» по состоянию на 01.12.2021

1. В систему долговременного ухода включено 293 лиц старше трудоспособного возраста, признанных нуждающимися в социальном обслуживании

Мероприятие: Выявление граждан пожилого возраста и инвалидов, нуждающихся в сбалансированном социальном обслуживании на дому. Проведен мониторинг и типизация граждан старшего поколения и инвалидов, в ходе которого выявлены нуждающиеся в оказании социальной помощи на дому.  По состоянию на 01.12.2021 года 293 граждана из числа лиц пожилого возраста и инвалидов обслуживаются 51 социальным работником. Обслуживаются бесплатно- 56 чел., 11 - за полную оплату, 226 чел. - за частичную оплату. Социальные услуги получают на основании подушевых нормативов финансирования социальных услуг, предоставляемых в форме социального обслуживания на дому: покупка за счет средств получателя социальных услуг товаров первой необходимости, помощь в приготовлении пищи и т.д.

Мероприятие: Организация системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами, включающей сбалансированное социальное обслуживание на дому.  

По результатам проведенного мониторинга граждан старшего поколения и инвалидов,  выявлено нуждающихся в сбалансированном социальном обслуживании на дому, не способным по состоянию здоровья самостоятельно осуществлять за собой уход. Данную услугу получают 27 граждан пожилого возраста, которым дополнительно предоставляется гигиенические услуги,  медицинскую помощи на дому получают 16 человек, которые являются лежачими. 

Мероприятие: на территории МО «Цильнинский район» организована работа мобильных бригад для доставки лиц, старше 65 лет, проживающих в сельской местности в мудицинские учреждения. За текущий период 2021 организовано 181 выездов, обследовано 1384 граждан, доставлены в ГУЗ Болшенагаткинская РБ, Цильнинская и Нижнетимерсянская участковые больницы 74 гражданина. 

2. Не менее 60% граждан старшего поколения вовлечены в активное долголетие к 2021 году

Мероприятие: Проведен мониторинг среди граждан старшего поколения по вопросам активного долголетия (пожелания заниматься в каких клубных объединениях, принимать участие в социально-значимых мероприятиях, в волонтерском движении и в других формах активного долголетия).

По состоянию на 01.12.2021 год принимают активное участие в общественной жизни, муниципальных и областных социально-значимых мероприятиях 3242 гражданина старшего поколения, что составляет 52% из общего количества граждан старшего поколения. 

По результатам проведенного мониторинга 2757 человек из числа граждан старшего поколения приняли участие в социально-значимых мероприятиях, в волонтерском движении и в других формах активного долголетия:

- «Тимуровцы информационного общества» - 21 

-  «Серебряное волонтерство» - 167

- «Активное долголетие»- 486 (участие в мероприятиях художественной самодеятельности, концерты, чтение стихов в режиме - онлайн)

- мероприятия спортивной и социальной направленности – 339 ( онлайн-мероприятия)

 - мероприятия  творческой направленности, посещающие в ЦАД и клубные объединения – 1744 (в том числе онлайн - мероприятия)

