   Агропромышленный комплекс МО «Цильнинский район» представлен 17 крупными  сельхозтоваропроизводителями, более 150 крестьянско -фермерскими хозяйствами  и  8 036 личными подсобными хозяйствами.

  В 2021 году сохранены объёмы посевных площадей. Общая посевная площадь составила 87 885 га.  Обеспечен яровой сев на площади 66057 га, в том числе зерновые и зернобобовые культуры посеяны на площади 42763га, технические культуры на площади 21539 га, овощные культуры на площади 548га,  кормовые культуры посеяны на площади 3540га. Наибольшие площади посева имеют ООО Агрофирма «Большое Нагаткино» (руководитель Полонянкин Александр Евгеньевич), ФГУП «Новоникулинское» (руководитель Сотников Олег Андреевич), СПК «Новотимерсянский» (руководитель Нуртдинов Рамис Равилович), ЗАО СП «Колос» (руководитель Новичков Александр Валентинович),  ТД «Симбирка» (руководитель Павелкин Юрий Иванович), СПК «Родники» (руководитель Сайгушев Николай Петрович),  ООО «Волга» (Руководитель Санатуллин Азат Сибгатуллович),  ООО «Рассвет» (руководитель Узиков Павел Анатольевич), ООО «Новая жизнь» (руководитель Мулянов Александр Геннадьевич),  фермерское хозяйства Сяпукова Евгения Федоровича,  Салюкина Вячеслава Васильевича.

Погодные условия в текущем году внесли свои коррективы в производство сельскохозяйственной продукции. Однако применение современных агротехнических мероприятий, наука и усовершенствованная техника дали свои результаты.

В  2021 году лидером по производству зерна является  Акционерное общество сельхозпредприятие «Колос» руководитель Новичков Александр Валентинович,  которое намолотило  более  8,3 тысяч тонн зерна , при  урожайности  27,6 центнеров с гектара,  Наибольшую  урожайность зерновых и зернобобовых культур  получило хозяйство ООО « Агрофирма «Большое Нагаткино» -  33,5 ц/га,   ООО «Рассвет»  30,8 ц/га, ИП Долгов Петр Николаевич 31,3 ц/га.

Хлеборобы Цильнинского района которые вторыми в области намолотили 100 000 тонн зерна, были отмечены Министерством агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области  памятным знаком «Лидер уборочных работ 2021» и поздравительной телеграммой от Губернатора Ульяновской области А.Ю.Русских.  В ходе своей поездки по Цильнинскому району, тогда еще исполняющий обязанности Губернатора Ульяновской области,  Алексей Юрьевич лично встретился с Цильнинскими хлеборобами для того чтобы лично поздравить их .

Сахарную свеклу посеяли на площади 7 800 гектаров. Валовый сбор в текущем году составил  более 190   тысяч тонн, при урожайности 244 центнеров с гектара.  Доля района по производству этой культуры составляет  77% областного производства. Наибольший урожай сладких корней получил ИП Сергеев Сергей Васильевич -  427 ц/га, ИП Салюкин Вячеслав Васильевич- 390 ц/га , ИП Саксонов Петр Михайлович- 310ц/га, СПК «Новотимерсянский» - 305 ц/га. Наибольшее количество сладких корней произвели ТД «Симбирка»- 51 тысяча тонн, при урожайности 180 ц/га,  Хотелось бы отметить крестьянско-фермерское хозяйство Узикова Павла Анатольевича, которое убрало 24 тыс. тонн, при средней урожайности 390 центнеров с гектара, что на 40 ц/га выше урожайности прошлого года по данному хозяйству.

Посевная площадь подсолнечника составляла 12 097га, валовой сбор подсолнечника составил более 26 тыс. тонн, при средней урожайности 22 ц/га. Наибольшую урожайность получили ИП Долгова Петра Николаевича 37,7 ц/га, хозяйства Пондякова Владимира Александровича 34 ц/га, Салюкина Вячеслава Васильевича 30 ц/га, ООО «Заря»  29ц/га, ООО « Агрофирма «Большое Нагаткино» -  27,9 ц/га.

В районе 21 предприятие занимаются производством картофеля. На площади 431 гектар, хозяйства района собрали 4,6 тысяч тонн картофеля, при средней урожайности 107 ц/га. Лидером по производству данной культуры является Агроснаб-73, которое возглавляет Аппанов Андрей Иванович.  В данном предприятии на площади 130 гектар получил 1560 тонн картофеля, при урожайности 120 ц/га. Хозяйство Капитонова Анатолия Владимировича получило 900 тонн картофеля, при средней урожайности 200 ц/га. 
            Цильнинский район по валовому сбору зерновых и зернобобовых культур в текущем году занимает второе место по области, по производству картофеля и сахарной свеклы  – первое место.

  Для обеспечения яблоками и ягодами  населения района и области в районе имеется сельскохозяйственный производственное предприятие «Степной сад» возглавляемый председателем Алексанкиной Ольга Васильевной более 20 лет. В данном предприятии трудятся 12 постоянных работников и более 50 сезонных  рабочих на сборе урожая. В 2021 году собрано   450 тонн яблок, 9,7 тонн ягод. Большую помощь в уборке урожая оказывают   школьники , жители села и района. Индивидуальный предприниматель Мифтахетдинов Хафиз Халлиулович в 2021 году заложил ягодный сад на территории  5 гектар. Посажены  саженцы малины и виктории.

   Хорошие результаты показывает и отрасль животноводства, за последнее время в этой отрасли наметилась стабилизация, в большей степени этому способствовали  действующие целевые государственные программы по поддержке начинающим фермерам   и гранты на развитие животноводства, За последние три года  10  начинающих фермеров получили  грант на сумму 37,8 млн. рублей. Общий объем инвестиций составил 71 млн. рублей. В  мае текущего года была запущена новая молочно-товарная ферма на 50 голов в с. Старые Алгаши в хозяйстве ИП Долгова Петра Николаевича, новый комплекс оснащен новым оборудованием. Хотелось бы отметить получателя гранта «Агростартап» в 2021 году  Аюгова Валерия Ивановича, который инвестировал  строительство фермы для содержания КРС на 50 голов, полученные же от гранта средства пойдут на приобретение поголовья коров, трактора МТЗ-80, а так же молочного оборудования. Количество КРС планируется увеличить до 20 голов, в т.ч.  коров 15 голов .

Поголовье скота по состоянию на 1 января 2022 года  по фермерам и сельхозпредприятиям составляет: крупного рогатого скота  2265 голов  в т. ч. коров-1019  голов, что на 14% больше 2020 года, овец и коз -1253 головы, и птицы -3051 голова. Производство молока составляет 4 144 тонны, что на 7% больше чем в 2020 году.

За последние годы  в районе активно развивается отрасль потребительской кооперации, главной  целью которых является создание новых рабочих мест, и сбыт продукции, произведенной всеми формами хозяйствования на селе. На сегодня в районе функционирует 7 кооперативов. Три кооператива по сбору и переработке молока, два  кооператива по производству и заготовке овощей, и один вновь созданный 10.12.2021 года кооператив «Розалия» по разведению и выращиванию садовых цветов и деревьев. Лидерами среди кооперативов района и области являются производственно- сбытовой кооператив «Содействие» и «Серп и молот» по сбору и переработке молока под руководством Петрова Сергея Петровича. В данный кооператив входит более 1811 личных подсобных хозяйств и  8 крестьянско-фермерских хозяйств, ими получены гранты по линии «Агростартап» на развитие животноводства на сумму 6 млн. рублей. За 12 месяцев текущего года собрано 4935 тонн  молока. Хотелось бы особо отметить начинающий кооператив СПССПК «Возрождение». Данный кооператив не только наладил на территории Цильнинского района сбор козьего молока, но и наладил производство переработки молочной продукции, в том числе и сыра, а так же продолжает активно расширяться.
 В районе действуют три перерабатывающих предприятия: АО Ульяновский сахарный завод, МКП «Большенагаткинский перерабатывающий комбинат», и с текущего года начал свою работу ООО «Элеватор Цильна». В 2022 году ООО «Элеватор Цильна» планирует запустить 100% производственной мощности. 
Развитие сельскохозяйственного производства невозможно без обновления машинно-тракторного парка, современной производительной, энергосберегающей и комфортабельной техники. Из года в год машинно-тракторный парк района пополняется новыми зерноуборочными, свеклоуборочными, картофелеуборочными комбайнами, тракторами и другой сельскохозяйственной техники тем самым обеспечивается гарантия качественной уборки выращенного урожая.   В 2021 году хозяйствами 33 приобретено  единиц техники, 81 единиц прицепного и навесного оборудования на общую сумму 342 831 400 рублей.

Планы по растениеводству на 2022 год по муниципальному образованию «Цильнинский район»:

В 2022 году планируется сохранить объёмы посевных площадей. Общая посевная площадь составит 87927 га.  Обеспечен озимый сев зерновых на площади 14 148 га. Планируется сев яровых, в том числе зерновые и зернобобовые культуры на площади  48 111га, технические культуры на площади 22 340га,  сахарная свекла 7074 га, картофель 362 га, овощи на площади  89 га,  подсолнечник 14 388 га, кормовые культуры планируется посеять на площади 2877га. 
Итоги работы с малыми формами хозяйствования на селе МО «Цильнинский район» за 2021 год и планы на 2022 год.
На территории Цильнинского района действует 
7 сельскохозяйственных потребительских кооперативов:
1. СПСК «Содействие», который занимается сбором молока от сельского населения и производством экструдированных кормов для членов кооператива и населения. В состав кооператива «Содействие» входят 1425 личных подсобных хозяйств и 8 крестьянских- фермерских хозяйств. За 2021 год собрано 2621 тонна молока на сумму 52420 тыс. рублей и реализовано 30 тонн экструдированных кормов на сумму 360 тыс. рублей. КФХ, входящее в состав кооператива наладило переработку молочной продукции и реализацию данной продукции на территории Ульяновской области.

2.СПСК «Серп и молот», который занимается сбором молока 
от сельского населения. В состав кооператива «Серп и молот» входят 400 личное подсобное хозяйство. За 2021 год собрано от населения 2199 тонн молока на сумму 43980 тыс. рублей.

3.СПССПК «Возрождение» организован 10 сентября 2020 года, который занимается сбором молока 
от сельского населения. В состав кооператива входят 32 личных подсобных хозяйства и 1 крестьянско-фермерское хозяйство. За 2021 год собрано от населения 130 тон молока на сумму 4583 тыс. рублей.

     4. СППК «Цильнинские крупы», зарегистрирован 18.04.2018; направление деятельности: производство крупы и гранул из зерновых культур;

      5. СССПК «Аливико», зарегистрирован 18.04.2018; направление деятельности: овощное.

      6.СХПК «Патриот», зарегистрирован 15.05.2019; направление деятельности: разведение сельскохозяйственной птицы.

      7.СХРПК «Розалия», зарегистрирован 10.12.2021. Новый кооператив, который планирует заниматься растениеводческой деятельностью, по выращиванию и сбора от населения ягод, выращиванию плодовых саженцев и садовых цветов.

          В молочные кооперативы района входят 1866 членов кооператива в том числе 1857 личных подсобных хозяйств и 9 крестьянско - фермерских хозяйств. За 2021 год собрано 4935 тонн молока на сумму 100983 тыс. рублей

«Цильнинский район» в рамках федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации на территории Цильнинского района» и Закона Ульяновской области от 27.09.2016 №134-ЗО «О мерах государственной поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов, потребительских обществ и отдельных категорий граждан, ведущих личное подсобное хозяйство на территории Ульяновской области» была создана проектная команда. 

  - на данный момент занятость среди сельских граждан в системе кооперации составляет 3437 человек;

- 1891 личных подсобных хозяйств являются членами кооперативов, 10 крестьянско-фермерских хозяйств входят в состав кооперативов;

СПСК «Серп и молот» в 2021 году приобрел 6 голов крупного рогатого скота для членов кооператива. Получено субсидий на покупку КРС от Минсельхоза Ульяновской области 180 тыс. рублей за 6 голов. 150 тыс. рублей получили 2021 году недополученные в 2020 году. Субсидии на покупку молока получены в размере 1 млн.300 тыс. рублей, из расчета 2.5руб за 1 литр.

СПСК «Содействие» получил субсидии на покупку молока 2 млн.530 тыс. рублей, из расчета  2.5руб. за 1 литр.

           СПССПК «Возрождение» получил субсидии на покупку авто машины УАЗ-36221 молоковоз и оборудования в размере 1млн.100 тыс. рублей и на покупку КРС в размере 180 тыс. рублей за 5 голов КРС для членов кооператива. 

           Особое значение в развитии агропромышленного сектора экономики имеют малые формы хозяйствования. В Цильнинском районе за 2021 год зарегистрировано 7 крестьянско-фермерских хозяйств и 1 СХРПК «Розалия».

           В программе «Агростартап» 2021 года приняли участие 3 представителя нашего района, один (Аюгов Валерий Иванович) прошел конкурсный отбор, данное КФХ будет заниматься живодноводством-производство экологически чистого молока и молочных продуктов. На данный момент закуплено: Трактор Белорус-82.1, пресс-подборщик ПР-Ф-145, планирует купить 25 голов молодняка на сумму 2 250 тыс.рублей . 
            Таким образом, реализация программы «Развития малых форм хозяйствования» в МО «Цильнинский район» позволит повысить занятость населения, повысить доходы и уровень жизни сельских граждан.  
