Протокол № 2
 заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции 

в муниципальном образовании «Цильнинский район»
Начало 1600                                                                                 02 марта 2022 года

Место проведения: администрация МО «Цильнинский район»
Присутствуют 12 членов комиссии.

Приглашенные:

Еленкина И.В.- председатель КРК Совета депутатов МО «Цильнинский район»
Силантьев Владислав Владимирович  -  прокурор Цильнинского района
Юрченко Вячеслав Геннадьевич  -  начальник отдела МВД России по Цильнинскому району 
Саламадина Т.М. - начальник Управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район»
Гришина Е.А.- специалист эксперт отдела организационного обеспечения администрации муниципального образования «Цильнинский район»
Краснова О.В.- начальник финансового Управления администрации муниципального образования «Цильнинский район»
Повестка дня:

1.Отчет финансового Управления администрации муниципального образования «Цильнинский район» об осуществлении внутреннего финансового контроля за 2021 год.

Докладывает: Краснова О.В.- начальник финансового Управления администрации муниципального образования «Цильнинский район»


2. Об итогах работы с обращениями и заявлениями граждан в администрации муниципального образования «Цильнинский район»

Докладывает: Гришина Е.А.- специалист эксперт отдела организационного обеспечения администрации муниципального образования «Цильнинский район»


3. Рассмотрение материалов проведения инвентаризации и муниципального контроля недвижимого имущества в 2021 году.


Докладывает: Саламадина Т.М. - начальник Управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район»
Рассмотрение вопросов повестки дня

1. Отчет финансового Управления администрации муниципального образования «Цильнинский район» об осуществлении внутреннего финансового контроля за 2021 год.

Докладывает: Краснова О.В.- начальник финансового Управления администрации муниципального образования «Цильнинский район»
е поселение». 
Финансовое управление при осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю осуществляет:

- полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля, предусмотренные Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации, высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, муниципальными правовыми актами МО «Цильнинский район»;
 - полномочия органа внутреннего муниципального финансового контроля в отношении закупок для обеспечения нужд муниципального образования «Цильнинский район», предусмотренные частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ).
Штатная и фактическая численность должностных лиц, осуществляющих внутренний муниципальный финансовый контроль – 1 единица.

Внутренний муниципальный финансовый контроль в сфере бюджетных правоотношений осуществляется в целях обеспечения бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения.

План контрольных мероприятий финансового управления на 2021 год, утвержденный начальником финансового управления выполнен в полном объеме, все контрольные мероприятия, предусмотренные планом, проведены в установленные планом сроки.

В 2021 году финансовым управлением проведено 6 плановых и 1 внеплановое контрольное мероприятие на основании обращения, охвачено 7 объектов контроля. Объем проверенных бюджетных средств 52852,82 тыс.руб. Выдано представление об устранении нарушений. Привлечено к дисциплинарной ответственности 1 должностное лицо.

Проведена  внеплановая, выездная проверка на основании обращения,  проверка соблюдения требований к исполнению, изменению контракта, а также соблюдение условий контракта при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных  нужд.      

 По результатам проверки Акт о проверки направлен в управление контроля (надзора) и регуляторной политики  администрации Губернатора Ульяновской области. Выявлено нарушение по части 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ. 

По всем направленным представлениям получена информация об устранении нарушений и недостатков в работе. Проведена работа по недопущению нарушений в дальнейшей работе.

Результаты контрольных мероприятий доводятся до сведения руководителей главных распорядителей бюджетных средств муниципального образования для принятия мер и усиления контроля.

          Кроме того, финансовым управлением в течение 2021 года осуществлялся контроль по ч.5 ст.99 федерального закона № 44-ФЗ в направляемых заказчиками информации на публикацию сведениях:

	Документ
	Пройден контроль
	Не пройден контроль
	Причина

	План-графики закупок
	52
	3
	План закупок превышает ЛБО

	Извещения и документация о закупке
	61
	0
	Несоответствие показателей информации в планах-графиках 

	Протоколы ОППИ
	61
	0
	

	Информация о контрактах
	424
	2
	Несоответствие информации  для включении в реестр контрактов

	Информация о контрактах и изменениях 
	61
	0
	Отсутствие документов


Подготовлена и предоставлена информация о проведенных проверках в рамках исполнения функций по внутреннему муниципальному финансовому контролю, в том числе предусмотренного частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за каждый месяц 2021 года нарастающим итогом в Управление контроля (надзора) и регулярной политики  администрации Губернатора Ульяновской области.
Подготовлена и предоставлена информация о наличии (отсутствии) органа внутреннего муниципального финансового контроля, информация об исполнении бюджетных полномочий органа внутреннего муниципального финансового контроля в Управление Федерального казначейства по  Ульяновской области.

Подготовлена и предоставлена информация о работе комиссии по повышению эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд муниципального образования «Цильнинский район» за 1,2,3,4 кварталы 2021 года нарастающим итогом в Управление контроля (надзора) и регулярной политики  администрации Губернатора Ульяновской области.

За 2021 год подготовлены и даны 76 заключений финансово-экономической экспертизы проектов нормативно-правовых актов.  
Консультант финансового управления участвует в работе заседаний комиссий, совещаний, семинаров проводимых органами муниципальной власти, принимает участие в обучающих семинарах, проводится  консультативная работа с муниципальными учреждениями, в пределах своей компетенции.

Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:
· усилить финансовую дисциплину получателям бюджетных средств. Руководителям выявленные замечания взять на контроль.

· Рекомендовать главным распорядителям бюджетных средств при наложении штрафа на подведомственную организацию в регрессионном порядке взыскивать сумму штрафа с виновных лиц.

2.  Об итогах работы с обращениями и заявлениями граждан в администрации муниципального образования «Цильнинский район»

Докладывает: Гришина Е.А.- специалист эксперт отдела организационного обеспечения администрации муниципального образования «Цильнинский район»


Одним из основных инструментов взаимодействия органов местного самоуправления с населением является рассмотрение обращений граждан в соответствии с требованиями  59 Федерального закона от 02.05.2006 «О порядке  рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

        В администрацию МО «Цильнинский район» обращения граждан поступают посредством почтовой связи, электронной почты, системы электронного документооборота, а также лично.
        За  2021 год  в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило 337  обращений, их них 62 -устных (за аналогичный период 2020г -352, это меньше на 15 обращений или на 4,4%), в том  числе 115 обращений поступило из вышестоящих (других) органов,что составляет 34,1 % от общего  количества поступивших обращений  к  Главе администрации МО «Цильнинский район». 

       Десять обращений получены в форме электронного документа посредством сервиса «Виртуальная приемная» на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район».

       Коллективных обращений за анализируемый период поступило- 22(это меньше на 11 обращений или 33,3% по сравнению с 2020г ). В числе вопросов, представляющих повышенный коллективный интерес для заявителей, были следующие: ремонт дорог в населенных пунктах района, работа общественной бани  в с.Б.Нагаткино, ремонт участка водопровода по ул.Молодежной в с.Б.Нагаткино. 
       Анализ обращений показывает, что в целом тематическая структура остается стабильной: вопросы социальной сферы-19%-65 обращений (оказание материальной помощи на лечение; погребение, трудное материальной положение), коммунально-бытового характера-18%-61 обращение (вопросы водоснабжения и водоотведения, вывоз мусора,газификация и др.),вопросы жилья-15%-50 обращений (улучшение жилищных условий, ремонт жилья), вопросы благоустройства-13%-46 обращений, ремонт дорог-11%- 36 обращений.
      Личных приемов (за период 2021 года) главой администрации, заместителями главы, руководителями управлений и  отделов проведено 33 , принято- 52 человека.
      Мониторинг корреспонденции в разрезе поселений показал следующее. От жителей МО «Большенагаткинское сельское поселение» поступило 118; 23- МО «Алгашинское сельское поселение»; 42- от жителей МО «Цильнинское городское поселение» , 14-с Елховоозерского поселения ,37- с Мокробугурнинского, 11-с Новоникулинского  поселения,  14 обращений с Тимерсянского  поселения, 6- с Анненковского сельского поселения.

Все обращения рассмотрены в срок, даны ответы заявителям и в вышестоящие органы.
      В целях организации эффективного взаимодействия населения Цильнинского района с должностными лицами администрации муниципального образования «Цильнинский район» по вопросам профилактики и противодействия коррупции и создания условий для выявления коррупционных правонарушений размещены специализированные ящики «Для обращений граждан по фактам коррупции». Доступ граждан к ящикам  с целью направления письменных обращений осуществляется ежедневно, в соответствии с режимом работы здания, в котором расположен Специализированный ящик.

     Вскрытие ящиков осуществляется еженедельно по понедельникам в 16.00 часов комиссионно.
     За 2021 г обращений коррупционного характера в администрацию МО «Цильнинский район» не поступало.  

Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил:
· информацию  принять к исполнению.

3. Рассмотрение материалов проведения инвентаризации и муниципального контроля недвижимого имущества в 2021 году.


Докладывает: Саламадина Т.М. - начальник Управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район»

 В ходе реализации  Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»  на территории МО «Цильнинский район» выявлены объекты недвижимости, на которые не зарегистрированы права в росреестре по состоянию на 01.03.2022:
- количество объектов КС, представленных росреестром-1160;

       В рамках реализации  Федерального закона от 30.12.2020 № 518-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в поселениях проведена следующая работа:



Подготовлен 1 акт осмотра ранее учтённых зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства, оформленных в целях выявления правообладателей;


оформлено 8 актов  осмотра зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства в целях подтверждения прекращения существования зданий, сооружений, объектов незавершенного строительства;


40 объектов недвижимости сняты с государственного кадастрового учёта органами регистрации прав по результатам рассмотрения заявления органов местного самоуправления; 

   подготовлен 1 проект решения о выявлении правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости, не прекративших своё существование, с указанием сведений, предусмотренных частью 6 статьи 69.1 Закона №218-ФЗ;


принято одно решение о выявлении правообладателей ранее учтённых объектов недвижимости, принятых органом местного самоуправления;


принято одно решение органа регистрации прав о внесении в Единый государственный реестр недвижимости сведений о правообладателе ранее учтенного объекта недвижимости.

     В рамках муниципального земельного контроля проведено 88 проверок, из них:

- плановые проверки -50;

- внеплановые проверки – 38 в т.ч. - по заявлению граждан – 3;

- по заявлениям Управления муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район» — 35.

Выявлено 14 нарушений земельного законодательства, за которые предусмотрена административная ответственность, из них:

- 11 нарушений по ст. 7.1 КоАП Российской Федерации - самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок

- 3 нарушения по ч.1. ст. 8.8 КоАП РФ (использование земельного участка не по целевому назначению в соответствии с его принадлежностью к той или иной категории земель и (или) разрешенным использованием) 

Материалы 13 проверок в соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 № 1515 направлены в Управление Росреестра по Ульяновской области для рассмотрения и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении. 

   За указанный период было возбуждено 2 дела о привлечении физических лиц к административной ответственности, по 8 делам получен отказ о возбуждении дел по остальным не получен ответ.  

По результатам рассмотрения в Управлении Росреестра штрафные санкции не накладывались

По всем фактам нарушений земельного законодательства вынесены предписания с установлением сроков для устранения нарушений. Как показывает практика наиболее распространенными (типичными) нарушениями являются использование земельных участков без оформленных правоустанавливающих документов (так называемое самовольное занятие). 

Устранено 7 нарушений.

   Управлением муниципального имущества и по земельным отношениям администрации муниципального образования «Цильнинский район»  направлено более 1290 запросов в Росреестр, в ЗАГС, ФМС.

   В отношении 64 земельных участков права зарегистрированы.

   В отношении 36 земельных участков подготовлены и направлены гражданам проекты постановлений о выявлении правообладателя ранее учтенного земельного участка.

  В отношении 9  земельных участков возражения не поступили и было  принято решение о выявлении правообладателя (постановление администрации) и соответствующие документы направлены в Управление Росреестра по Ульяновской области. Данные о правообладателях внесены в особые отметки.

  В отношении 46 земельных участков подготовлены документы для снятия с кадастрового учета. 

  В отношении 42 земельных участков подготовлены документы для отправки в нотариальную палату.

  Экономический эффект о проделанной работы ожидается в текущем году в виде налоговых поступлений.

  Управлением проведено 2 процедуры торгов в форме открытого аукциона на общую сумму более 4,8 млн. руб. Также заключено 2 договора купли-продажи земельных участков из состава земель сельскохозяйственного назначения (арендуемых боле 3 лет) на сумму 780,6 тыс.руб. без проведения торгов.

  Дополнительным источником в бюджет поступления является взыскание неосновательного обогащения за использование земельных участков без правоустанавливающих документов. В 1021 году было направлено уведомлений на общую сумму 55,5 тыс. руб, поступило в бюджет района 29,3 т. руб.
  Управлением ведется постоянная работа для увеличения поступления дополнительных доходов в местный бюджет.

По итогам рассмотрения доклада выявлена зона коррупционного риска:
Выявление неоформленных объектов недвижимости на оформленном участке (объекте) . Незамедлительно ставить на учет. 
Председатель Межведомственной комиссии по 

противодействию коррупции  в 

муниципальном образовании 

«Цильнинский район»                                                                           И.М. Фролова
