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 «Если мы говорим о чистом искусстве, тогда  фотограф — это человек, который умеет трогать души других людей, ведь гениальный проект можно и на Iphone снять».
Виктор Горбачев, фотограф, режиссёр
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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении фотоконкурса 
«Настоящий мужчина - 2022»
(Дню Защитника Отечества посвящается)
1. Общие положения
Фотография отражает внешний мир и одновременно внутренний мир фотографа. Это самая распространённая форма визуальной коммуникации, практика, доступная каждому, и одновременно профессия, требующая большого мастерства, интереса и творческого вдохновения. 
Фотоконкурс «Настоящий мужчина - 2022» посвящён празднованию Дня защитника Отечества в Российской Федерации и проводится среди мужчин – сотрудников органов государственной и муниципальной власти Ульяновской области. Участникам конкурса необходимо сделать фотоснимки в соответствии с представленными в п. 6 номинациями.
Фотографии нужно разместить на сайте Корпоративного портала государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области в разделе «Рубрики» - «Корпоративная культура и профсоюзное движение» - «Конкурсы и акции». (http://gov.ukoo.ru/course/view.php?id=885)
2. Цель конкурса
Основной целью проведения фотоконкурса является содействие в творческом развитии, самовыражении, воспитании активной жизненной позиции, создании условий для личностного роста сотрудников, увлекающихся фотографией. 

Сопутствующей целью проведения фотоконкурса является наполнение Корпоративного портала государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области красивым и уникальным контентом, что будет способствовать популяризации и развитию портала. 

3. Сроки проведения
Фотоконкурс «Настоящий мужчина - 2022» проводится на Корпоративном портале государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области в период с 1 по 16 февраля 2022 года. 
Фотографии, размещённые на портале раньше или позже установленного срока, оцениваться не будут. Подведение итогов конкурса – 18 февраля 2022 года.
4. Организаторы
Общее руководство организацией и проведением фотоконкурса «Настоящий мужчина - 2022» осуществляет департамент по развитию корпоративной культуры управления по вопросам государственной службы и кадров администрации Губернатора Ульяновской области, Первичная профсоюзная организация Правительства Ульяновской области.
5. Участники
В фотоконкурсе «Настоящий мужчина – 2022» могут принимать участие МУЖЧИНЫ – сотрудники исполнительных органов государственной власти, органов местного самоуправления, администрации Губернатора Ульяновской области, подведомственных учреждений Правительства Ульяновской области, выполняющих административные функции, – ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫЕ на Корпоративном портале государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области.
6. Правила конкурса 
Участники должны опубликовать свои фотоработы на Корпоративном портале государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области в разделе «Рубрики» - «Корпоративная культура и профсоюзное движение» - «Конкурсы и акции» - фотоконкурс «Настоящий мужчина - 2022» - «Номинации фотоконкурса». 
Участники фотоконкурса могут представить не более 3 работ по каждой номинации. 
Присылая фотоработы на конкурс, участник гарантирует, что является единственным автором фотоработы.

Требования к фотоработам:

- фотографии должны быть высокого разрешения и соответствовать тематике конкурса и номинации, отвечать эстетическим и моральным требованиям;

- каждая фотография должна быть подписана (ФИО, должность, место работы, контактный телефон);

- на самой фотографии не должно быть подписей (исключение составляет дата, когда сделан снимок);

- фотографии, взятые из сети Интернет, оцениваться не будут. 

Номинации фотоконкурса:

- «Служу России!» (фотографии, отражающие службу в Армии, служение 
в узком и широком смысле слова);
- «Семья» (фотографии, связанные с семьей, семейными ценностями, традициями, укладами);

- «Увлечения» (интересы, любимые занятия – личные, близких людей и т.д.).
Автор представляет фотографии, не обязательно связанные непосредственно с его службой, его достижениями, его семьёй или увлечениями. 
Комментарии, отзывы фотографий от коллег, знакомых, друзей автора фоторабот на Корпоративном портале приветствуются.
Критерии оценок фоторабот:

- соответствие теме;

- художественная выразительность;

- оригинальность замысла.
Итоги конкурса подводятся Организаторами в ходе закрытого обсуждения по каждой номинации. Обжалованию и пересмотру результаты не подлежат. 

Результаты фотоконкурса будут определены и опубликованы 18 февраля 2022 года на Корпоративном портале государственных гражданских и муниципальных служащих Ульяновской области. 
7. Награждение победителей
8. Участники, занявшие I, II, III места в каждой номинации, награждаются дипломами и памятными призами ОГКУ «Управление делами Ульяновской области». 
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