Протокол № 4

 заседания Межведомственной комиссии по противодействию коррупции 

в муниципальном образовании «Цильнинский район»

Начало 1500                                                                                     8 июня 2022 года

Место проведения: администрация МО «Цильнинский район»

Присутствуют 12 членов комиссии.

Приглашенные:

Сандрнин В.Н., начальник управления ТЭР, ЖКХ, строительства и дорожной деятельности администрации муниципального образования «Цильнинский район»;

Саланов А.Ф., директор  техникума технологии и сервиса в с. Большое Нагаткино;

Силантьев В.В., прокурор Цильнинского района;

Юрченко В.Г., начальник ОМВД России по Цильнинскому району.

Повестка дня:


1. О содержании дорог местного значения в зимний период (ноябрь 2021 - апрель 2022) .


Докладывает: Сандркин В.Н.


2. Отчёт Контрольно-счётной палаты МО «Цильнинский  район» за 2021 год 


Докладывает: Еленкина И.В.


3.  Об организации работы по профилактике коррупции в ОГБПОУ «Большенагаткинский техникум технологии и сервиса


Докладывает: Саланов А.Ф.

Рассмотрение вопросов повестки дня


1. СЛУШАЛИ:


Сандркина В.Н. -  о содержании дорог местного значения в зимний период (ноябрь 2021 - апрель 2022).


В 2021 году в рамках муниципальной программы «Безопасные и качественные автомобильные дороги МО «Цильнинский район» на зимнее содержание дорог период 2021-2022 всего  было заложено и распределено по поселениям 2419,81  тыс.руб. 


В соответствии с решением Совета депутатов муниципального образования «Цильнинский район» от 18.11.2020 № 164 «О передаче части полномочий по решению вопросов местного значения» полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов сельских  поселений и обеспечение безопасности дорожного движения на них согласно заключенным соглашениям  переданы в сельские поселения Цильнинского района на период  с 2020-2023 год.

В связи с этим  сельскими и городским поселениями муниципального образования «Цильнинский район» на зимний период 2020-2021 было заключено 25  договоров на очистку от снега автомобильных дорог общего пользования местного значения, придомовых территорий а также подъездных путей к социальным объектам и учреждениям здравоохранения с привлечением 25 единиц техники. Стоимость очистки дорог определялась согласно  рыночной стоимости горючего и составляла  900 руб. в час. Готовность техники составляла 100 %. Общая протяженность дорог  подлежащих очистке составляла  290,3 км. из имеющихся 304,2 км. 

Во всех поселениях снежные массы с распределенных согласно договорам территорий в населенных пунктах убирались  своевременно. Нареканий и замечаний к подрядчикам по очистке проезжей части и обочин от снега не было.


Каких либо коррупционных фактов  в период зимнего содержания автомобильных дорог не наблюдалось.

(Доклад прилагается)


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:

- информацию принять к сведению.


2.  СЛУШАЛИ:


Еленкину И.В. - отчёт Контрольно-счётной палаты МО «Цильнинский  район» за 2021 год 

 
Контрольно-ревизионная комиссия муниципального образования «Цильнинский район»  являлась до 01 января  2022 года постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образована Советом депутатов муниципального образования «Цильнинский район» и ей подотчетна, не являлась юридическим лицом, вела свою деятельность в составе Совета депутатов муниципального образования.
В штате Совета депутатов работала одна штатная единица в лице председателя КРК. 


План работы на 2021 год был сформирован с учётом требований законодательства, регулирующего деятельность органов внешнего финансового контроля, с учетом поручений Совета депутатов МО «Цильнинский район», рекомендаций Прокуратуры Цильнинского района.


В 2021 году проведено проведено 103 экспертных и экспертно-аналитических мероприятий, 5 контрольных мероприятий. Объём средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий, составил 33604,5 тыс. руб. Выявлено использование средств с нарушением действующего законодательства, неэффективное использование бюджетных средств всего на сумму 4575,2 тыс.руб., в том числе, в ходе контрольных мероприятий – 4575,2 тыс.руб., в ходе экспертно-аналитических мероприятий – не выявлено.


Работа по противодействию коррупции в Контрольно-ревизионной комиссии осуществлялась, в основном, по двум направлениям:


1. В рамках соблюдения лицом, замещающим  должность муниципальной службы обязанностей, ограничений и запретов, установленных законодательством РФ о противодействии коррупции и о муниципальной службе.

- в рамках исполнения федеральных законов осуществлялось размещение на официальном сайте сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера председателя контрольно-ревизионной комиссии, а также о доходах, расходах членов семьи.


2. В рамках осуществления полномочий по участию в мероприятиях, направленных на противодействие коррупции в соответствии с п.10 ч.2 ст.9 Федерального закона от 07.02.2011 №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счётных органов субъектов РФ и муниципальных образований»  (Доклад прилагается).


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил:

· информация принять к сведению


3. СЛУШАЛИ


Саланова А.Ф. - об организации работы по профилактике коррупции в ОГБПОУ «Большенагаткинский техникум технологии и сервиса


В учреждении разработано и утверждено Положение о Комиссии по антикоррупционной политике от 30.06.2021, Положение о конфликте интересов, Положение о Комиссии по урегулированию конфликта интересов. Принят Кодекс профессиональной этики и служебного поведения работников. Разработаны Правила, регламентирующие вопросы обмена деловыми подарками и знаками делового гостеприимства, Правила, регламентирующие специальные антиоррупционные мероприятия и др. (Доклад прилагается).


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил:


- информацию принять к сведению.

Председатель Межведомственной комиссии по 

противодействию коррупции  в 

муниципальном образовании 

«Цильнинский район»                                                                                      И.М. Фролова

