Протокол 

 заседания Общественного совета по профилактике коррупции  в муниципальном образовании «Цильнинский район»

начало 1600                                                                                                                30 мая 2016 год

Всего членов совета - 19 человек

Присутствовало — 17

Приглашенные:

Мартынов И.В. - глава администрации МО «Тимерсянское сельское поселение»

Маликов М.З. - специалист администрации МО «Цильнинский район»

Новикова М.В. - депутат МО «Цильнинский район»

Неробеев Г.В.  -  начальник отдела МВД России по Цильнинскому району 

Панкрушев А.А — главный врач ГУЗ «Большенагаткинская РБ»

Мынина О.Ю. - председатель палаты справедливости и общественного контроля

Силантьев В,В.  -  прокурор Цильнинского района

Сандркин В.Н. - начальник управления ТЭР, ЖКХ и строительства администрации МО «Цильнинский район»

Повестка дня:


1.  Об организации работы по профилактике коррупции в МО «Тимерсянское сельское поселение»

Информирует: Мартынов И.В.


2. Об организации работы по профилактике коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства

Информирует: Сандркин В.Н.


3. О мерах по недопущению проявлений коррупции в сфере здравоохранения в части оказания бесплатной медицинской помощи (в том числе обеспечения лекарственными средствами), повторно.

Информирует: Панкрушев А.А.


4. Об итогах проеденного рейда в ГУЗ «Большенагаткинская РБ» по обеспечению лекарственными препаратами больных, находящихся на стационарном лечении

Информируют: Мынина О.Ю, Шмараткина Н.З.

Ведёт заседание: Старостина О.Б.

Рассмотрение вопросов повестки дня:


1. По первому вопросу Мартынов И.В. рассказал об организации работы по профилактике коррупции в МО «Тимерсянское сельское поселение». Реализация государственной антикоррупционной политики является одним из важнейших направлений деятельности администрации поселения.


В целях совершенствования подготовки и издания правовых актов в муниципальном образовании «Тимерсянское сельское поселение» утверждены Правила подготовки и издания правовых актов администрации  и Совета депутатов муниципального образования  «Тимерсянское сельское поселение».  


В соответствии с этими Правилами  по всем проектам   правовых актов администрации и Совета депутатов проводятся антикоррупционные экспертизы. В администрации правовую экспертизу проводит юрист администрации Маликов М.З., который на каждый проект дает свое заключение. Им в 2015 году проведена экспертиза по 47 проектам нормативных правовых актов. В одном проекте был выявлен коррупциогенный фактор. Каждый проект нормативного правового акта также размещается на официальном сайте администрации поселения. Далее  проекты нормативных правовых актов направляются на антикоррупционную экспертизу в прокуратуру района, а также в другие инстанции, касающиеся их сферы деятельности (прокуратуру Природоохраны, Минюст, Минэкономразвития и т.д.). Регулярно прокуратурой района и Природоохраны проверяются принятые правовые акты на соответствие их нормам действующего законодательства, в том числе и №273-ФЗ. При обнаружении несоответствия ими выносится протест, который в обязательном порядке рассматривается в администрации поселения, а допущенные нарушения  законодательства устраняются путем внесения изменений в нормативный правовой акт. Кроме того, все    выявленные нарушения законодательства в целях недопущения их впредь доводится до всех специалистов администрации, которые связаны с изданием правовых актов. Всего за этот период этого года из прокуратуры Цильнинского района поступило  5 протестов на правовые акты, а в прошлом году за 1-й квартал поступало   10 протестов, то есть  в два раза меньше в этом году. 

       
 Кроме того, регулярно  с прокуратурой района и Природоохраны проводится сверка муниципальных правовых актов на соответствие   вновь изданными федеральными законами, в случае обнаружения несоответствия, незамедлительно правовые акты приводятся в соответствие с действующим законодательством.  

        При издании правового акта в муниципальном образовании «Тимерсянское сельское поселение» в целях повышения эффективности исполнения, контроль за исполнением  правового акта возлагается на определенного должностного лица  администрации муниципального образования «Тимерсянское сельское поселение». 


По административным регламентам предоставления муниципальных услуг при изменении законодательства в этой сфере регулярно вносятся изменения. Всего в муниципальном образовании «Тимерсянское сельское поселение» оказывается 5 муниципальных услуг: выдача актов обследования жилищно-бытовых условий; выдача справок о подсобном хозяйстве; выдача документов (выписки из домовой книги, карточки учета собственника жилого помещения, справок и иных документов); признание помещения жилым помещением, жилого помещения  не пригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и   подлежащим сносу или реконструкции; предоставление муниципальной услуги по выдаче разрешений на снос (вырубку) зеленых насаждений.

         Все оказываемые администрацией поселения муниципальные услуги и административные регламенты  размещены на официальном сайте администрации муниципального образования «Тимерсянское сельское поселение» и на информационных стендах.  

        Мной как руководителем осуществляется ежедневный контроль за качеством и своевременностью оказания  муниципальных услуг.

Выступили: Старостина О.Б.


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил рекомендовать:

- разработать и утвердить: 1.Положение о специализированных ящиках «Для обращений граждан по фактам коррупции», поступающих в администрацию МО «Тимерсянское сельское поселение»; 2. Состав комиссии по вскрытию специализированных ящиков «Для обращений граждан по фактам коррупции»,  поступающих в администрацию МО «Тимерсянское сельское поселение»; 3. Перечень специальных мест для размещения специализированных ящиков «Для обращений граждан по фактам коррупции», поступающих  в администрацию МО «Тимерсянское сельское поселение»;

-   улучшить качество нормотворческой деятельности.


2.  По второму вопросу Сандркин В.Н. Свое выступление начал с коррупционных отношений в сфере ЖКХ, совершенствование управления жилищно-коммунальной сферой является одной из важнейших проблем. Однако внедрение новых форм и методов управления осложняется специфическими особенностями экономических отношений и хозяйственного механизма функционирования предприятий ЖКХ, а также социальной направленностью сферы экономики. Одним из достижений реформы ЖКХ стал переход на стопроцентную оплату населением коммунальных услуг, однако, несмотря на это инвестиционная активность в отрасли остается низкой, возрастает физический износ объектов коммунальной инфраструктуры, учащаются аварии систем жизнеобеспечения.


Управление жилищной сферой испытывает значительные трудности, связанные с острым дефицитом финансов, слабой материально-технической базой, недостаточной квалификацией кадров, отсутствием продуманной жилищной политики и жилищных организаций в части их взаимоотношений с органами власти и потребителями. 


Проблемы в области ЖКХ в России связаны с коллизиями гражданского и жилищного законодательства, что приводит к увеличению коррупционных рисков. 

Во-первых, борьба с коррупцией в сфере ЖКХ заключается в том, чтобы выявить нормы жилищного и гражданского законодательства, которые используют коррупционеры и связанные с ними лица с целью нанесения ущерба правам граждан.


Во-вторых, коррупционные преступления, совершенные в сфере ЖКХ, носят выраженную социальную окраску, так как похищенные или нецелевым образом использованные средства включаются в затратную часть управляющих компаний и увеличивают размер тарифов на коммунальные услуги. Вместе с тем, следует учесть, что значительная часть ЖКХ переведена в негосударственный сектор, в связи с чем, работники не являются чиновниками, но активно используют свои должностные полномочия для того, чтобы извлекать незаконный доход. 

В-третьих, коррупционная схема выявляется на этапе подключения к коммуникациям. Проявления коррупции очевидны, когда энергоснабжающие организации не подключают к сетям тех граждан, которые отказываются платить взятку, в то время как другие жители получают подключение коммуникаций и ЖКХ в полном объеме.


В-четвертых, коррупция проявляется при введении в эксплуатацию жилых объектов. Суть схемы заключается в том, что на стадии строительства объектов строительные компании, как правило, осуществляют закладку коммуникаций, строительство подъездных путей, когда при продаже многоквартирных домов, домов в коттеджных поселках в собственности строительных компаний остаются все коммуникации и подъездные пути, что является грубым нарушением градостроительных норм, безусловно, без подкупа чиновников невозможно обойтись для осуществления данной схемы. 


В-пятых, самая простая система бытовой коррупции представляет способ нажиться в сфере ЖКХ, используется работники обслуживающих организаций. Вызывая сантехника отремонтировать сломавшийся кран, бесплатное выполнение этих работ, кажется чем-то из ряда вон выходящим. По закону ни одного дополнительного рубля жильцы не обязаны платить за ремонтные услуги. В договоре с управляющей компанией, который жильцы чаще всего не представляют, указан достаточный перечень предоставляемых организацией услуг, и все эти работы уже заложены в коммунальные тарифы. Практикуемая годами система стандартных ответов о нехватке средств изматывает жильцов, которые более-менее осведомлены о своих возможностях, но пассивность жителей зачастую перерастает в их готовность к коррупционной ситуации, в которой, по их мнению, выигрывают все участники. Поощрение бытовой коррупции зачастую приводит к тому, что месяцами в домах может течь крыша, подвалы наполняются отходами, не убираются от грязи подъезды.


В-шестых, в России нет централизованной тарифной политики в сфере жилищно-коммунальных услуг, что приводит к коррупции в тарифах на услуги. Цены формируются местными властями в каждом отдельном населенном пункте на свое усмотрение. Тарифы на электроэнергию, услуги телефонных компаний, за газ, тепло, воду и так далее диктуют местные монополисты, а местные чиновники их утверждают. 


В целях профилактики коррупции в сфере жилищно-коммунального хозяйства на территории МО «Цильнинский район» нами в рамках  муниципальной программы по профилактике  коррупции на территории Цильнинского района на 2016-2020 годы утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Цильнинский район» от 16.12.2015 № 820-П анкетирования среди потребителей услуг с включением вопросов, касающихся проявления бытовой коррупции в отраслях образования, здравоохранения, ЖКХ. Как показал опрос, население  района не сталкивалось с коррупционными проявлениями в сфере ЖКХ, наше население больше волнует  высокие цены на жилищно-коммунальные услуги. Также периодически мы проводим телефонные «Горячие линии» на тему коррупция в сфере жилищно-коммунального хозяйства, пока жалоб не поступало

Выступили:   Шорников С.И., Старостина О.Б.

Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил:

- рекомендовать разместить специализированный ящик «Для обращений граждан по фактам коррупции в сфере жилищно-коммунального» в помещении Расчётно-кассового центра (Сандркин В.Н.)


3. По третьему вопросу Панкрушев А.А. доложил о мерах по недопущению проявлений коррупции в сфере здравоохранения в части оказания бесплатной медицинской помощи (в том числе обеспечения лекарственными средствами). Данный вопрос находится на ежедневном контроле главного врача, на сегодняшний день больница полностью обеспечена лекарственными препаратами. Конечно, остаются проблемы по обеспечению лекарственными препаратами льготной категории граждан. В 2015 году прокуратурой района было возбуждено 20 административных дел, в 2016 — 8 административных дел, в ходе разбирательств признаны виновными УльяновскФармация и Министерство здравоохранения Ульяновской области, в отношении ГУЗ «Большенагаткинская РБ» нарушений не установлено.

Выступили:  Идиатуллов Т.Х., Шорников С.И., Старостина О.Б., Левендеев Н.Н., Кирюхина Н.Б.


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил рекомендовать:

- информацию принять к сведению


4. Четвёртым вопросом Шмараткина Н.З. Ознакомила с результатами проеденного рейда в ГУЗ «Большенагаткинская РБ» по обеспечению лекарственными препаратами больных, находящихся на стационарном лечении. Выполняя поручение Общественного совета по профилактике коррупции на территории муниципального образования «Цильнинский район», члены Общественной палаты и палаты справедливости и общественного контроля провели опрос пациентов и медицинского персонала Большенагаткинской районной больницы по вопросу наличия (обеспеченности) лекарственными препаратами стационара больницы. Опрос проходил 11 мая.

Со слов пациентов, в текущем году наблюдается дефицит лекарств, однако он не носит такого острого характера, как в прошлом году. Вызывает обеспокоенность недостаточное количество инсулиновых шприцов, в которых нуждаются больные-диабетики. Не отрицают этого факта и медики. На момент проведения опроса, в наличии медучреждения было всего 20 инсулиновых шприцов и 40 шприцов объемом 10 мг. Также имелись 700 одномиллиграммовых шприцов, 3210 шприцов по 2 мг, 2680 – по 5 мг, 2848 – по 20 мг, 2927 систем, 53 упаковки ваты по 250 г, 490 метров марли, 413 упаковок бинтов, более 1,5 тысяч стерильных салфеток.

Среди лекарств процент обеспеченности таков:

- анестетики (обезболивающие препараты) – 60%;

- миорелаксанты (лекарственные средства, снижающие тонус скелетной мускулатуры с уменьшением двигательной активности вплоть до полного обездвиживания) – 50%;

- анальгетики, нестероидные противовоспалительные препараты, средства для лечения ревматических заболеваний и подагры – 70%;

- антигистаминные средства (противоаллергены) – 70%;

- средства, влияющие на центральную нервную систему (антидепрессанты и нейролетики) – 50%;

- средства, применяемые для профилактики и лечения инфекций – 45%;

- средства, влияющие на кровь и процессы кроветворения – 40%;

- средства, влияющие на сердечнососудистую систему – 50%;

- антисептики и средства дезинфекции – 40%;

- средства для лечения заболеваний ЖКТ – 45%;

-  гормоны и средства. Влияющие на эндокринную систему – 30%;

- средства для лечения заболеваний почек и мочевыводящих путей – 35%;

- средства, влияющие на мускулатуру матки – 50%;

- средства, влияющие на органы дыхания – 40%;

- растворы, электролиты, средства коррекции кислотного равновесия – 50%;

- витамины и минералы – 85%;

- диагностические средства (химические вещества, применяемые для обнаружения, уточнения и определения локализации патологического процесса) – 100%.


К сожалению, совсем нет в наличии противоопухолевых, иммунодепрессивных (направленных на подавление активности иммунной системы) препаратов, средств для лечения остеопороза и лекарственных средств, использующихся при лечении офтальмологических заболеваний.


Общая обеспеченность стационара составляет 45,5%.


Кроме того, в рамках прошедшей Недели антикоррупционных инициатив, был проведен мониторинг наличия и цен на лекарственные препараты, необходимые для оказания медицинской помощи в аптечной сети района. Были промониторены аптеки Большого Нагаткина и Цильны. Цены представлены в таблице. Отмечу, что аптека УльяновскФармация, относящаяся к категории государственных, оказалась одной из самых дорогостоящих, что на наш взгляд данный факт может носить коррупционный характер. 

Выступили:   Старостина О.Б.

Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил:

- информацию принять к сведению;

- направить письмо в Министерство здравоохранения о проведенном мониторинге цен аптек района в ходе которой выявилось, что в государственной сети аптек УльяновскФармация наблюдаются завышенные цены, что по мнению членов Общественного совета является зоной коррупционного риска (Фролова И.М.).

Зам. Председателя Общественного Совета                                                           О.Б. Старостина
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РЕКОМЕНДАЦИИ

с заседания Общественного совета

по профилактике коррупции в муниципальном образовании

«Цильнинский район» от 30.05.2016 г.

	Ответственный исполнитель
	Наименование рекомендаций

	Мартынов И.В.
	      1. Рекомендовать разработать и утвердить: 

1.1 Положение о специализированных ящиках «Для обращений граждан по фактам коррупции», поступающих в администрации поселений; 

1.2. Состав комиссии по вскрытию специализированных ящиков «Для обращений граждан по фактам коррупции», поступающих в администрации поселений; 

1.3. Перечень специальных мест для размещения специализированных ящиков «Для обращений граждан по фактам коррупции», поступающих в администрации поселений. 

    2.  Улучшить качество нормотворческой деятельности

	Фролова И.М.
	Направить письмо в Министерство здравоохранения о проведенном мониторинге цен аптек района в ходе которой выявилось, что в государственной сети аптек УльяновскФармация наблюдаются завышенные цены, что по мнению членов Общественного совета является зоной коррупционного риска 

	Сандркин В.Н.
	Разместить специализированный ящик «Для обращений граждан по фактам коррупции в сфере жилищно-коммунального» в помещении Расчётно-кассового центра


