Протокол № 1

заседания Общественного совета

по профилактике коррупции в муниципальном образовании

«Цильнинский район»

Начало в 16.00                                                                                 31 января 2011 г.

Присутствуют: 

Члены Общественного совета:

Анисимов

Владислав Петрович
- Первый заместитель Главы администрации МО «Цильнинский район»

Алеева 

Раися Минсалимовна
- помощник Губернатора Ульяновской области на общественных началах (по согласованию)

Ермилов

Геннадий Петрович
- Председатель Совета предпринимателей МО «Цильнинский район» (по согласованию)

Ермолаева

Татьяна Ивановна
- заместитель Главы администрации МО «Цильнинский район» по вопросам правового обеспечения и профилактике правонарушений

Иванова 

Лариса Петровна
- Руководитель Общественной приёмной (по согласованию)

Кирюхина 

Надежда Борисовна
- начальник организационного отдела администрации МО «Цильнинский раойн»

Мигукова

Ирина Владимировна
- Глава МО «Большенагаткинское сельское поселение» (по согласованию)

Мухитова 

Набиря Салаховна
- руководитель аппарата администрации МО «Цильнинский район»

Сотников

Олег Андреевич
- член Общественной палаты Ульяновской области (по согласованию)

Уфимкин

Пётр Яковлевич
- председатель Совета ветеранов Цильнинского района» (по согласованию)

Фролова 

Ирина Михайловна
- секретарь Цильнинского местного отделения «Единая Россия» Политической местной партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», председатель Совета депутатов МО «Цильнинский район» (по согласованию)

Приглашенные:

Голубева 

Татьяна Владимировна

Шмараткина

Наталья Зиновьевна
- консультант по правовому обеспечению администрации МО «Цильнинский район»

- главный редактор газеты “Цильнинские Новости”



Ведет заседание: Фролова И.М. - Председатель Общественного Совета

Повестка дня:


1. Об итогах реализации районной целевой программы «Противодействие коррупции на территории муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области на 2011 - 2013годы» за 2010 год.

Информирует:Ермолаева Т.И.


2. Об утверждении плана работы Общественного совета по профилактике коррупции на 2011 год

Информирует:  Иванова Л.П.

Рассмотрение вопросов повестка дня:


1. По-первому вопросу Ермолаева Т.И. рассказала,  что в рамках реализации районной целевой программы «Противодействие коррупции на территории муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области на 2011 — 2013годы», в МО «Цильнинский район» в целях профилактики коррупции в органах местного самоуправления проделана следующая работа. Приняты правовые акты:


Распоряжение администрации МО «Цильнинский район» от 22 марта 2010 года №15-р "Об утверждении Положения о предоставлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации МО «Цильнинский район», и муниципальными служащими администрации МО «Цильнинский район» сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера";


Распоряжение администрации МО «Цильнинский район»  от 22 марта 2010 года №16-р  "Об утверждении Положения о проверке достоверности и полноты сведений, предоставляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации МО «Цильнинский район», и муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы в администрации МО «Цильнинский район»;


Постановление администрации МО «Цильнинский район» от 04 мая 2010 года №377-П  "Об утверждении Положения о работе системы «Телефон доверия» в органах местного самоуправления МО «Цильнинский район».


Ответственность за организацию работы по противодействию коррупции возложена на заместителя Главы администрации МО «Цильнинский район» по вопросам правового обеспечения и профилактики правонарушений Ермолаеву Татьяну Ивановну.


Вопросы предупреждения коррупции рассматривались на совещаниях, проводимых администрацией района. В муниципальных учреждениях также проводится предупредительная работа по недопущению коррупции в подведомственных органам местного самоуправления организациях.


Население Цильнинского района информируется об  антикоррупционных мероприятиях, проводимых  в рамках реализации районной целевой программы «Противодействие коррупции на территории муниципального образования  «Цильнинский район» Ульяновской области на 2011-2013 годы» через средства  массовой информации (газету «Цильнинские Новости»), а также путем размещения их в сети Интернет на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район».


В 2010 году в газете «Цильнинские Новости» опубликовано 8 материалов, имеющих отношение к проблеме коррупции.


В марте  была организована «Прямая линия» по вопросам противодействия коррупции.


В администрации района действует «телефон доверия» по фактам коррупционной направленности, с которыми граждане (организации) столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами органов местного самоуправления МО «Цильнинский район». Назначено ответственное лицо по приему сообщений граждан по «Телефону доверия» - консультант по правовому обеспечению администрации МО «Цильнинский район» Голубева Татьяна Владимировна.


Жалоб и заявлений о злоупотреблении должностными полномочиями, о фактах коррупционных правонарушений среди работников органов местного самоуправления района не поступало.


В органах местного самоуправления создан резерв кадров на замещение должностей муниципальной службы.


При приеме на муниципальную службу каждый работник проходит инструктаж по основным требованиям, ограничениям, связанными с прохождением  муниципальной службы, знакомится с Федеральными законами «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации», «О муниципальной службе в Российской Федерации», «О муниципальной службе в Ульяновской области». 


Ежегодно отдел муниципальной службы контролирует представление муниципальными служащими в органы государственной налоговой службы сведений о полученных им доходах и имуществе.


Для обеспечения прозрачности и эффективности закупок для муниципальных нужд проводятся открытые конкурсы и аукционы с аудиозаписью. Для всех желающих подробная информация о предстоящих конкурсах и аукционах размещена на сайте www

 HYPERLINK "http://www.cilna.ru/"
.

 HYPERLINK "http://www.cilna.ru/"
cilna

 HYPERLINK "http://www.cilna.ru/"
.

 HYPERLINK "http://www.cilna.ru/"
ru (БИС-муниципальный заказ ).


В целях противодействия коррупции и выявления в текстах муниципальных правовых актов или проектах муниципальных правовых актов муниципального образования "Цильнинский район" коррупциогенных факторов экспертно-аналитическим Советом по разработке нормативных актов и анализу социально-экономической сферы при Главе МО «Цильнинский район» проводится антикоррупционная экспертиза. В 2010 году проведено 15 экспертиз проектов правовых актов органов местного самоуправления МО «Цильнинский район».

Выступили: Фролова И.М.,  Анисимов В.П.

Решили: Исполнение программы признать удовлетворительным, информацию принять к сведению


2. По - второму  вопросу слушали Иванову Л.П., которая ознакомила с планом работы Общественного Совета на 2010 год и предложила  заседание Общественного Совета по профилактике коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» проводить также каждый четвертый понедельник месяца.

Выступили: Фролова И.М., которая предложила в пункте 2.2 ответственным исполнителем Гришину Т.Н., в пункте 8.2 Волкова А.П. заменить на Нейробеева Г.В.. Ермолаева Т.И. Предложила провести социологический опрос в марте-апреле месяце

Решили: Утвердить план работы общественного Совета на 2011 год.

Информацию опубликовать в СМИ и разместить на сайте администрации. 

Председатель Общественного совета                                           И.М. Фролова

