Протокол №12
совместного заседания Общественного совета по профилактике коррупции и Общественной палаты муниципального образования «Цильнинский район»

начало 1100                                                                          12 декабря 2017 год

Всего членов совета - 17 человек

Присутствовало — 11
Приглашенные:

Н.З. Шмараткина – председатель Общественной платы МО «Цильнинский район»;
Юрченко В.Г. – и.о. начальника отдела МВД России по Цильнинскому району;

Силантьев В.В.  -  прокурор Цильнинского района;

Шрша Р.Б. - заместитель Главы администрации МО «Цильнинский район», начальник управления правового обеспечения;

Голубева Т.В. - начальник отдела кадрового и правового обеспечения МО "Цильнинский район".
Повестка дня:

1.1. Обеспечение взаимодействия с институтами гражданского общества в целях противодействия коррупции
Информирует: Шрша Р.Б.
1.2.Оценка распространенности коррупции и отношения населения Цильнинского района к коррупции
1.3. Об утверждении плана работы Совета по профилактике коррупции на  2018 г.

Информирует: Фролова И.М.

Ведёт заседание: Шмараткина Н.З.
Рассмотрение вопросов повестки дня:

1.1. Обеспечение взаимодействия с институтами гражданского общества в целях противодействия коррупции

Выступила: Шрша Р.Б.
Реализуются мероприятия, предусмотренные Национальным планом противодействия коррупции на 2016-2017 г.г. в которых особенное место уделяется вопросам морального облика должностных лиц. На совещании по обсуждаемому вопросу мы договорились, что в отношении каждой группы лиц будем готовить Требования по моральному облику должностных лиц, деятельность которых может быть подвержена коррупционным проявлениям. Это касается не только муниципальных служащих, но и, например, учителей, врачей…. Вот недавно мне задавали родители вопрос, является ли коррупцией получение учителями дорогих подарков к праздникам. Считаю, что да. Ведь дорогие подарки родители дают в целях получения «лучшего расположения» учителей к своим детям. Этого не должно быть. 

А главное, конечно же, нужно воспитывать в людях поведение, при котором не допускается дача взятки.  Это задача в первую очередь касается нас-родителей, мы не должны давать повода своим детям, чтобы у них в сознании отложилось понятие «не подмажешь-не поедешь», они не должны связывать решение бытовых проблем с дачей взятки. Во вторых-это конечно школа. Школа не только должна давать знания, но и должна воспитывать. В том числе и своим примером! 

Подводя итоги своего выступления хочу сказать, что снизить уровень коррупции и эффективно ей противодействовать возможно, но для этого каждый муниципальный служащий, избранный депутат, член общественной палаты, должны быть предельно близки гражданам тем, что вникают в насущные проблемы людей и решают их по закону и справедливости.

Завершая свое выступление приведу слова великого мыслителя Античной Греции Аристотеля, который рассматривал борьбу с коррупцией как основу обеспечения государственной стабильности: "Самое главное при всяком государственном строе - это посредством законов и остального распорядка устроить дело так, чтобы должностным лицам невозможно было наживаться".

Более того, Президент России Владимир Владимирович Путин, не раз подчеркивал, что от успехов в борьбе с коррупцией во многом зависит доверие людей к власти.

На сегодняшний день очевидно, что существующая нормативная правовая база противодействия коррупции и политическая воля к искоренению данного неприемлемого явления не будет останавливаться ни перед чем, ни перед занимаемой человеком должностью, ни перед его авторитетом и былыми заслугами. 

Государство не замалчивает такие факты, а делает их достоянием общественности.

Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу, Совет решил:

- информацию принять к сведению.
2. Оценка распространенности коррупции и отношения населения Цильнинского района к коррупции

Выступила Фролова И.М.:

Ознакомила с результатами  социологического опроса по проблеме эффективности реализации антикоррупционной политики среди населения. Отметила, что для цильнинцев проблема коррупции остается актуальной и в настоящее время. Это подтверждается и  общением с людьми в самых разных форматах, и результатами исследований. Последнее показало, что особенно острой проблема распространенности коррупционных проявлений является для сферы здравоохранения (индекс увеличился на 23%). 

Опрос проводился 24 муниципальных образованиях Ульяновской области, было опрошено 1380 человек. Результаты обследования показали какие, по мнению населения, причины коррупции в медицинской сфере: низкий уровень заработной платы (35,84%); недостаточно строгий контроль за действиями работников (35,46).

Далее Ирина Михайловна  ознакомила  с мероприятиями шестой региональной «недели антикоррупционных инициатив», посвященной выявления и устранению коррупционных рисков в сфере здравоохранения. Подробно остановилась на проводимой в районе работе. Однако отметила, что этого недостаточно. Именно поэтом хотелось бы привлечь как можно больше жителей с активной гражданской позицией, новыми идеями и неравнодушным отношением в дело борьбы с коррупцией.
Выступили: Шорников С.И., Головина М.А..


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Совет решил рекомендовать:

- довести до сведения результаты социологического опроса до жителей;

- в целях информирования населения по вопросам противодействия коррупции предусмотреть возможность размещения на информационных стендах и официальных сайтах поселений, организаций и учреждений муниципального образования «Цильнинский район» антикоррупционной рекламы в виде  детских рисунков, памяток, буклетов на тему противодействие коррупции.

3. Об утверждении плана работы Совета по профилактике коррупции на первое полугодие 2018 г.

Решение:

Утвердить отчет об исполнении Плана мероприятий по противодействию коррупции в администрации муниципального образования на первое полугодие 2018 г.

Председатель Общественного Совета                                         М.И. Фролова

