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Проект 
Рекомендации 
к размещению и наполнению подраздела, посвящённого антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» 
        Настоящие рекомендации разработаны отделом обеспечения деятельности Уполномоченного по противодействию коррупции в Ульяновской области аппарата Палаты справедливости и общественного контроля в Ульяновской области  на основании  пункта 12 Плана мероприятий («дорожная карта») по совершенствованию организационных основ антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов и повышению её результативности на территории Ульяновской области, утвержденных 11.07.2016  № 121-ПЛ.  
 
Рекомендации содержат материалы по размещению и наполнению подраздела, посвящённого антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет». 

       Рекомендуемое название подраздела, посвящённого антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, официальных сайтов исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - «Антикоррупционная экспертиза».


 
Подраздел «Антикоррупционная экспертиза» должен содержать гиперссылки для последовательного перехода на: 



1. Список физических и юридических лиц, аккредитованных Министерством юстиции Российской Федерации в качестве независимых экспертов, уполномоченных на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых 
актов 
и 
проектов 
нормативных правовых 
актов (http://minjust.ru/ru/activity/legislative/anticorrekspert/accredited_persons_as_anticorruption_experts). 

2. Список нормативных правовых актов, регулирующих проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, содержащих полный текст актов, в том числе:

 
Федеральный 
закон 
от 
17 
июля 
2009 
г. № 
172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»; 


Указ 
Президента 
РФ 
от 
19 
мая 
2008 
г.  № 815 «О мерах по противодействию коррупции»; 


Постановление 
Правительства 
РФ 
от 
26 
февраля  2010 г.  № 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов»; 

Приказ 
Министерства 
юстиции 
РФ 
от 
27 
июля 
2012 г.  № 145 «Об утверждении форм свидетельств об аккредитации юридических  и физических лиц в качестве независимых экспертов, уполномоченных  на проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации»; 

 
Приказ Министерства юстиции РФ от 27 июля 2012 г.  № 146 «Об утверждении Административного регламента Министерства юстиции Российской Федерации по предоставлению государственной услуги  по осуществлению аккредитации юридических и физических лиц, изъявивших желание получить аккредитацию на проведение в качестве независимых экспертов антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации»; 
      Закон Ульяновской области от 20 июля 2012 г. № 89-ЗО                                    «О противодействии коррупции в Ульяновской области»; Постановление Губернатора Ульяновской области от 3 октября 2011 г. № 100 «О Порядке проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Ульяновской области»  (для государственных органов); 


нормативный правовой акт, утверждающий порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области (для муниципальных органов).  


3. Вкладку «Проекты нормативных правовых актов, подлежащие антикоррупционной экспертизе», который должен содержать:

проекты нормативных правовых актов, подлежащих антикоррупционной экспертизе;


заключения юридической службы  исполнительных органов государственной власти Ульяновской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области по результатам проведения антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов;

приглашение независимым экспертам, аккредитованным Министерством юстиции РФ для проведения независимой антикоррупционной экспертизы;

наименование проекта нормативного правового акта, подлежащего антикоррупционной экспертизе, с гиперссылкой на текст; 


адрес для направления заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы  (в том числе адрес электронной почты); 


сведения о дате начала и окончания приема заключений по результатам независимой антикоррупционной экспертизы;


заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы  проектов   нормативных правовых актов;


письменный ответ независимому   эксперту, аккредитованному Министерством юстиции РФ на заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы.

4. Проекты нормативных правовых актов, подлежащих антикоррупционной экспертизе, с прошедшим сроком приема заключений  по результатам независимой антикоррупционной, рекомендуется размещать  в архив.
Заятдинов Р.Ф.
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