Протокол № 12

 заседания Межведомственной комиссии по противодействию  коррупции  в муниципальном образовании «Цильнинский район»

начало 1600                                                                                                     15 ноября 2018 года

Всего членов совета - 17 человек

Присутствовало — 10

Приглашенные:

Левендеев П.Н. -  начальник управления муниципальным имуществом и земельным отношения администрации МО «Цильнинский раййон»

Силантьев В.В.  -  прокурор Цильнинского района

Юрченко В.Г.  -  начальник отдела МВД России по Цильнинскому району 

Повестка дня:


1.  О рассмотрении актов-проверок хозяйственной деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Цильнинского района и учрежденных ими организаций по фактам неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств.

Информирует: Еленкина И.В.


2. О мерах по совершенствованию системы учёта муниципального имущества района.

Информирует: Левендеев П.Н.


3. Отчет о реализации муниципальной программы «О противодействии коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» Ульяновской области.

Информирует: Шрша Р.Б.

Ведёт заседание: Фролова И.М.

Рассмотрение вопросов повестки дня:


1. По первому вопросу заслушали Елекину И.В. о рассмотрении актов-проверок хозяйственной деятельности органов местного самоуправления муниципальных образований Цильнинского района и учрежденных ими организаций по фактам неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств.


В своем выступлении Еленкина отметила, что за 9 месяцев 2018 года контрольно-ревизионной комиссией Совета депутатов МО «Цильнинский район» проведено 5 контрольных мероприятия в МУП УК ЖКХ, администрация МО «Анненковское сельское поселение», МОУ Староалгашинская СОШ, МУ управление по имуществу и  земельным отношениям администрации МО «Цильнинский район», детский сад-Центр развития детей «Сказка». 


Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий составил 77,0   млн.рублей. Выявлено нарушений на сумму 6,2 млн.рублей, в т.ч. нарушения ведения бухгалтерского учёта, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчётности — 968,3 тыс.руб.(нарушения при оформлении фактов хозяйственной жизни первичными бухгалтерскими документами, нарушения при начислении заработной платы и т.д.), неэффективное использование средств — 4,5 млн.рублей (в МУП ЖКХ 4,0 млн.руб. - это низкая претензионная работа с должниками за услуги ЖКХ, в бюджетных учреждениях — допуск пеней, штрафов за несвоевременное перечисление налогов и взносов), нарушения при осуществлении закупок — 717,52 тыс.руб. Фактов нецелевого использования бюджетных средств, причинения ущерба  не установлено.  Устранено нарушений на сумму 63 тыс.руб. (нарушения при оформлении авансовых отчетов)


ПРИНЦИП НЕОТВРАТИМОСТИ НАКАЗАНИЯ ЗА ДОПУЩЕННЫЕ НАРУШЕНИЯ  не  оставлен без внимания .


По итогам всех проведенных мероприятий выданы предписания в адрес проверяемых организаций, учредителей и главных  распорядителей бюджетных средств. 7 специалистов привлечены к дисциплинарной ответственности, из них 6  в виде замечания и 1 — выговор. По материалам проверки  в УМИЗО составлен протокол об административном нарушении и  направлен в Мировой суд, который решил наказать виновное лицо — руководителя к  штрафу в размере 20,0 тыс.рублей.


Все материалы контрольных мероприятий, независимо от суммы выявленных нарушений, направлены в Прокуратуру Цильнинского района, Счетную палату Ульяновской области  и администрацию МО «Цильнинский район». По окончании года председатель контрольно-ревизионной комиссии в обязательном порядке отчитывается перед Советом депутатов МО «Цильнинский район». Итоги работы  размещены на официальном сайте МО «Цильнинский район» и газете «Цильнинские Новости».


Внешним и внутренним органами контроля района  проводится мониторинг типичных нарушений, доводится до бюджетополучателей. В целях обучения ежеквартально проводятся обучающие семинары, на которых рассмотрен Классификатор нарушений, утвержденной Счетной палатой РФ, правовые последствия за допущенные нарушения (Кодекс об административных нарушениях),  типичные нарушения .


20 июля 2018 года администрацией МО «Цильнинский район» утверждено Постановление «О некоторых мерах по усилению финансовой дисциплины  при расходовании бюджетных средств бюджета МО «Цильнинский район» и использования муниципального имущества МО «Цильнинский район»

Вопросы:

Шмараткина Н.З. - Осуществляется ли вами проверка по организации горячего питания в ГУЗ Большенагаткинская РБ (Ответ: данный вид проверки не относится к полномочиям района) Шрша Р.Б. пояснила, что питание в районной больнице возможно провести в рамках межведомственной комиссии.


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:

- включить в план работы межведомственной комиссии по противодействию коррупции на 2019 год мероприятия по проверке организации горячего питания в ГУЗ Большенагаткинская РБ и общеобразовательных учреждений района.


2. По второму вопросу П.Н. Левендеев проинформировал о мерах по совершенствованию системы учёта муниципального имущества района.


В состав муниципального имущества муниципального образования "Цильнинский район" входит имущество, закрепленное за муниципальными унитарными предприятиями (МУП БО Цильнинского района, МУП УК "ЖКХ" Цильнинского района) и учреждениями на праве хозяйственного ведения и оперативного управления, а также имущество, составляющее казну муниципального района.

Учет имущества казны осуществляется Управлением муниципальным имуществом и по земельным отношениям администрации муниципального образования "Цильнинский район" (далее – Управление). Имущество, находящееся в хозяйственном ведении и оперативном управлении, учитывается непосредственно пользователями. Все сведения о муниципальном имуществе района отражены в реестре муниципальной собственности муниципального образования "Цильнинский район".

I. Меры по совершенствованию системы учета государственного имущества

1.1 Осуществление регистрации прав муниципального района на объекты недвижимости, в том числе земельные участки.

В течение 2017-2018 года была выполнена работа по технической инвентаризации по объектам капитального строительства муниципального района (административные здания, нежилые помещения и сооружения производственного назначения, жилые помещения, иные объекты недвижимости, водяные скважины).

В результате проведенных работ получены кадастровые и технические паспорта и зарегистрировано право государственной собственности муниципального района на 44 объекта, из них:

за период 2017 года 33 объекта:  2 детских сада; 2 нежилых помещения; 14 памятников; 3 школы; 9 земельных участков; 3 жилых дома.

За период 2018 года 11 объектов: 2 детских сада; 1 Фельдшерско-акушерский пункт; 2 водяных скважины; 4 земельных участка; 2 памятника.

Прекращено право муниципальной собственности муниципального района на 75 объектов недвижимого имущества. В том числе, по 75 жилым помещениям (квартиры, комнаты) посредством гражданско-правовых сделок (приватизация) осуществлена государственная регистрация перехода права собственности муниципального района в собственность физических лиц. А также, прекращено право собственности муниципального района на 72 нежилых объекта недвижимости производственного назначения и 21 земельный участок (в связи со сносом, переходом права собственности в собственность публично-правовых образований, юридических и физических лиц; разделом и преобразованием объектов недвижимого имущества).

В целях предупреждения коррупции при принятии решений о приватизации (продаже) муниципального имущества, Управлением подготовлены и использовались в 2018 году следующие документы:

- решение Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области от 14.12.2017г.  № 466 "Об утверждении прогнозного плана (программа) приватизации муниципального имущества муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области на 2018 год";

- Решение Совета депутатов муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области от 18.11.2010г. № 155 "Об утверждении Положения об организации учета муниципального имущества и ведения реестра муниципального имущества муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области";

- Постановление администрации муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области от 09.06.2018г. № 194-П "Об утверждении Перечня муниципального имущества муниципального образования "Цильнинский район" Ульяновской области, предназначенного для предоставления во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, на долгосрочной основе";

- Постановление администрации муниципального образования "Цильнинский район" от 14.12.2015г. № 801-П "Об утверждении муниципальной программы "Совершенствование управления муниципальным имуществом МО "Цильнинский район" на 2016-2020 годы".

В течение года также проводилась планомерная разъяснительная консультационная работа с представителями сельских и городского поселений, учреждений муниципального района по вопросам надлежащего правового оформления закрепленных за ними объектов недвижимого имущества и земельных участков - обеспечения государственного кадастрового учета недвижимого имущества; осуществления государственной регистрации прав собственности, аренды, оперативного управления, хозяйственного ведения, постоянного (бессрочного) пользования земельными участками.

2. Инвентаризация

В целях обеспечения сохранности муниципального имущества муниципального образования "Цильнинский район", Управлением совместно с  отделом муниципального контроля  регулярно проводится инвентаризация имущества а также проводятся внеплановые проверки, где проверяется его фактическое наличие и целевое использование., а также самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе  использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок, неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом. 

В течение 2017 года в отношении физических лиц было проведено 38 плановых выездных проверок. Кроме того, в рамках муниципального земельного контроля проведено 7 внеплановых проверок, из них:


- по заявлениям граждан, юридических лиц - 3;


- по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок - 4


В результате проведенной работы  выявлено  22 нарушения  земельного  законодательства, из них:


- 12 нарушений по ст. 7.1 КоАП Российской Федерации - самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе  использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок 


- 10 нарушений по ч. 3 ст. 8.8 КоАП Российской Федерации - неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом. 


По всем выявленным нарушениям гражданам выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства. 

Начальником отдела муниципального контроля администрации МО «Цильнинский район» в 2017 году было составлено 5 протоколов, из них


- 2 по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ за невыполнение в установленный срок законного предписания  органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства;


- 3 протокола по ч. 1 ст. 19.4.1 за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа муниципального контроля.

Материалы 18 проверок в соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 №1515 направлены в Управление Росреестра по Ульяновской области для рассмотрения  и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении.

Материалы 2 проверок направлены в Агентство государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области для расторжения договоров аренды земельных участков. 
Данные  требования удовлетворены в полном объеме.


По результатам рассмотрения в Управлении Росреестра штрафные санкции не накладывались. По материалам 8 проверок вынесены постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, ограничившись устным замечанием в соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ. По 1 проверке вынесено постановление о прекращении производства по делу об административном правонарушении в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности. По материалам 8 проверок вынесены постановления об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении по следующим причинам:


- истечение срока давности привлечения к административной ответственности (1 материал);


- нарушения земельного законодательства усматривается, но отсутствует состав административного правонарушения (5 материала). Выявлены нарушения  по ч.3 ст. 8.8 КоАП РФ неиспользование земельного участка в течении 3-х лет со дня возникновения права, однако к административной ответственности граждане не привлекались, так как имели на руках действующие разрешения на строительство, а также не привлекались к административной ответственности по ст. 7.1 КоАП РФ граждане, принявшие в наследство земельные участки (2 случая).

Имеются дела, решения по которым еще не вынесены (2 материала).

По результатам рассмотрения в суде наложены штрафы в сумме 2400 рублей, которые полностью взысканы.

На сегодняшний день из 22 нарушений - 13 полностью устранены, 2 находятся в стадии оформления, по 5 нарушениям будут приняты решения о принудительном изъятии земельных участков, по 2 взыскана сумма неосновательного обогащения.

За 2018 год, проведена 1 плановая проверка в отношении юридического лица, нарушения не выявлены. За 11 месяцев 2018 года в отношении физических лиц было проведено 31 плановых выездных проверок. Кроме того, в рамках муниципального земельного контроля проведено 11 внеплановых проверок, из них:

-
по заявлениям граждан, юридических лиц - 2;

-
по контролю за исполнением предписаний, выданных по результатам проведенных ранее проверок - 9

В результате проведенной работы  выявлено  19 нарушений  земельного  законодательства, из них:

- 11 нарушений по ст. 7.1 КоАП Российской Федерации - самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе  использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок 

- 8 нарушений по ч. 3 ст. 8.8 КоАП Российской Федерации - неиспользование земельного участка, предназначенного для жилищного или иного строительства, садоводства, огородничества, в указанных целях в случае, если обязанность по использованию такого земельного участка в течение установленного срока предусмотрена федеральным законом. По всем выявленным нарушениям гражданам выданы предписания об устранении нарушений земельного законодательства. 

Начальником отдела муниципального контроля администрации МО «Цильнинский район» в 2018 году было составлено 10 протоколов, из них

- 5 по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ за невыполнение в установленный срок законного предписания  органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль, об устранении нарушений законодательства;

-5 протокола по ч. 1 ст. 19.4.1 за воспрепятствование законной деятельности должностного лица органа муниципального контроля.

Материалы 2 проверок в соответствии с постановлением Правительства РФ от 26.12.2014 №1515 направлены в Управление Росреестра по Ульяновской области для рассмотрения  и принятия решения о возбуждении дела об административном правонарушении.

Материалы 2 проверок направлены в Агентство государственного имущества и земельных отношений Ульяновской области для рассмотрения и принятия решения о взыскании неосновательного обогащения за пользование вышеуказанного земельного участка и проценты за пользование чужими денежными средствами.

По результатам рассмотрения в Управлении Росреестра штрафные санкции не накладывались. По материалам 2 проверок вынесены постановления о прекращении производства по делу об административном правонарушении, ограничившись устным замечанием в соответствии со ст. 2.9 КоАП РФ. По результатам рассмотрения в суде наложены штрафы в сумме 3200 рублей, взыскано 2200 рублей.

На сегодняшний день из 19 нарушений - 2 полностью устранены, остальные  находятся в стадии оформления.

Далее в своем выступлении Левендеев П.Н. ознакомил с комплексной автоматизацией учета земельных и имущественных отношенийи и оценкой эффективности использования имущества (Копия полного доклада прилагается)


В ходе обсуждения данного вопроса была выявлена зона коррупционного риска при не начислении пеней, за несвоевременную оплату аренды за имущество 


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила рекомендовать:

- Левендееву П.Н. составить акт-сверки договоров по оплате аренды за имущество.


3. По третьему вопросу выступила Шрша Р.Б. с. Проектом программы «Противодействие коррупции в  МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2019-2021 годы». Данная программа разработана в соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»,  в связи с реализацией Указа Президента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Национальном плане противодействия коррупции на 2018 - 2020 годы» и во исполнение Указа Губернатора Указа  Губернатора Ульяновской области С.И.Морозова от 20.09.2018 № 97 «О мерах по повышению эффективности противодействия коррупции в Ульяновской области и реализации Национального плана противодействия коррупции на 2018-2020 годы»   в целях профилактики, выявления и пресечения коррупционных правонарушений в муниципальном образовании «Цильнинский район» Ульяновской области.


Перечень мероприятий Программы   состоит из следующих разделов:

Обеспечивающие цели 1. Снижение уровня коррупциогенности нормативных правовых актов  и проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления МО «Цильнинский район».

2. Создание условий для активного участия представителей институтов гражданского общества и общественного контроля, граждан в противодействие коррупции

3. Создание системы противодействия коррупции в муниципальном образовании «Цильнинский район» Ульяновской области

4. Снижение уровня коррупциогенности при осуществлении деятельности  органов местного самоуправления МО «Цильнинский район Ульяновской области. Профилактика коррупционных правонарушений в органах местного самоуправления МО «Цильнинский район» Ульяновской области;

5. Создание структуры управления в области противодействия коррупции. Механизм реализации Программы, включающий в себя механизм управления и контроля за реализацией Программы. Взаимодействие с правоохранительными органами по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции;

6. Обеспечение неотвратимости ответственности за коррупционные правонарушения

7. Создание структуры управления государственной политикой в области противодействия коррупции. Механизм реализации Программы,включающий в себя механизм управления и контроля за реализацией Программы. Взаимодействие с правоохранительными органами по Ульяновской области по вопросам реализации государственной политики в области противодействия коррупции

Ожидаемыми результатами реализации Программы являются:

снижение уровня коррупции при исполнении государственных и муниципальных функций и предоставлении государственных и муниципальных услуг органами местного самоуправления муниципальных образований Цильнинского района;

развитие организационных мер по предупреждению и профилактике коррупции в органах местного самоуправления муниципальных образований Цильнинского района;

повышение информированности жителей Цильнинского района о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в районе;

создание условий и обеспечение участия институтов гражданского общества и граждан в реализации антикоррупционной политики в Цильнинском районе;

создание системы неотвратимости ответственности за виновные деяния, которые привели к неэффективному использованию средств бюджетов всех уровней и государственного или муниципального имущества.


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:

- утвердить проект программы «Противодействие коррупции в  МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2019-2021 годы».

Председателя Межведомственной 

комиссии по противодействию коррупции  в 

муниципальном образовании 

«Цильнинский район»                                                                                               И.М. Фролова

