Протокол № 6

 внеочередного заседания Общественного совета по профилактике коррупции  в муниципальном образовании «Цильнинский район»

начало 1600                                                                                              29 мая 2018 года

Всего членов совета - 17 человек

Присутствовало — 12

Приглашенные:

Левендеев Н.Н. - начальник отдела образования администрации МО «Цильнинский район», начальник управления правового обеспечения

Панкрушев А.А. - главный врач ГУЗ Большенагаткинская РБ

Повестка дня:


1.  О мерах по недопущению проявлений коррупции в сфере здравоохранения в части оказания бесплатной медицинской помощи (втом числе обеспечения лекарственными препаратами)

Информирует: Панкрушев А.А., Батюшкин Е.Г.


2. Об организации работы школьных маршрутов и возможных зонах коррупционного риска

Информирует: Левендеев Н.Н.

Ведёт заседание: Фролова И.М.

Рассмотрение вопросов повестки дня:


1. По второму вопросу Батюшкин Е.Г.  рассказал о мерах по недопущению проявлений коррупции в сфере здравоохранения в части оказания бесплатной медицинской помощи (в том числе обеспечения лекарственными средствами). К данным мерам относится: 

- личный обход главного врача пациентов 2 раза в неделю; 

- оформлены информационные стенды, на которых размещены прайс листы с указанием расценок на медицинские услуги, контакты и информация об ответственных лицах по противодействию коррупции как в сфере здравоохранения, так и в целом по Ульяновской области; 

- работает «телефон доверия»;  установлен ящик для обращений граждан о фактах коррупции;

- постоянно среди пациентов проводится анкетирование по качеству оказания медицинских услуг. 


Безрукова Т.Л. добавила, что лично к ней обращаются пациенты по вопросам  медицинского обслуживания, вопросов связанных с коррупционным фактором не поступало. Также пояснила, что медицинские услуги предоставляются в соответствии с медицинскими стандартами, утвержденными Министерством здравоохранения и доктор не может единолично назначить лекарственные препараты больными если это не соответствует медицинскому стандарту. Если возникает такая необходимость то решение принимается на врачебном консилиуме. Что касается обеспечения лекарственными препаратами льготной категории граждан, то заявки на обеспечение лекарственными препаратами и медицинскими изделиями учреждением подаются своевременно, но к сожалению остается проблема своевременного обеспечения лекарствами.

Выступили: Чигин А.Ю. Каким образом обеспечиваются лекарственными препаратами больные находящиеся на стационарном лечении?; Фролова И.М. Каким образом решается вопрос об обеспечении лекарственным препаратом стационарного больного, если его нет в наличии?; Головина М.А. Рассматривался ли вопрос администрацией учреждения о заключении договоров с аутсорсинговыми компаниями на поставку горячих обедов?

Заслушав информацию Совет решил: 

- информацию принять к сведению.


2. По второму вопросу Левендеев Николай Николаевич доложил, об организации работы школьных маршрутов и возможных зонах коррупционного риска.


Организация и осуществление регулярных перевозок детей на школьных маршрутах производится в соответствии с нормативно правовым актов, которые определяют основные требования к организации школьных перевозок, использованию школьных автобусов, повышению безопасности дорожного движения, по обеспечению прав и законных интересов учащихся и их родителей (законных представителей) при осуществлении школьных перевозок в муниципальных образовательных учреждениях на территории Цильнинского района, а также обязанности и ответственность должностных лиц и водителей автобусов, осуществляющих организацию и перевозку учащихся автобусами. Данный акт разработан в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Федеральным законом «О безопасности дорожного движения», Правилами дорожного движения Российской Федерации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 23.10.93 № 1090, Положением об обеспечении безопасности перевозок пассажиров автобусами, утвержденным приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 08.01.97 № 2, Положением об обеспечении безопасности дорожного движения в предприятиях, учреждениях, организациях, осуществляющих перевозки пассажиров и грузов, утвержденным приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 09.03.95 №27, Требованиями по обеспечению безопасности дорожного движения, предъявляемыми при лицензировании перевозочной деятельности на автомобильном транспорте, утвержденными приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 30.03.94 №15, Методическими рекомендациями по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия и безопасности перевозок организованных групп детей автомобильным транспортом, утвержденными руководителем Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека и главным государственным инспектором безопасности дорожного движения Российской Федерации от 21.09.2006, Положением о сопровождении транспортных средств автомобилями Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации и военной автомобильной инспекции, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 17.01.2007 №20. 


Контроль за соблюдением требований осуществляется:

- Государственной инспекцией безопасности дорожного движения (контроль за техническим состоянием автобусов, соответствием состояния автомобильных дорог требованиям БД, соблюдением водителями на линии Правил дорожного движения);
- Отдел по образованию администрации Цильнинского района (контроль за целевым использованием школьных автобусов).


Для перевозки детей используются автобусы, зарегистрированные в органах Государственной инспекции безопасности дорожного движения, прошедшие в установленном порядке государственный технический осмотр. Все автобусы оснащены тахографами и глонасс.


Водители проходят обязательное медицинское освидетельствование в сроки, установленные Министерством здравоохранения Российской Федерации. Организовано проведение предрейсовых медицинских осмотров водителей с отметкой в путевых листах и регистрацией в журнале. 


Строго запрещено сдавать автобусы в аренду. 


В случае, если не нарушается режим подвоза учащихся на учебные занятия, возможно использование автобуса, только с предварительного согласования с ГИБДД  на:
- для подвоза учащихся на внешкольные мероприятия (конкурсы, олимпиады, выставки), районные и областные культурно-массовые и спортивные мероприятия, перевозки учащихся к местам труда и отдыха;
- для подвоза учителей на районные семинары, собрания, совещания.  

В ходе обсуждения вопроса комиссия выявила следующие зоны коррупционного риска:

1. Незаконная аренда автобусов;

2. Отсутствие учета горюче-смазочного материала от не осуществленных выездов;

3. Отсутствие должного контроля при ремонте автобусов;

4. Подвоз пассажиров


Заслушав информацию и мнения присутствующих по обсуждаемому вопросу Межведомственная комиссия решила:


1. Усилить контроль за исполнением Инструкции по списанию ГСМ, в том числе заполнение в путевом листе графы расход ГСМ;


2. Дефектные ведомости на ремонт транспортных средств составлять комиссионно;


3. По всем зонам выявленных коррупционных рисков составить план мероприятий по их устранению.

Председатель Межведомственной комиссии

по противодействию коррупции  в 

муниципальном образовании 

«Цильнинский район»                                                                                   И.М. Фролова

