Уважаемые депутаты  и приглашенные!

Дорогие жители Цильнинского района!


Окончание календарного года - это всегда необходимость подведения итогов. Сегодня в соответствии со статьей 36 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» я, как Глава района, представляю отчет о результатах своей деятельности и деятельности исполнительного органа власти за прошедший 2014 год.


Свой отчет отношу не только к обязательной норме, а, прежде всего, к традиционному формату открытого диалога с жителями района, представителями предприятий и учреждений, общественных и политических организаций.


Такие отчеты дают возможность каждому жителю дать честную и объективную оценку работы местной власти, обратить внимание  на существующие проблемы. Мы благодарны за активную жизненную позицию всем, кто неравнодушен к судьбе нашего района, кто помогает своим участием создавать в районе достойную и комфортную жизнь.


В минувшем году главным направлением своей работы считал и считаю – принятие исчерпывающих мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности в районе, поддержание законности и правопорядка. Несмотря ни на какие кризисные явления, приоритетом в работе администрации района была и остается социальная направленность муниципальной политики.


2014 год был не простым. Наряду с проблемами и трудностями, были победы и достижения. В ответ на новые экономические вызовы и риски, мы, вместе со всей страной, стали сильнее, четче обозначили для себя приоритеты: патриотизм, социальная защита населения, развитие местной промышленности и аграрного сектора,  благополучие жителей  Цильнинского района. 


Индикатором, отражающим уровень жизни населения, всегда является экономика. Отрадно, что району по многим направлениям экономической деятельности удалось удержать положительную динамику. 


Ведущая роль в отраслевой структуре экономики района по-прежнему принадлежит промышленности. Предприятиями района отгружено  товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму 1 млрд. 960 млн. рублей.  Это на 7,2% больше показателя 2013 года. 


За 2014 год в районе введено в эксплуатацию свыше 14 тысяч квадратных метра жилья. Исполнение к уровню прошлого года составило 101,2% . Мы в пятерке лидеров среди районов области по этому показателю.


Средняя зарплата в районе выросла и составила 17 тысяч 428 рублей. Для сравнения: в 2010 году средняя зарплата составляла лишь чуть больше 8 тысяч рублей. Повышение заработной платы работникам бюджетной сферы являлось и является одной из основных задач, определенных майскими Указами Президента РФ. Мы это делаем последовательно. Дополнительный объем расходов на эти цели составил 7,5 млн.рублей. Работа по повышению зарплат сотрудникам бюджетной сферы, как и в целом выполнение майских Указов, будет продолжена в строгом соответствии с дорожными картами. 


Также стоит отметить, что в 2014 году оборот розничной торговли по крупным, средним и малым предприятиям составил 407,5 млн. рублей, увеличение к уровню предыдущего года составило 101,3 %.


Оборот общественного питания за 2014 год оценивается в сумме 11,2 млн.руб., что составляет 184,9 % к прошлому году.


Безработица составляет 0,35%. Это самый низкий показатель за предыдущие пять лет. Можно критически отнестись к данному показателю. Однако, статистика упрямая вещь. 

  
За отчетный период текущего года в районе создано 410 рабочих мест, в том числе для женщин – 208, для молодежи - 123,  на которые трудоустроено через службу занятости  162 человека, из них с заработной платой свыше 17000 рублей  22 рабочих места.


Приоритетным направлением деятельности администрации является формирование и исполнение бюджета.



Не секрет, что в последние годы одной из наиболее актуальных проблем развития местного самоуправления является проблема обеспечения реальной бюджетной самостоятельности муниципальных образований.


В течение времени острота этой проблемы не снижается. Так как финансовая база местных бюджетов недостаточна, органы местного самоуправления не могут эффективно осуществлять свои делегированные полномочия. 


Бюджетная политика в 2014 году была направлена на обеспечение увеличения доходной базы бюджета и повышение результативности расходной части бюджета. Исполнение бюджета  проходило в условиях существенного ухудшения экономической ситуации. Принимая бюджет, мы понимали, что существуют риски по доходам. Но в течение всего года велась целенаправленная работа по наполнению доходной части. В результате по итогам года получены относительно неплохие показатели. 


Общие доходы консолидированного бюджета составили в 2014 году 484,5 млн.рублей. Собственные доходы составили 94,2 млн.рублей (рост к 2013 году на 1, 5 млн .рублей). 


Бюджет района по расходам исполнен в сумме 488 млн. рублей. Мы постоянно проводили работу по оптимизации расходов. Она была направлена как на повышение эффективности использования бюджетных средств, так и на сокращение самих расходов. В первую очередь это коснулось содержания органов власти и муниципальный учреждений. Если посмотреть структуру расходов, то больше всего средств было направлено на статьи «заработная плата с начислениями», «оплата за коммунальные услуги». Расходы по этим двум направлениям составили почти 70 % всех расходов района в 2014 году .


Бюджет 2015 года можно назвать социально ориентированным. Мы приложим все силы для его исполнения. Конечно, мы рассчитываем и на помощь регионального центра. Однако основную ставку следует делать на собственные ресурсы. Они у нас есть. В частности, речь идет о привлечении инвестпроектов, о работе по выявлению неформальной занятости, увеличению рабочих мест, борьбе с так называемыми  «серыми выплатами».

 
 Важным сектором экономики района является сельское хозяйство. Надеемся, что западные санкции и ответные меры России стали стимулом для активизации работы по импортозамещению продуктов питания, а следовательно, и для развития сельскохозяйственного сектора.


Позитивный вклад в экономические успехи района внесли и наши аграрии. В 2014 году мы успешно провели весенний сев, собрали рекордный урожай зерновых. Главное, что агропромышленный комплекс района становится реально инвестиционно-привлекательным сектором экономики.


В районе из года в год пашня обрабатывается полностью, увеличиваются объемы посевных площадей. В 2014 году обеспечили посев сельскохозяйственных культур на площади 80250 га, что составляет 81% к площади пашни. Зерновых и зернобобовых посеяно 55,8 тыс.га, сахарной свеклы 8 тысяч га, картофеля 730 га, овощей 172 га. Хотелось бы отметить, что в отличии от соседних районов области 
в подавляющем большинстве производителями сельскохозяйственной продукции являются наши цильнинцы.


Аграрии района вносят значительный вклад в развитие сельского хозяйства области:  произведено более 125 тысяч тонн зерна, что является вторым по объему после Мелекесского района  и составляет 11% от общего областного объема , 63%
сахарной свеклы, 51% картофеля, 9,5% молока, 7,0% мяса.


По эффективности сельскохозяйственного производства район так же занимает ведущие места в области. Так, по производству продукции на 1 га пашни:

-  зерновые и зернобобовые второе место,

-  по сахарной свекле первое место,

- по картофелю первое место.










В районе имеется 9,3 тысяч голов крупного рогатого скота. По численности поголовья коров и  валовому производству молока район занимает третье место в области. На ведущих местах район находится и по производству мяса в убойном весе. 
Обновляется машинно-тракторный парк, приобретается мощная современная техника. Сельхозтоваропроизводителями района в 2014 году приобретено 22 единицы современной сельскохозяйственной техники на сумму более 80 млн.рублей.


За 2014 год сельхозтоваропроизводителям района оказано финансовой  помощи в виде возмещения затрат и субсидий из средств федерального и областного бюджетов в сумме 57 млн.руб., что на 23 млн.рублей меньше, чем в 2013 году.


Крупными сельскохозяйственными предприятиями получено прибыли в сумме 39 млн.руб, рентабельность производства составила 8%. 


На 2015 год в отрасли сельского хозяйства ставим задачу наращивать объемы производства сельскохозяйственной продукции, повысить ее качество, снизить 
издержки производства, увеличить заработную плату работников отрасли на 10%.


Главной проблемой в аграрном секторе, над которой нам всем нужно серьезно работать в текущем и последующие годы, считаю недостаточные темпы модернизации материально-технической базы села вследствие ограниченного доступа производителей к кредитным ресурсам и отсутствия четкой ценовой политики 
государства по стабилизации агропромышленного рынка. Это относится к ценам на 
ГСМ, удобрения, ядохимикаты и к гарантиям крестьянам по стоимости производимой ими продукции.

 
Нет таких трибун, с которых не говорили бы о необходимости развития территории и привлечения инвестиций. Каждый здравомыслящий руководитель понимает, что для дальнейшего развития требуется  открытие новых производств и создание новых рабочих мест.


Мы уже давно  взяли на себя обязательства по минимизации вмешательства  власти в дела бизнеса. Уверен, что мы их успешно выполняем. Уважительно относимся к бизнесу, создаем для него условия.


В целях не ухудшения и стабилизации условий ведения бизнеса утверждено Решение Совета депутатов МО «Цильнинский район» «Об утверждении Положения о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории МО «Цильнинский район».


Муниципальная поддержка осуществляется в финансовой и нефинансовой форме. Финансовые формы муниципальной поддержки оказываются инвестиционным проектам, являющимся приоритетными инвестиционными проектами, представляются льготы в виде освобождения от арендной платы на землю и на имущество, находящееся в собственности муниципального образования.


Кроме этого, с 2008 года не повышалась арендная плата на имущество, находящееся в муниципальной собственности. Введен единый налог на вмененный доход на территории муниципального образования «Цильнинский район», который остается неизменным на протяжении 5-ти лет.


 Район имеет благоприятные условия для привлечения инвестиций и создания новых производств. Удобное географическое положение, близость как к областному центру, так и к республикам, граничащим с Ульяновской областью, высокоплодородные почвы позволяют наращивать темпы развития сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности. 
Не последнюю роль играет близость федеральных трасс, железнодорожной магистрали. Практически  свободных площадок не осталось. Мы обладаем  большими трудовыми ресурсами, следовательно, относительно недорогой рабочей силой. 


По данным статистики, объем инвестиций в основной капитал  за 2014 год составил 50,8  млн.руб., что  ниже уровня прошлого года на 41,6 млн.руб. Снижение произошло за счет  значительного снижения бюджетных инвестиций (в 2013 году инвестировано в дорожное строительство федеральных и областных средств на сумму 43,2 млн.рублей, а в 2014 году всего 11,6 млн.рублей).


Однако считаю, что ориентироваться только на статистическую отчетность в вопросах привлечения инвестиций не совсем  корректно. Цильнинский район был и остается  районом с высоким уровнем социальной устойчивости и стабильно - высоким уровнем экономического развития.


Главными индикаторами развития территории, ее жизнеспособности считаю создание новых рабочих мест, рост промышленного производства, рост товарооборота розничной торговли и общественного питания,снижение уровня безработицы, и конечно, рост налоговых поступлений. Обо всем этом я говорил выше.


В прошедшем году  субъектами малого бизнеса было приобретено техники на 152,6 млн. руб. Я бы сказал, в этой связи, что экономика муниципального образования не дрейфует, она развивается в каждом, даже малом ее сегменте. 


На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов, реализуемых на территории Цильнинского района, 45 инвестиционных проектов, в том числе в отрасли сельского хозяйства - 14, придорожном сервисе - 4, производстве товаров народного потребления -11, в розничной торговле - 6, оказании разных видов услуг -10 проектов. 


В рамках реализации  инвестпроектов в районе определены 2 зоны опережающего развития «Промышленная зона»:


Первая в селе Большое Нагаткино в районе «Сельхозтехника» - где созданы новые предприятия и модернизированы  действующие (ООО "Нагаткинский перерабатывающий комбинат", ООО «АкваБиоМ», две торговые площадки по продаже стройматериалов, ЧП Тазетдинов-производство шлакоблоков);


Вторая в рабочем поселке Цильна. Созданы новые и модернизированы действующие предприятия (ООО «РЭМИСС», ООО «Еврохимсервис», ООО «Крона»). Зона создана в целях изменения монопрофильности экономики поселка, ухода от бюджетной зависимости  от ОАО «Ульяновский сахарный завод».


Всего за три года в район пришли такие крупные инвесторы, как

-ООО "Нагаткинский перерабатывающий комбинат". Важнейшей задачей руководство района считает дальнейшее развитие сахарного кластера. Многолетний опыт показывает, что выращивание сахарной свеклы является перспективным видом бизнеса, даже в неблагоприятных климатических и погодных условиях. Наличие Сахарного завода и Нагаткинского перерабатывающего комбината в перспективе-это реальная  возможность  развития кондитерского производства.

-Группа Компаний  «АкваБиоМ» - в конце прошлого года  организовали производство канализационных станций на базе бывшего предприятия Агроснаб , готовую  продукцию реализуют далеко за пределы  региона;

-ООО "Еврохимсервис"- крупная логистическая компания, создана на производственных площадях бывшей Сельхозхимии, где организовано «оказание услуг по хранению и продаже минеральных удобрений всех российских заводов-производителей», что очень удобно для сельхозпредприятий и фермерских хозяйств;

-ООО «Рэмисс» - построен асфальто-бетонный завод в поселке Цильна. У предприятия накоплен значительный опыт строительства и сдачи в эксплуатацию объектов капитального строительства и ремонта как дорожных сооружений, так и самих автомобильных дорог. 
На сегодняшний день предприятие имеет большой объем выполненных работ на Федеральных дорогах по строительству, ремонту и реконструкции как автомобильных дорог, так и искусственных сооружений.


Только на этих предприятиях создано свыше 170-ти рабочих мест. Работу по привлечению инвестиций необходимо продолжить и в 2015 году. В настоящее время рабочей группой рассмотрены и внесены в реестр следующие инвестиционные проекты:

1. Создание цеха по производству колбасных изделий, производственной мощностью 3000 кг в сутки с собственной бойней обществом с ограниченной ответственностью «Черот» в с.Елховое Озеро Цильнинского района.

2. Земельный участок площадью 1200 га в совхозной зоне для возделывания сельскохозяйственных культур.

3. Строительство молочного комплекса на 1200 голов дойного стада на базе ООО «Свияжское» в с.Арбузовка Цильнинского района.

4.Реконструкция животноводческой фермы на базе сельхозпредприятия ООО «Новая жизнь»  на 300 голов дойного стада.


Особым направлением в последние годы стало развитие дорожного строительства. Финансирование работ обеспечивалось средствами  областного  дорожного фонда и муниципальной целевой программой. 


Порядка 10  млн. рублей было направлено на развитие муниципальных дорог  в 2014 году. Большой объем работ по дорожному строительству был выполнен в Алгашинском сельском поселении в селе Богдашкино (ул.Кызыл-Юлдус), в Тимерсянском поселении в с.Верхние Тимерсяны (ул.Пролетарская).


Отремонтировано дорожное полотно и проведено благоустройство улиц Садовая и Советская в районном центре. По улице Гагарина рабочего поселка Цильна обустроено три водосточных канала для пропуска весенних паводковых вод.


За последние годы финансирование  содержания автомобильных дорог было очень низким, в результате дорожное полотно уличных  дорог в  районе находится в неудовлетворительном состоянии. Эту проблему необходимо решать и в 2015 и в последующие годы.


Строительный комплекс района – одна из наиболее значимых сфер экономики. В 2014 году особое внимание уделялось жилищному строительству, в особенности экономкласса. Повторюсь, было сдано в эксплуатацию более 14 тысяч кв. м. жилья – это рекордное количество для Цильнинского района. В сельской местности почти половина жилья введена по программе «Устойчивое развитие сельских территорий  до  2020 года». 
Нельзя не отметить, что с 2010 по 2014 годы введено в эксплуатацию 5 многоквартирных жилых домов в районном центре. В основном,  квартиры приобретены ветеранами войны, медицинскими работниками, учителями, детьми-сиротами, работниками сельхозпредприятий через участие в соответствующих Программах.


Сегодня, в новых условиях, необходимо понимать происходящие в сфере жилищного строительства и на рынке жилья процессы, чтобы сохранить достигнутое и обеспечить стабильность в дальнейшем. Надо учитывать меняющиеся условия кредитования, в том числе рост процентных ставок по кредитам. Многие наши застройщики кредитуются, люди также покупают жилье с помощью ипотеки. Поэтому сегодня  на Правительственном уровне необходимо принять такие решения, которые позволят сохранить устойчивость на рынке жилья, не допустить банкротства ни одного застройщика, чтобы не было проблем у людей, которые участвуют в долевом строительстве жилья.


В 2014 году  в рамках реализации Федерального закона №185 «О фонде содействия реформированию ЖКХ» освоено более 17 миллионов рублей, отремонтировано-7 тысяч 850 квадратных метров жилья в десяти многоквартирных домах Новоникулинского сельского поселения.


Сейчас активно обсуждается вопрос продления работы Фонда в части ремонта многоквартирных домов. Это тема очень актуальная и социально значимая. В таких аварийных домах большей частью проживают люди с низким уровнем доходов. И сами они не имеют возможности приобрести новое благоустроенное жилье. Считаю нужным продлить действие Фонда, как минимум, на три года. 


Важными составляющими экономического развития района являются водоснабжение и газификация.  С удовлетворением отмечаю, что в 2014 году мы смогли продолжить работы по строительству резервуаров-накопителей воды, затратив на это почти 1 млн. рублей и работы по реконструкции очистных сооружений на прием канализационных стоков-3,8 млн.рублей.

 
Отремонтировано 336 м водопроводных сетей на 559,1 тыс.руб. Отремонтированы 7 скважин на сумму 251,2 тыс.руб. В селах района проведены работы по замене 19 водяных насосов на 698,0 тыс.руб. Установлены и отремонтированы 9 колонок на 73,4 тыс.руб, построено 66 частных колодцев на сумму 1571,0 тыс.руб. Эта работа в текущем году будет продолжена.


В 2014 году был построен внутрипоселковый газопровод в деревне Солнце, жильцы 36 домов пользуются природным газом. Всего на проведение указанных работ затрачено более 14 млн.рублей.

 
Качественные сдвиги в освещении сел налицо. Количество уличных фонарей увеличилось в 2,5 раза. Почти 2 тысячи светильников освещают улицы наших сел. Радует и то, что все меньше нареканий на это нам поступает от граждан. В 2014 году в населенных пунктах района установлено 125 светильников на 437 тыс.руб.

 
Введены  регулярные социально-значимые маршруты из с.Б.Нагаткино в Кундюковку, Арбузовку  и  Русская Цильну. Затраты на их содержание превысили 1 миллион рублей в год, но они того стоят - решена проблема транспортной доступности для населения, проживающего в отдаленных населенных пунктах района.


Отопительный сезон проходит без срывов. Почти десять миллионов в год осваивается на подготовку инженерных сетей и оборудования к отопительному сезону. 


В целях дальнейшего развития отрасли оказания жилищно-коммунальных услуг реализованы  инвестиционные проекты  (ИП Садовников С.Н., МО «Анненковское сельское поселение, ООО «Алгашинское», МО «Алгашинское сельское поселение», ИП Хакимова Э.А., МО «Цильнинское городское поселение», ООО «Возрождение», МО «Новоникулинское сельское поселение»). Не секрет, что для сельской местности проблема развития жилищно-коммунального хозяйства стоит очень остро. Обеспечение сельского населения жилищно-коммунальными услугами-это, показатель уровня качества жизни на селе. 


Большое внимание уделялось благоустроительным работам. Бюджетами поселений  МО «Цильнинский район»  в 2014 году на эти цели освоено почти 7 млн.рублей, в том числе на обновление архитектурного облика сел и на озеленение. Выполнены почти  все основные запланированные мероприятия, главное из которых благоустройство улицы Советская районного центра, завершение которого предстоит в 2015 году.


Были объявлены  и проведены месячники по благоустройству. В них приняло участие  более 2200 человек. Все предприятия, учреждения, организации, учащиеся, предприниматели и  неработающие жители сел приняли самое активное участие в работах по санитарной очистке и обустройству своих территорий.


Силами населения и учебных заведений очищено 500 тысяч квадратных  метров магистральных и  внутриквартальных дорог, очищено 115 тысяч  квадратных метров газонов,  цветников,  парков и скверов. 


 По  оперативным данным во всех поселениях района  высажено 6000  штук  саженцев деревьев. 


Жители  80-и многоквартирных жилых  домов очистили подвалы и чердаки от мусора, было вывезено 2900  кубических метров мусора.  


При ревизии зеленого фонда было выявлено и спилено 80  аварийных тополей и вязов. Параллельно улицы, парки, скверы и аллеи обновлялись новыми саженцами березок, рябины, липы, каштана и елей.


Весной 2014 года было  высажено 10000 штук цветочной рассады в клумбы.  Договора на поставку  цветочной рассады были заключены с ООО «Декоративные культуры» на сумму 250 тысяч рублей и ландшафтным центром «Дизайн Флора». Оформлены новые клумбы общей площадью 2000 кв.м.


В ходе реализации регионального проекта «Народный парк» в районе обустраиваются зоны отдыха в селах Большое Нагаткино, Кайсарово, Новые Тимерсяны, Нижние Тимерсяны, Арбузовка, Кашинка, Марьевка, Степное Анненково, Малое Нагаткино.


В связи с подготовкой к проведению дней воинской славы России в ознаменование 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов в муниципальном образовании утвержден план тематического праздничного оформления территорий населенных пунктов. 


 Утвержден план проведения ремонтных и благоустроительных работ на памятных сооружениях, посвященных Великой Отечественной Войне, расположенных на территории МО «Цильнинский район» к 70-летию Победы. Консолидированным бюджетом района на ремонт памятников в 2015 году заложено 480 тысяч рублей. В 2014 году построен 1 новый памятник  погибшим в годы ВОВ в селе Старое Никулино, капитально отремонтированы 2 памятника - в селе Нижние Тимерсяны и в селе Богдашкино.


С удовлетворением отмечаю, что в 2014 году при подведении итогов Всероссийского конкурса за 2013 год на звание «Самое благоустроенное сельское поселение России» - селу Большое  Нагаткино по сельским поселениям 4 категории присуждено 3 место в Российской Федерации.

 
Как и в прошлые годы большое внимание уделялось социальной защите наших граждан. По программе «Забота» в 2014 году  освоено 6,5 млн рублей, материальная помощь была оказана 235 гражданам. На учете состоит 9 инвалидов, посещающих гемодиализный центр, за отчётный период им выплачено 340 тыс.руб.  


Сегодня вопросы демографической политики, поддержки семьи, материнства и детства, укрепления и сохранения института семьи являются приоритетными и находятся в центре внимания любого общества.


 В целях стабилизации и улучшения демографической ситуации в Цильнинском районе действует комплексная Программа демографического развития до 2015 года. Приоритетными направлениями программы являются охрана здоровья, обеспечение качественного образования детей, повышение эффективности социальной поддержки семей с детьми. 


В 2014 году в районе родилось 314 человек, что, к сожалению, на 11  меньше, чем в 2013 году. 


Рост числа родившихся детей в 2014 году зафиксирован только в 3-х поселениях: в Новоникулинском +3, в Мокробугурнинском +6, в Елховоозерском +13. В остальных пяти поселениях зарегистрировано снижение рождаемости

        На протяжении ряда лет в районе  наблюдается естественная убыль населения. По-прежнему смертность превышает рождаемость в 1,2 раза, умерших за отчетный период на 18 человек больше, чем в 2013 году. 


 Разница между родившимися и умершими за последний год составляет 105 человек. За 2014 год в районе умерло 419 человек. Наибольшее число умерших приходится на возрастную категорию от 71 года и старше.


 Самой распространённой причиной смерти остаются сердечно-сосудистые заболевания, на втором месте естественные причины старения населения, на третьем — новообразования.


 Высокая смертность населения одна из болевых проблем демографического развития. На смертность влияют различные факторы.  Средний возраст умерших составляет 67 лет, причем у женщин-73 года, у мужчин-63. 


Смертность снизилась в 4-х поселениях: в Большенагаткинском - 8, Алгашинском -14, Никулинском -11, Анненковском - 4.


  Хочется отметить, что с начала 2015 года наблюдается постепенное улучшение демографических показателей. Зарегистрировано 15 фактов рождения, что на 3 факта больше, чем в январе 2014 года. Также отмечается снижение количества зарегистрированных фактов о смерти на  3.


За 2014 год 211 пар новобрачных сказали «ДА!» законному браку, что на 14  больше, чем в 2013 году. Число расторгнувших брак в 2014 году 102 пары, в 2013 году — 101 пара. 


По статистике в области распадается два из каждых пяти зарегистрированных браков, более 30 % разводов приходится на молодые семьи, прожившие не более 5 лет. Это очень маленький период для семейной жизни. 


Можно сказать что мы утратили такое понятие, как институт семьи. Причиной развода может послужить что угодно. Лень, безалаберность, инфантильность, жадность, измена - всё это действует разрушающе. Среди причин разводов  особо выделяются такие, как пьянство мужа, отсутствие постоянной работы, прекращение брачных отношений.                                                   

    Дети, выросшие в неполных семьях, часто повторяют жизненные ошибки своих родителей: не умеют хранить и ценить семью. Поэтому наша задача сохранить, подержать и научить ценить институт семьи в молодых семьях на примерах   лучших и образцовых семей района. Повышать авторитет семьи, рождаемости, поддерживать старшее поколение, формировать у молодежи чувство ответственности и уважения к семье.  


В нашем районе 28 общеобразовательных школ, 18 средних, 4 основных, 6 начальных.  Общее образование является базовым элементом образовательной системы, формирует картину мира учащихся, их основные образовательные навыки и способствует профессиональному самоопределению. Именно поэтому вопрос качества общего образования является приоритетным для всего российского общества.

     Аттестация выпускников в форме единого государственного экзамена, освоивших программу среднего общего образования, проводилась по 11 общеобразовательным предметам, обязательными из которых являются математика и русский язык    Русский язык и математику сдавали 136 выпускников (100 %). 

          100 баллов не набрал ни один выпускник ни по одному предмету. Самый высокий балл по математике составляет 70 у выпускницы  Новоалгашинской средней школы Ерофеевой Натальи.

   По русскому языку самые высокие баллы (95) набрали выпускники Большенагаткинской средней школы Балакин Дмитрий и Морозова Галина. 

   
Любому обществу нужны одаренные люди и задача общества состоит в том, чтобы рассмотреть и развить способности всех его представителей. К большому сожалению, далеко не каждый человек способен реализовать свои способности. Очень многое зависит и от семьи, и от школы.


Проблема работы с одаренными детьми чрезвычайно актуальна для сельской школы. Отдаленность, большие расстояния между образовательными учреждениями, наличие небольшого выбора в предоставлении услуг дополнительного образования, проблема кадрового  обеспечения, ставит сельских детей в неравное положение по сравнению с городом. С появлением в школах Интернета активизировалась работа учащихся в дистанционных конкурсах, олимпиадах. 


В прошедшем учебном году в школьных олимпиадах приняли участие более семи тысяч обучающихся 7-11 классов, 886 ребят участвовали  на муниципальном  этапе  олимпиад. 41 – стали победителями.


В 2011 году в Большенагаткинской средней школе был создан полицейский класс из учащихся 8 классов. Юные «полицейские» были отмечены на конкурсе художественной самодеятельности, проводимом УМВД России, где им были вручены грамоты и памятные дипломы.  В 2014 году класс занял 1 место среди полицейских и кадетских классов области и получил грант 50 тыс. рублей. В текущем учебном году у памятника Победы на площади Революции Большенагаткинская средняя школа открывает пост "номер один".

    
В летний период 2014 года была организована работа лагерей с дневным пребыванием. Лагеря с дневным пребыванием были открыты на базе 22 образовательных организаций. Возможность отдохнуть в данных лагерях представилась 1055 ребятам в возрасте до 17 лет.  

Образование в районе было и остается одной из приоритетных сфер. 347 млн. руб. консолидированного бюджета направлено в 2013-2014 учебном году на финансирование системы образования, в том числе на приобретение учебников для учащихся 3-5 классов, учебно-лабораторного оборудования, столового оборудования, компьютерного оборудования, на приобретение  школьных автобусов и на капитальный ремонт зданий.


В целях недопущения очередности в дошкольных учреждениях, в течение 2014 года проведена реконструкция двух детских садов («Колосок» в селе Покровское, «Зернышко» в рабочем поселке Цильна ). В начале 2015 года завершены работы в детском саду «Сказка» в селе Большое Нагаткино. На эти цели затрачено 18,2 млн.рублей. В результате открыты две дополнительные группы, где получили возможность заниматься более 50 ребятишек. В отремонтированные детские сады приобретена новая современная мебель.


Развитие массовой физической культуры и спорта, пропаганда здорового образа жизни также является  задачей органов местного самоуправления Цильнинского района. Мы ставим задачу – воспитать духовно и физически здоровое молодое поколение, сделать нормой здоровый образ жизни. За прошедший учебный год было проведено более 35 районных спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий, из них:

· 10 соревнований в рамках ежегодной Спартакиады учащихся Цильнинского района;

·  7 соревнований по лёгкой атлетике;

·  8 соревнований по вольной борьбе;

·  более 10-ти видов традиционных соревнований по другим видам спорта.

            В них участвовало более 3,5 тысяч учащихся района.  Сборная команда ДЮСШ участвовала в 47-ми различных традиционных соревнованиях, в первенствах области, Приволжского Федерального округа, России, где участвовало более 500 учащихся района.

   
 Мы гордимся завоеванными в честной спортивной схватке первыми местами:

· в областной  традиционной эстафете  на призы газеты «Ульяновская правда» среди сельских районов;

·  в областном осеннем молодежном легкоатлетическом кроссе;

· в первенстве области по лёгкой атлетике среди сельских ДЮСШ;

· во Всероссийском турнире по вольной борьбе на призы Героя Советского союза Е.Т.Воробьева;

·   в Традиционных соревнований по бегу «Нагаткинская миля»;

· в областных соревнованиях по кроссу на призы мастера спорта В.Кузнецова.

          Корпусов Алексей из Большенагаткинской средней школы награждён Губернаторской премией по итогам 2014 года в номинации «Любительский спорт»,  Краснова Анна из этой же школы, заняла первое место в Первенстве Приволжского Федерального округа по вольной борьбе среди девушек. Спасибо огромное тренерам, в особенности Чернову Борису Алексеевичу. 


Особенно значительных успехов добиваются легкоатлеты. Достаточно сказать, что на самой престижной легкоатлетической эстафете на приз газеты «Ульяновская правда», на протяжении последнего десятилетия, команда района всегда занимала призовые места, а три года, предшествующих отчетному году только первое место.


В 2014 году удалось провести ремонт спортивного зала и приобрести спортивное оборудование для Среднетимерсянской средней  школы на общую сумму более 1 млн.рублей, построить площадку для установки нового хоккейного корта в с.Б.Нагаткино на общую сумму более 2 млн. рублей.


Приоритетными направлениями в деятельности клубных учреждений района в этом году была выбрана традиционная народная культура. В нашем районе она из года в год становиться более популярной. Население стало больше проявлять интерес к своим истокам,традициям, духовной культуре. 


Учреждения клубного  типа объединены с 2014 года в единую клубную систему, куда вошли  25 сельских Домов  культуры и клубов. При  Домах культуры  работают 119 кружков и объединений художественной самодеятельности, в которых участвуют 1733 человека. 


Девять  коллективов  носят звание «народный». Это ансамбль русской песни и  вокальная группа «Феникс» Большенагаткинского  районного Дома культуры, ансамбль русской песни «Марьина роща» из с.Новое Никулино, этнографический  ансамбль «Норовские певуньи» с.Норовка, русский  народный  хор «Волжские  зори» р.п.Цильна, чувашский ансамбль песни  и танца  «Янра Юрри» Старые Алгаши, ансамбль чувашской песни «Шузем» Средние Алгаши, ансамбль «Шанась» Большое Нагаткино. 


В начале  2015 года звание  народного  коллектива присвоено ансамблю русской  песни  из с.Степное Анненково  «Черемуховый ключ». 


Все  художественные коллективы района приняли участие  в  отчетных собраниях перед населением и получили хорошую оценку зрителей. 


Большую работу в воспитании и  развитии ребенка, как  личности,  играют в районе школы  искусств. Замечательные профессиональные  коллективы педагогов школ  дополнительного  образования помогают детям  самореализоваться через  выражение  себя в музыке, художественном творчестве,  хореографии, участии в конкурсах, концертах, выставках.


Наши дети принимают  участие в  областных, межрегиональных фестивалях  в г. Барыше, Сенгелее, Ульяновске.  Хореографический ансамбль  Большенагаткинской Детской школы искусств побывал на фестивале  в Германии. 


С апреля текущего года планируются выезды победителя творческого  проекта  «Ульяновская область — творческий  регион», «Культурного  дилижанса» по всем  детским площадкам в  дни летних каникул с презентацией  «Большое литературное путешествие». «Культурный дилижанс» объедет всю территорию района с презентационным  фильмом «Герои земли Цильнинской» в рамках областной  программы  Года национальной  памяти и  славы. 


Наши учреждения  культуры-библиотеки, клубы, школы искусств востребованы своими жителями. Хотелось бы, чтобы намеченные  программы «Модернизации культуры села» как на  федеральном, так и на  муниципальном уровне наконец-то заработали: в  библиотеках и клубах  прошел ремонт, фонды библиотек  пополнились новой литературой и  новой современной звуковой,  аудио-видео аппаратурой и стали учреждения культуры центрами чтения, творческого развития населения, центрами общественной жизни, коммуникационной площадкой  для  диалога и  общения.


Молодёжь - особая группа, требующая к себе повышенного внимания. Её особенность, с одной стороны, состоит в том, что молодёжь является носителем будущего. С другой стороны, это та социальная группа, которая находится в стадии социального становления. Чтобы поддержать это чувство баланса у молодёжи, необходимо заниматься решением всего комплекса молодёжных проблем.                                                                                                                                             
Сегодня в районе уделяется внимание вопросам реализации молодёжной политики. Есть понимание, что молодёжная политика должна учитывать как запросы, интересы самой молодёжи, так и интересы общества.


Поэтому на территории муниципального образования ведется определенная работа по патриотическому воспитанию граждан, проводятся различные мероприятия, направленные на воспитание чувства уважения и благодарности к труженикам тыла Великой Отечественной Войне, к старшему поколению. В образовательных организациях большое внимание уделяют патриотическому и гражданскому воспитанию. Стало  традицией проведения таких мероприятий как военно-спортивная игра «Зарница»,  «Учебные сборы и стрельбы для юношей 10-ых классов». 

 
В 2013-2014 учебном году также в системе образования проводилась работа, направленная на профилактику правонарушений и социально негативных явлений среди обучающихся, а также на профилактику семейного неблагополучия. Данное направление требует постоянного и пристального внимания, поэтому традиционными стали воспитательно-профилактические мероприятия, такие как конкурсы плакатов, газет антинаркотической направленности; выступления агидбригад; круглые столы, диспуты «Молодежь против пива, наркотиков».


В работе с молодежью практикуем  проведение «Урока  мужества». Особенно интересно  они проходят  на базе наших  музеев, где  молодые  люди встречаются с  «живыми легендами»  тех памятных и героических  дней защиты нашего  Отечества, знакомятся  с историческими реликвиями: фотографиями,  письмами с фронта, наградами бойцов.  
Наблюдая за ребятами  в этот момент,  отмечаешь, с каким трепетом прикасаются  они к боевым реликвиям. Ребята с удовольствием   и не без гордости участвуют в фестивалях  и концертах, посвященных патриотической песни, которые проходят ежегодно в  нашем районе и надо отметить,  что направленная работа  по патриотическому  воспитанию молодежи, детей дает свои результаты. Семьи солдат-новобранцев регулярно получают  благодарственные  письма из частей, в которых служат  ребята-цильнинцы. 


Из наиболее значимых это участие в областном проекте среди работающей молодежи «PRO-движение», в молодежном форуме Приволжского федерального округа «IВолга» на территории Самарской области,  европейской зоне Чемпионата России по гиревому спорту в г. Петрозаводск, республики Карелия, Гала-шоу областного молодежного творческого проекта «Ритмы улиц»,  чемпионате Ульяновской области по интеллектуальным играм «Что? Где? Когда?», областном конкурсе школьных команд КВН и многих  других.


В целях повышения статуса гражданина Российской Федерации ежегодно более 100 четырнадцатилетних молодых людей получают в торжественной обстановке паспорта, сувениры и произносят клятву. Не остается незамеченным среди населения традиционный День призывника, где в присутствии родных и близких, школьников и студентов, проводили в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации около 90 новобранцев. Стало доброй традицией проведение, при помощи волонтеров, в День Победы акции «Георгиевская ленточка», «Зажги свечу» и салюта, которые привлекают свое внимание сотни людей района.


Особое значение уделяется волонтерскому движению. На базе центра культуры и спорта р.п. Цильна создан волонтерский центр «Добродея», который объединяет волонтеров всего района, одно из направлений деятельности которых профилактика ВИЧ, СПИД, табакокурения и алкоголизма среди несовершеннолетних. 


В соответствии с Законом Ульяновской области от 05.07.2013 № 109  район наделен полномочиями по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних. На территории  района проживает 5180 детей  до 18 лет. 


179 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей нашли приют и новую семью на Цильнинской земеле. Это один из лучших показателей в области. 


В органах опеки и попечительства на учете состоит 16 опекунских семей, в которых воспитываются 19 детей, в 92 приемных семьях воспитываются 160 детей. Это самый высокий показатель среди районов области. На сегодняшний день в отделе опеки на учете состоит 10 кандидатов в опекуны, приемные родители, желающие принять детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на воспитание в свои семьи. 



В районе особое место занимает работа по соблюдению правопорядка и безопасного проживания наших граждан. Результаты работы отдела внутренних дел России по Цильнинскому району характеризуются ростом зарегистрированного числа преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,2%. При этом снизилось число тяжких и особо тяжких составов преступлений на 7,3% за счет снижения количества совершенных убийств. 


Констатировано снижение количества расследованных преступлений на 1,7%,снижение количества преступлений против собственности, рост количества расследованных краж на 2%. Необходимо отметить, что наибольшее количество краж совершено на территории Большенагаткинского сельского поселения.


По итогам 2014 года снижено количество преступлений, совершенных несовершеннолетними лицами на 20% при этом снижено количество подростков, совершивших преступления. Все подростки, совершившие преступления, являются учащимися технологического техникума, что свидетельствует об ослаблении профилактической работы всех органов профилактики.


За прошедшие годы на федеральном уровне было принято много политических и законодательных решений, определяющих антикоррупционную политику на местах. Перечень созданных антикоррупционных инструментов довольно длинный: декларация о доходах и существенных расходах, уведомления о попытке подкупа и потенциальном конфликте интересов, ограничения на совмещение и трудоустройство после увольнения со службы,  запреты на предпринимательскую деятельность, этические кодексы, антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов, требования к информационной открытости муниципалитетов, жесткие нормы организации муниципальных закупок, административные регламенты, бюджетирование, ориентированное на результат, муниципальные и ведомственные программы противодействия коррупции.

         Все эти меры  профилактики коррупции также нашли свою реализацию в антикоррупционной политике, проводимую на территории Цильнинского района. В утвержденной постановлением администрации района от  01 ноября 2012 года №1154-п  муниципальной программе предусмотрены мероприятия, направленные на снижение уровня коррупции. Итоги их выполнения ежеквартально доводятся до сведения руководства района на координационном совете при Главе МО и рассматриваются на заседаниях общественного Совета по профилактике коррупции.


Основным органом, координирующим работу в данном направлении является, конечно, общественный Совет по профилактике коррупции, деятельность которого постоянно совершенствуется. В 2014 году его состав значительно расширился за счет представителей общественных объединений. Это представители молодежных организаций, национально-культурных автономий, предпринимательского сообщества, депутатов различных уровней. Постоянными участниками заседаний являются представители прокуратуры района и отдела внутренних дел. Заседания проводятся по плану, последний понедельник каждого месяца. Работу Совет ведет гласно, открыто, с приглашением на свои заседания всех желающих. Объявления о заседаниях публикуются на официальном сайте администрации и в газете «Цильнинские Новости». Все протоколы также размещены на сайте, с ними  всегда можно ознакомиться. За 2014 год проведено 12 заседаний Совета, рассмотрено 32 вопроса.


Особое внимание уделяется деятельности по разработке и принятию муниципальных нормативных правовых актов. Главная задача в этом направлении-не допустить принятия актов с коррупциогенными факторами. В 2014 году органами местного самоуправления МО «Цильнинский район» утверждено 145 нормативных правовых акта. По всем проведена  антикоррупционная экспертиза. В 23 проектах нормативных правовых актах выявлены коррупциогенные факторы. Органами местного самоуправления поселений Цильнинского района утверждено 485 нормативных правовых актов. В отношении всех принятых актов проведена   антикоррупционная экспертиза. 


В целях повышения качества принимаемых актовв 2014 году проведены 2 обучающих семинара с участием работников прокуратуры. Все  нормативные акты направляются для экспертизы в прокуратуру района, а с сентября 2014 года в органы исполнительной государственной власти Ульяновской области. На сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции»  размещаются тексты проектов нормативных правовых актов муниципального образования с указанием срока приёма замечаний и предложений по проекту и ссылки для приёма сообщений. Тексты проектов нормативных правовых актов, а также заключения антикоррупционной экспертизы  публикуются на сайте постоянно в течение года.


На территории муниципального образования проводится работа по распространению среди населения информационных материалов по противодействию коррупции. Публикации на тему коррупции и противодействия коррупции систематически публикуются в районной газете «Цильнинские Новости» и размещаются на сайте муниципального образования. В 2014 году было размещено 62 публикации, касающиеся темы коррупции.


За  2014 год  в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило всего 388 письменных обращений, из них 169 устных  и 185  письменных обращений, в том числе 35 обращений  из Правительства Ульяновской области, что составляет  9 % от общего  количества поступивших обращений  к  Главе МО «Цильнинский район».


Из общего количества письменных обращений, поступивших за 2014 год, 11 обращений  коллективных (3,4 %). 


Одним из мероприятий вышеуказанной программы -  организация  работы «телефона доверия» для обращения граждан о злоупотреблениях коррупционной направленности, «прямая линия» по определенным темам,  информация о работе телефона доверия опубликовывалась   в районной газете ,    эта информация размещена на сайте администрации  района.В администрациях поселений имеются ящики для сообщений о фактах коррупции. То есть для сообщений об  известных фактах коррупцииимеются все возможности, лишь бы было желание ими воспользоваться.


В 2014 году была проведена определенная работа по профилактике коррупционных проявлений среди муниципальных служащих в части соблюдения ограничений и запретов, налагаемых законодательством. Ежемесячно проводилась учеба по антикоррупционному законодательству, составлена и доведена до сведения заинтересованных лиц «Памятка муниципальному служащему», проведено 2 заседания комиссии по конфликту интересов. Ежегодно сдаются справки о доходах, результаты декларативной кампании рассматривались на  заседании общественного Совета по профилактике коррупции.


В целях определения результатов работы по профилактике коррупции и дальнейших целей и задач по  совершенствованию  ее форм и методов ежегодно в районе проводится социологический опрос, результаты публикуются в районной газете, размещаются на сайте.


В 2015 году  нам следует активизировать профилактическую работу в этом направлении:


1.В деятельности органов местного самоуправления больше использовать возможности гражданского сообщества,более полно отражать свою деятельность на сайте, собраниях и сходах граждан, в составы различных комиссий ввести представителей населения, общественных представителей,молодежи.


2.По антикоррупционному просвещению граждан задействовать возможности культурно-просветительских и образовательных учреждений.


3.Завершить работу по внедрению административных регламентов оказания государственных и муниципальных услуг.

    В соответствии с  Планом основных мероприятий  в области гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2014 год в районе с организациями, учреждениями всех форм собственности проведено 31 объектовая тренировка,два комплексных  и десять специальных учений, 14 командно-штабных учений. 


Во время проведения учений отрабатывались вопросы действий при возникновении чрезвычайных ситуаций. Проведено 13 заседаний комиссии по чрезвычайным ситуациям, на которых рассмотрены вопросы пожарной безопасности, противопаводковые мероприятия и вопросы  связанные с жизнеобеспечением района.


 В текущем году проведено 4 тренировки по сбору руководящего состава Гражданской обороны района с включением стойки СЦВ. Нормативы были выполнены. 


В  6 населенных пунктах установлены сирены типа С-1, в 2 населенных пунктах установлены сирены типа С-28  и 1 корабельная сирена,   закуплено 10 ручных сирен типа СО-100-В и 14 мегафонов различных типов, включающие в себя функции  воспроизводства, как голосового речевого сообщения, так и звука сирены.


Большое внимание было уделено работе с обращениями граждан. За  2014 год  в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило всего 388 письменных обращений, из них 169 устных  и 185  письменных, в том числе 35 обращений из Правительства Ульяновской области.

В 2014 году  были  проведёны  три  единых дня приёма граждан по личным вопросам 19 марта, 18 июня и 19 ноября. Всего Главой муниципального образования «Цильнинский район» было  принято 128 человек. 

Еженедельно каждую среду проводится личный приём граждан, согласно утверждённому графику (постановление Главы  администрации  МО «Цильнинский район» от 17.12.2013г. № 1102-П) заместителями главы администрации, руководителем аппарата и начальниками  управлений.

Наибольшее количество обращений  касаются просьб по оказанию материальной помощи на  лечение, приобретение лекарственных средств, газификацию дома, ремонт и покупку жилья. Большинство вопросов, требующих экстренного вмешательства, решаются положительно.

Несмотря на положительную динамику и тенденции к качественным изменениям в организации работы с обращениями граждан, некоторые вопросы требуют принятия следующих мер:  при рассмотрении  обращений  граждан необходимо обратить внимание  на качество предоставляемой информации и ответов, а также сроков рассмотрения  обращений. Также необходимо усилить  данную работу во всех администрациях поселений,   управлениях  и отделах администрации  муниципального образования «Цильнинский  район».


Уважаемые коллеги! По сути 2014 год, итоги которого мы подводим, стал началом нового этапа в жизни страны. Поэтому нам очень многое предстоит сделать. Это, в первую очередь, реализация плана устойчивого развития экономики района. В нем определены главные задачи: развитие промышленного и аграрного секторов, малого и среднего бизнеса, укрепление рынка труда, сохранение тенденции к росту экономики . 


Безусловно, нам нужно повышать доходы населения. В рамках реализации президентских указов сделаем упор на качестве начального и среднего  образования. Мы будем продолжать развивать жилищное  и дорожное строительство.


Предстоит выполнить работы по обозначенным десяти главным задачам, в том числе  по завершению строительства водовода из села Новое Никулино, завершению реконструкции очистных сооружений в селе Большое Нагаткино, завершению ремонта дорожного полотна и  благоустройству  улицы Советская районного центра, ремонта Степноанненковского десткого сада «Ягодка», продолжение газификации микрорайона «Вишневый» села Большое Нагаткино и поселка Солнце.                                        

И в завершение хочу сказать, что сегодня вопросы экономического и социального развития решаются не так быстро, как мы планируем, как этого ждут от нас жители района. Но уверен, резервы – бюджетные, инвестиционные, кадровые – у нас есть.


Рассчитываю на совместную плодотворную работу исполнительной власти и депутатского корпуса, которая у нас сложилась. Благодарю за вашу поддержку, поддержку всех жителей Цильнинского района! 

