	ИНФОРМАЦИЯ

о проведении Единого Дня профилактики 17.01.2014


  Органы профилактики правонарушений Цильнинского района приняли активное участие в проведении «Единого дня профилактики» Ульяновской области. Этому дню предшествовала большая организационная работа. Каждым участникам был составлен план мероприятий по профилактике правонарушений на территории  поселений, на основании обобщения которых затем была реализована большая программа «Единого дня профилактики».

17 января 2014 года основные мероприятия «Единого дня профилактики» проходили на территории Цильнинского городского и Елховоозерского сельского поселений. Население было заранее проинформировано о проводимых мероприятиях.  

В проведении Дня профилактики принимали участие администрация МО «Цильнинский район» (штаб добровольных дружин, совет профилактики преступности, управление социального развития, комиссия по делам несовершеннолетних, отдел по делам культуры и организации досуга населения, отдел образования, отдел опеки и попечительства), ОМВД России по Цильнинскому району, управление Министерства здравоохранения, социального развития и спорта Ульяновской области по Цильнинскому району, территориальное подразделение Федеральной миграционной службы, филиал ФКУ УИИ УФСИН по Ульяновской области, ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ.

Активно участвовали в проведении мероприятий волонтерские объединения района, члены добровольных дружин, Советов общественности при УПП, родительских комитетов, других общественных формирований в поселениях. 

        Кроме количественных показателей итогов «Единого дня профилактики» (см. итоги проведения) следует отметить, что в образовательных организациях работа на протяжении всего дня проходили разнообразные мероприятия, включая беседы, лекции, круглые столы, классные часы, родительские собрания о последствиях вредных привычек, о формировании законопослушного поведения, о здоровом образе жизни. Распространено более 150 экземпляров раздаточного материала профилактического характера.

В библиотеках, Домах культуры организованы книжные выставки, конкурсы рисунков, беседы, диспуты.

В Цильнинском АУ «Центр досуга и спорта» демонстрировался фильм «Пацаны», документальные фильмы о наркотиках, алкоголизме.

Особое внимание было уделено выявлению иностранных граждан, были проведены рейды с участием представителей ФМС. На территории с. Арбузовка (Цильнинское городское поселение) в ходе такого мероприятия была выявлена так называемая «резиновая» квартира.


Проведены рейды по торговым точкам, ж/д вокзалу р.п. Цильна. С участием представителей управляющих компаний проверялась безопасность чердаков и подвалов, подъездов многоквартирных домов. Посещены семьи, находящиеся в группе социального риска.

Управление социальной защиты была в тот день организована работа «горячей линии» для населения.


Рабочей группой межведомственного Совета по профилактике правонарушений подведены итоги «Единого дня профилактики».


В дальнейшем планируется привлечь к участию в «Едином дне профилактики» представителей МЧС, специалистов по охране труда, комиссии по дисциплине труда, легализации доходов малого и среднего предпринимательства.

Работа по подготовке следующего «Единого дня профилактики» на территории Новоникулинского и Анненковского поселения уже началось.
Заместитель Главы администрации 

МО «Цильнинский район»  по вопросам 

правового обеспечения и 

профилактике правонарушений                                          Т.И. Ермолаева
