Протокол № 1

 заседания районного межведомственного Совета 

по профилактике преступности   

10:00
    23.01.2015


зал  заседаний


администрации 

МО «Цильнинский район» 

Приглашенные:   Ермолаева Т.И., Лашин А.В., Неробеев Г.В., Раков Д.П.,Саланов А.Ф. Узиков А.А., Шигирданов О.В., Юрченко В.Г., главы администраций поселений, руководители структурных подразделений администрации МО «Цильнинский район», участковые уполномоченные полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району

Вела заседание заместитель председателя Совета – Ермолаева Т.И.

Повестка дня:

1. Об итогах работы по реализации муниципальной программы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории  МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» в 2014году
  

          Информирует: Ермолаева  Т.И – Заместитель главы администрации МО «Цильнинский район» 

   
2.  О  проведении «Единого дня профилактики правонарушений»  на территории Цильнинского района в 2015 году  

              Информирует Пискунов А.Б. – заместитель начальника полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району 

1.          3  .О плане работы межведомственного Совета по      профилактике преступности Цильнинского района на 2015 год
 Информирует:  Ермолаева  Т.И – Заместитель главы администрации МО «Цильнинский район»

I. По первому вопросу слушали информацию  Ермолаевой  Т.И – заместителя главы администрации МО «Цильнинский район» 



В МО «Цильнинский район» постановлением администрации района от 16.12.2013 №1098-П утверждена муниципальная программа «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории  МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы». 

В рамках утвержденной программы за 2014 год  проделана определенная работа. 

В соответствии с планом организационных мероприятий по выполнению муниципальной целевой программы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории  МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» принимались достаточные меры по реализации программы. 

Проведено 9 заседаний Межведомственного Совета по профилактике преступлений МО «Цильнинский район», на котором рассматривались   проблемы профилактики преступности, требующие оперативного вмешательства и реагирования. 
В практику работы уже вошло проведение в каждую третью неделю месяца единого дня профилактики, в котором принимают участие все органы профилактики, органы местного самоуправления, активное население по месту жительства. Итоги единых дней профилактики доводятся до населения   через газету «Цильнинские Новости» и посредством размещения на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» 
В целях предупреждения и пресечения хищений с объектов хранения всех форм собственности продолжена разъяснительная работа среди руководителей и граждан на проводимых сходах граждан, в повседневной служебной деятельности УУП о необходимости усиления мероприятий по усилению технической укрепленности объектов в том числе с применением технических средств и подключением к ПЦО ОВО в с.Б.Нагаткино.     Проведено 2 этапа месячника по обеспечению сохранности товарно-материальных ценностей всех форм собственности  в мае и сентябре 2014г. Осуществлен контроль за обеспечением технической укреплённости объектов хранения финансовых средств, их сохранности при транспортировке.  
Установлено видеонаблюдение на площади Революции и перекрестке улСадовая и Торговая площадь  в с.Б.Нагаткино к имеющейся системе видеонаблюдения на территории автостанции с.Б.Нагаткино.  
Сотрудниками ОМВД России по Цильнинскому району (УУП, ГИБДД, ПДН) во всех учебных заведениях района (25 школах и 1 техникуме) проведены выездные консультации по пропаганде здорового образа жизни. 

Проводились комиссионные обследования объектов жизнеобеспечения МО «Цильнинский район» Ульяновской области и объектов массового пребывания граждан с выработкой рекомендаций по повышению уровня их антитеррористической защищённости. 

 Еженедельно в районной газете «Цильнинские Новости» публикуется рубрика «По сведениям дежурной части», а также профилактические статьи по профилактике дорожно-транспортных происшествий, а также профилактические статьи сотрудников УУП и ПДН ОМВД. 
    Операция «Зимние каникулы» проводится с 26 декабря  2014 года по 08 января 2015 года.

   На территории МО «Цильнинский район» с 01.06.2014 года по 01.10. 2014 года проводилась межведомственная операция «Подросток-2014».


Основными задачами операции было предупреждение безнадзорности, пресечение правонарушений несовершеннолетних, защита их прав и законных интересов. В проведении операции по МО «Цильнинский район» принимали участие: комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Цильнинский район», представители органов опеки и попечительства, отдел образования, образовательные учреждения района, Управление министерства труда и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району, районный центр занятости населения, отдел по делам культуры и организации досуга населения, ГУЗ Большенагаткинская ЦРБ, ОМВД России по Цильнинскому району, общественность. 

В ходе проведения операции «Подросток-2014» .в рамках акции «Помоги собраться в школу» всем нуждающимся несовершеннолетним детям была оказана помощь в подготовке к школе. 
В период школьных каникул проводились культурно-массовые профилактические мероприятия с детьми, а также с несовершеннолетними, состоящими на учёте в правоохранительных органах (праздники, спортивные мероприятия), фестивали т.д.

В администрациях школ и специалистами отдела образования ведется постоянный контроль над детьми, пропускающими занятия по неуважительным причинам. 

 Проблемы профилактической работы с учащимися систематически рассматриваются на заседаниях совета отдела,  совещаний руководителей ОУ и семинарах-совещаниях заместителей директоров по воспитательной работе.

В учреждениях культуры разработаны  планы мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних. Ежемесячно работниками культуры, комиссией по делам несовершеннолетних совместно с органами системы профилактики правонарушений, уполномоченными участковыми полиции проводятся различные мероприятия, направленные на  снижение безнадзорности и  правонарушений среди несовершеннолетних: беседы, конкурсы  рисунков, уроки познания,  вечера отдыха, игровые  программы, спортивные  праздники и диспуты. В библиотеках и Домах культуры проводятся беседы, дискуссии, показ документальных фильмов. 

В рамках реализации Федерального закона   «Об участии граждан в охране общественного порядка»  была проведена большая работа по формированию и регистрации дружин. В настоящее время на территории района действует 9 дружин, в том числе 1 молодежная, созданы все условия для осуществления совместных дежурств, автотранспорт выделяется как с ОМВД, так и с поселений, осуществляется стимулирование наиболее отличившихся дружинников. Всего работают 114 членов ДНД.  Дружинники привлекались к охране общественного порядка на мероприятиях с массовым пребыванием людей, к проведению рейдов по выявлению социально-неблагополучных семей.
Во всех поселениях района имеются участковые пункты полиции, которые соответствуют требованиям приказа МВД РФ от 2002 года №900. 

Выступили: Мигукова И.В.., Неробеев Г.В., Саланов А.Ф.., 

По обсуждаемому вопросу совет решил:

1. Информацию о реализации в 2014 году муниципальной программы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории  МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» принять к сведению.

2. Поручить руководителям структурных подразделений администрации МО «Цильнинский район», рекомендовать администрациям городского, сельских поселений продолжить  реализацию муниципальной программы по профилактике преступности на 2014-2018 годы, ежеквартально  анализировать её итоги  , принять меры к её полной реализации по итогам 2015года;

II. По второму вопросу  выступил  Пискунов А.Б.- заместитель начальника полиции ОМВД РФ по Цильнинскому району 

 В обсуждении вопроса приняли участие Ермолаева Т.И., Неробеев Г.В., Фомина В.К. 

Совет решил:

1. Одобрить график проведения «Единых дней профилактики правонарушений» в Цильнинском районе(прилагается): 

2. Рекомендовать всем органам профилактики, администрациям поселений принять активное участие в подготовке и проведении «Единого дня профилактики правонарушений».

3. Рекомендовать редакции газеты «Цильнинские Новости» постоянно освещать итоги вышеуказанных мероприятий в газете.

III. По третьему вопросу  слушали   Ермолаеву Т.И.-заместителя главы администрации МО «Цильнинский район».

В обсуждении вопроса приняли участие    Левендеев Н.Н., Саланов А.Ф., Неробеев Г.В.  .

      Совет решил:

1.План работы межведомственного Совета по профилактике преступности на 2015 год утвердить (прилагается).

Заместитель председателя 

межведомственного Совета 

по профилактике преступности
                                                Т.И. Ермолаева

