Протокол №6
совместного заседания районного межведомственного совета по профилактике преступности и наблюдательного совета 

12:00	    29.06.2014	
зал  заседаний
	администрации 
МО «Цильнинский район» 

Приглашенные: Члены советов Анисимов В.П., Ермолаева Т.И., Лашин А.В., Малкин А.С.,Неробеев Г.В., Раков Д.П.,Саланов А.Ф. Узиков А.А., Шигирданов О.В., Фомина В.К.,Пискунов А.Б., главы администраций поселений, руководители структурных подразделений администрации МО «Цильнинский район»

Вела заседание заместитель председателя совета  Ермолаева Т.И.

Повестка дня:

1.Об итогах реализации муниципальной программы   «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» за I полугодие 2014г.         
Информирует: Ермолаева  Т.И – заместитель главы администрации МО «Цильнинский район», начальник управления правового обеспечения
  
2.  Об  организации работы с лицами, осужденными к отбыванию обязательных и исправительных работ, на территории района.  
Информирует Раков Д.П. –начальника филиала ФКУ УФСИН
 3  .О плане работы межведомственного Совета по      профилактике преступности Цильнинского района на 2 полугодие 2014 года.
Информирует:  Ермолаева  Т.И – заместитель главы администрации МО «Цильнинский район»,  начальник управления правового обеспечения

I. По первому вопросу слушали информацию  Ермолаевой  Т.И – заместителя главы администрации МО «Цильнинский район», начальника управления правового обеспечения

		В МО «Цильнинский район» продолжается реализация муниципальной программы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» .
В рамках утвержденной программы в 1 полугодии 2014 года проделана следующая  работа:
Прошло 5 заседаний районного межведомственного совета по профилактике преступности, три из них - выездные в Новоникулинское, Тимерсянское, Алгашинское сельские поселения. Рассматривались вопросы организации профилактики преступности и правонарушений на территории вышеуказанных поселений, опыт работы общественных формирований поселений в этом направлении. Проведено 2 совместных заседания с наблюдательным советом для оказания содействия в социальной адаптации лицам, освободившимся из мест лишения свободы.
Активное участие в реализации программы принимают отделы и управления администрации, образовательные организации, органы местного самоуправления поселений, общественные организации.
В районе ежемесячно проводятся «Единые дни профилактики правонарушений», за первое полугодие проведено 6. 
Обеспечено совместно с ОМВД России по Цильнинскому району дальнейшее развитие и функционирование «полицейского» класса в образовательной организации МОУ Большенагаткинской сош МО «Цильнинский район»; организована поездка на областной  «Зимний слёт», где Тимофеев Артём занял 2-ое место по стрельбе. 
24 июня 2014г. на базе МОУ Большенагаткинской СОШ  состоялся районный конкурс «Безопасное колесо». 1 место занял отряд ЮИД МОУ Большенагаткинской СОШ, 2 место – отряд МОУ Мокробугурнинской СОШ, 3 место – отряд  МОУ Покровской СОШ. 
Обеспечена работа «телефонов доверия» при отделе образования администрации МО «Цильнинский район» для подростков, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, и их родителей.
С 21 марта по 21 апреля 2014г. прошёл месячник по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних с участием сотрудников ОМВД России по Цильнинскому району. Управление Министерства здравоохранения и социального развития Ульяновской области по Цильнинскому району совместно с отделом опеки и попечительства, органами внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних проведено 4 рейда, посетили 22 семьи. При посещении семей,  находящихся в социально опасном положении в целях профилактики алкоголизма среди подростков проводили обследование, где один из родителей злоупотребляет спиртными напитками.
	В ходе работы 3 ребенка по заявлению матери были помещены в ГУ СО СРЦН «Ручеек» на социальную реабилитацию.
 На 01.07.2014 года на учете состоит 51 семья, находящаяся в социально опасном положении, в них 95 детей. По данным семьям создан банк данных. Всего в «банке данных» на 01.07.2014 года состоит 2 безнадзорных ребенка.  За 6 месяцев  2014 года  поставлено на учет 12 семей. Снято 5 семей, в том числе в связи с улучшением положения 3 семьи,  в связи с переменой места жительства 1 семья, в связи с лишением 1. 
За  вышеуказанный период 2014 года  комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Цильнинский район» проведено 10 заседаний комиссии, в том числе 1- выездное. 
	Всего было рассмотрено дел- 29, из них: 
на родителей- 47:  по ст.5.35 ч.1 КоАП РФ-45, ст.20.22 КоАП РФ-2;
на несовершеннолетних-22: ст.6.9 ч.1-1;  20.21 -1; ст.20.1 ч.1- 1;   ст.12.29 ч.1- 9; ст.7.27- 3; 12.29 ч2 -1;6.24 ч.1-2; 12.20-4.
	По результатам рассмотрения дел: 
 -вынесено предупреждений- 33, из них 21- на родителей , 12- на несовершеннолетних ,наложено штрафов, всего -36, на родителей- 26.
         В муниципальных образованиях работают 9 добровольных дружин общей численностью 214 человек, из них одна молодежная дружина «Каспер»(технологический техникум).
Для активизации деятельности добровольных дружин по охране общественного порядка периодически выделяется транспорт на дежурства,    выделены оборудованные средствами связи кабинеты, дружинники обеспечены нарукавными повязками, накидками, необходимыми канцелярскими принадлежностями. Для стимулирования деятельности членов ДДООП  в Цильнинском, Большенагаткинском поселениях ежеквартально производится поощрение активных дружинников.
	Совместно с участковыми уполномоченными ОМВД России по Цильнинскому району при проведении рейдов членами ДДООП проводятся проверки торговых точек.	Совместно с ОМВД России по Цильнинскому району ведется мониторинг за соблюдением требований Федерального закона от 22.11.1995 №171-ФЗ в части осуществления розничной продажи алкогольной продукции в местах нахождения детских, образовательных и медицинских учреждений
	В рамках дежурства членов ДДООП, совместно с УУП ОМВД проводятся проверки бесхозного автотранспорта, чердачных и подвальных помещений, а также проверка жилья, сдаваемого в наем.
	Совместно с УФСИН   определены места отбывания,  виды и объекты обязательных работ, исправительных работ. 
Участковые пункты полиции оборудованы в  отапливаемых, отремонтированных зданиях, оборудованы средствами связи – телефон, имеются компьютеры.
За 6 месяцев 2014 года число преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года сократилось на 3,9 %,возросло число расследованных преступлений на 2 %.Уровень преступности в расчете на 10 тыс.чел. населения остается стабильно ниже областного показателя и составляет 56,6 преступления при областном показателе 60,9.

Выступили: Неробеев Г.В., Шигирданов О.В., Пискунов А.Б.
Межведомственный совет решил: 
1. Информацию  « Об итогах реализации муниципальной программы «Комплексные меры по обеспечению общественного порядка, противодействию преступности и профилактике правонарушений на территории МО «Цильнинский район» на 2014-2018 годы» за I полугодие 2014года принять к сведению.
2. Исполнителям программы в 3 квартале 2014 года при исполнении мероприятий обратить особое внимание на профилактику бытовой преступности.

По второму вопросу слушали информацию начальника филиала ФКУ УФСИН Д.П. Ракова.
В своей информации докладчик сообщил, что, в основном, администрации поселений справляются с теми требованиями, что предъявляются к ним действующим законодательством. По организации обязательных работ замечаний практически не имеется, кроме обеспечения работников необходимым инвентарем. Определенные проблемы возникают по трудоустройству лиц, осужденных к исправительным работам. Как правило, количество свободных рабочих мест в сельской местности ограничено, а трудоустраивать лиц данной категории у работодателей большого желания не возникает.
В обсуждении вопроса приняли участие Мигукова И.В., Пидиксеева Л.Л., Тамаев Н.Р.
     Межведомственный совет решил:
1. Рекомендовать администрациям поселений:
1.1. актуализировать нормативно-правовую базу по организации работы с лицами, осужденными  к отбыванию наказания в виде обязательных или исправительных работ;
1.2. обеспечивать лиц, привлеченных к обязательным работам, необходимым инвентарем.

По третьему вопросу слушали Т.И.Ермолаеву, которая ознакомила присутствующих с проектом плана работы межведомственного совета на второе полугодие 2014 года.
Межведомственный совет решил:
1.Утвердить план работы межведомственного Совета на второе полугодие 2014 года(прилагается)




Заместитель председателя						  межведомственного совета                                       Т.И.Ермолаева
[bookmark: _GoBack]   

