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Добрый день, уважаемые депутаты, дорогие земляки!

Вспоминая 2015 год год, начну свое традиционное выступление по итогам года со слов благодарности в адрес ветеранов, которые защитили нашу страну от фашистских захватчиков и почти 71 год назад дали нам право на жизнь.

2015 год стал и для цильнинцев юбилейным. Район отметил 50-летие со дня основания. Все эти пять десятилетий его жители работали  на стабильность, на развитие своей малой родины.

За 50 лет район преобразился до неузнаваемости. Сегодня это современная ухоженная территория с развитой инфраструктурой, асфальтированными дорогами, наличием промышленных предприятий. Конечно, не все так радужно. Еще предстоит работать над многими аспектами. Но, тем не менее, нам есть чем гордиться.

Я благодарен всем тем, кто честно трудится, кто занимается развитием отраслей и сфер производства. Всем тем, кто не опускает руки, кто сохраняет добрый настрой, продолжает трудиться, учиться, воспитывать детей, тем самым заботясь о будущем.

Год был непростой, с неоднозначными, но, на мой взгляд, позитивными итогами. Наша страна вступила в важный исторический период, когда опора на собственные силы, ресурсы, культуру и историю стала определяющей. Прошлый год во многом перекроил карту наших общих планов на будущее, поскольку баланс мировой экономики сильно изменился.

Тем не менее, необходимо сказать, что мы использовали этот период для напряженной работы над собой, проведения порой болезненных, но нужных изменений. К их реализации мы приступили, приняв План мероприятий, направленных на повышение темпов роста экономики, и обеспечения социальной стабильности.

Нам удалось удержать ситуацию под контролем, добиться стабильного функционирования жилищно-коммунального хозяйства, сохранить основные параметры бюджета и выполнить основные обязательства  в социальной сфере.

В соответствии с официальными данными Федеральной службы государственной статистики по итогам прошедшего года, район признан районом  с высоким уровнем социальной устойчивости  и стабильно - высоким уровнем экономического развития.

В соответствии с расчетным рейтингом Министерства экономики Ульяновской области, который проведен по 32 показателям, район занимает четвертую позицию среди районов области. Положительной оценки заслуживает стабильная ситуация и высокие рейтинговые позиции в промышленно-строительном блоке, где район занял 2 место. Системная работа и реальные инвестпроекты сделали район успешным в финансово-инвестиционном секторе. Стабильно высокие показатели у нас в аграрном секторе. Ежегодно район демонстрирует высокое развитие социальной сферы. Подводя итоги выполнения целевых индикаторов, их 23, отмечу, что Цильнинский район стал безусловным лидером среди сельских районов по количеству выполненных показателей. Можно сказать,что районная экономика в 2015 году развивалась по запланированному вектору. И это плоды совместной работы администрации района, администраций сельских поселений,Совета депутатов и трудовых коллективов.

Предприятиями района в 2015 году отгружено  товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму 2 млрд. 169 млн. рублей, это на 10,4% больше показателя 2014 года. В целом, за последние 10 лет объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг предприятиями  района вырос в 4,7 раза и на душу населения составил 83 тысячи рублей. Это  почти в 5 раз больше уровня 2005года .

За 2015 год в  районе введено в эксплуатацию 19 тыс. квадратных метра жилья. Это на 35,9% больше уровня 2015 года. Мы в пятерке лидеров среди районов области по этому показателю.

Индекс физического объема работ собственными силами по виду деятельности «строительство» за отчетный год составил 253% к уровню прошлого года, это лучший показатель среди районов.

Вырос оборот розничной торговли и общественного питания. Темп роста данных показателей к уровню прошедшего года составил 117,2% и 110,4%. За последние десять лет открыто 38 торговых точек. Соответственно увеличилась обеспеченность торговыми площадями на 34% и составила  669 кв. метров на 1000 жителей.

Средняя заработная плата в районе выросла и составила 18307 рублей (104,1% к уровню прошлого года). Для сравнения, в 2010 году этот показатель составлял лишь 8199 рублей. Радует, что с 2008 года отсутствует задолженность работодателей по заработной плате, в 2004 году она составляла 25 млн. руб.

Несмотря на сложные экономические условия, предприятиями района получено 412 млн. прибыли. По данным статотчетности, в районе нет убыточных предприятий.

Радует факт роста деловой активности населения. В 2015 году зафиксировано увеличение числа зарегистрированных субъектов малого бизнеса. Оборот розничной торговли  на 1 жителя за 2015 год составил 20,6 тыс. руб. Это почти в  4 раза выше уровня 2004 года.

В 2015 году в районе родилось на 30 детей меньше, умерло также на 34 человека меньше, уменьшилась естественная убыль населения, сократилось количество разводов на 20. К сожалению, количество браков также сократилось на 27 единиц. Темп роста рождаемости за десять лет составил 119,4%, смертности 78%.

Несмотря на то, что по сравнению с прошлым годом уменьшилось количество прибывшего населения, миграционный минус сократился почти в два раза.

Безработица на конец 2015 года составла 0,45% от экономически активного населения. В этой сфере сохраняются положительные тенденции , если учесть что в 2004 году составлял 3,6%. На 1 января 2016 года в органах службы занятости района зарегистрировано 366 граждан, не занятых трудовой деятельностью, из них 180 безработных. Службой занятости за истекший период трудоустроен 301 граждан, в том числе  оказано содействие в трудоустройстве 8 инвалидам.

Одновременно, во взаимодействии с контрольно-надзорными органами, мы следили за своевременностью выплаты заработной платы, за тем, чтобы недобросовестные владельцы бизнеса не ущемляли интересы работников, не понуждали их к увольнению по надуманным поводам. В результате, удалось избежать системных перебоев с выплатами заработной платы.

В отношении наполняемости бюджета прошедший год нельзя назвать легким. Как и в предыдущие годы, три четверти его расходов - траты на социальный блок.

Нет смысла долго говорить  на тему расходования бюджетных средств в условиях их тотального дефицита и роста инфляции, поскольку эта проблема существовала всегда. Однако, хочу подчеркнуть высочайшую степень актуальности этой темы, потому как большинство экспертов сегодня оценивают состояние местных бюджетов, как кризисное.

Общие доходы консолидированного бюджета составили в 2015 году 515 млн.рублей, это на 31 млн. рублей больше уровня предыдущего года. Собственные доходы без учета региональных трансфертов составили 96,1 млн., рост к 2014 году составил свыше 5 млн. рублей.

Бюджет района по расходам с учетом дифицита исполнен в сумме 520,3 млн. рублей. Если посмотреть структуру расходов, то больше всего средств было направлено на статьи «заработная плата с начислениями», «оплата за коммунальные услуги».

Большой проблемой в вопросе наполняемости бюджета была и остается недоимка по платежам в бюджет. На 1 января 2015 года сумма достигла почти 9,5 миллионов рублей.

Поэтому в отчетном периоде большое внимание было уделено работе с неплательщиками. В администрации муниципального образования проведено 145 заседаний комиссии по урегулированию недоимки, на которых заслушаны руководители 133 предприятий и организаций района, и 107 индивидуальных предпринимателя. В результате работы с неплательщиками вовлечено в бюджет свыше 8 миллионов рублей. 

К сожалению, до сих пор некоторые жители района получают «серую» зарплату. И это вопрос к предпринимателям, которые либо вовремя не могут оформить наемных работников и лишают их «социального пакета», либо делают это сознательно, скрывая налоги и подрывая авторитет всех уровней власти. 

Одним из основных показателей, характеризующих здоровье экономики, являются инвестиции в основной капитал. За отчетный год от реализации инвестиционных проектов в консолидированный бюджет поступило более 8 миллионов рублей налоговых и не налоговых платежей, создано 46 рабочих мест.

В 2016-м экономически сложном году мы еще больше активизируем усилия по борьбе с недоимкой вместе с федеральными и региональными территориальными органами исполнительной власти. Нам необходимо обеспечить жесткий контроль над расходованием бюджетных средств, адресность поддержки и полную прозрачность. Для этого мы продолжили отсекать неэффективные расходы, оптимизировать статьи бюджета, работать над мобилизацией доходов.

Задача на 2016 год остается прежней: бюджетные траты должны быть эффективны, и конечно, строго соизмеримы с возможностями.

Мы продолжим реализацию так называемых «майских указов Президента» 2012 года. В некоторых вопросах, конечно, придется и ужаться, отдельные планы перенести на последующие годы. В целом нужно задействовать ресурсный потенциал, засучить рукава и работать с еще большей отдачей.

Важнейшая роль при нынешней экономической ситуации, и особенно в условиях импортозамещения, отводится сельскому хозяйству. Прошлый год увенчался успехами наших земледельцев. Много лет назад мы сделали ставку на местных сельхозтоваропроизводителей, а не на заезжих инвесторов. Время показало, что мы были правы – вся земля в районе обрабатывается, держится на уровне поголовье крупного рогатого скота, свиней, птицы. Мы производим ежегодно более 100 тысяч тонн зерна, 320 тысяч тонн сахарной свеклы, 30 тысяч тонн картофеля, 5,5 тысяч тонн овощей открытого грунта, 22 тысячи тонн молока. В настоящее время на цильнинской земле работают 165 фермерских хозяйств ,из них 19 крупных. В них трудятся более четырех тысяч человек. 

Ежегодно обновляется машинно-тракторный парк. Сельхозпредприятиями и КФХ  приобретено 34 единицы современной сельскохозяйственной техники  на сумму 47,2 млн.руб.

В прошедшем году  агропромышленный комплекс в нашем районе столкнулся со сложными экономическими и погодными условиями. Существенно подорожали материально-технические ресурсы, потребляемые в сельском хозяйстве, особенно импортные, выросли процентные ставки по кредитам, снизились реальные доходы населения и спрос на продовольственные товары.

Тем не менее, в районе ежегодно увеличиваются объёмы посевных площадей и в прошедшем году посев проведен на площади 84 тысячи гектаров. Зерновых и зернобобовых посеяно более 55 тысяч гектаров,сахарной свёклы более 10 тысяч  гектаров, подсолнечника 7 тысяч гектаров, картофеля 900 гектаров, овощей 200 гектаров и кормовых культур более  10 тысяч гектаров.

Валовой сбор зерна составил 102,5 тысяч тонн. Это третье место по области или 10%  производимого зерна в области. Урожайность зерновых и зернобобовых культур в среднем по району составила 18,5 центнера с каждого гектара зерновых.

Производство сахарной свёклы по району составило более 302 тысяч тонн, это 77%  областного производства. В среднем по району получено корней с каждого гектара по 302 центнера.

Собран урожай подсолнечника и валовое производство маслосемян по району составило более 10 тысяч тонн. С каждого гектара получено по району по 15 центнеров семян.

Валовой сбор картофеля по району составил более 17 тысяч тонн или 55% от областного обьема и урожайность его в среднем по району составила 199 центнеров с каждого гектара.

Получено овощей открытого грунта более 2000 тонн при средней урожайности по району 95 ц/га.

Внесено под урожай 2016 года минеральных удобрений по району 6600 тонн, или по 66 кг на гектар пашни, проведена защита посевов от сорняков вредителей и болезней на площади  53 тысячи гектаров или 63% от посевной площади по району. Под урожай 2016 года высеяно семян высших репродукций 1200 тонн., посеяно озимых культур на площади 16419 гектар, подготовлена зябь на 48585 гектар, засыпано семян яровых зерновых и зернобобовых 8200 тонн.

Цильнинские аграрии имеют преимущество в реализации своей продукции во внесезонный период благодаря существующей системе овощехранилищ.

Полноценное развитие района невозможно без развития предпринимательства, так как малый бизнес является неотъемлемой частью районной экономики. И нас не может не радовать динамика его развития.

Что касается малого бизнеса, то на территории Цильнинского района зарегистрировано 660 субъектов малого и среднего предпринимательства. В этой сфере занято 7200 человек или половина от числа занятых в экономике.

Ежегодно в малом бизнесе создается более 300 новых рабочих мест, что является существенным подспорьем в деле сохранения стабильной социальной обстановки.

Оборот малых предприятий за 2015 год по сравнению с 2014 годом увеличился на 103% и достиг 420 миллионов  рублей. Составляющая доля малого бизнеса в общем обороте по экономике района составляет 19%. Малыми предприятиями освоено более 47 миллионов рублей инвестиций. 

Отрасль строительства наиболее чувствительна к изменению экономических условий и по признакам ее снижения – роста можно говорить об устойчивости системы в предстоящем периоде. По объемам строительного производства мы сконцентрировались на жилищном строительстве.

Ввели в эксплуатацию более 19 тысяч кв.метров жилья, что выше уровня прошлого года на 4,9 тыс.метров. Улучшение жилищных условий было и остается одной из основных потребностей населения. В 2015 году в районе введено свыше 140 домов и квартир.

Жители нашего района активно пользуются жилищными и ипотечными кредитами для приобретения и строительства жилья. 

Благодаря реализации федеральной целевой программы  «Устойчивое развитие сельских территорий» в отчетном году при содействии администрации района улучшили жилищные условия 16 семей, общий объем социальных выплат составил свыше 13 миллионов рублей. 

Муниципальная власть уделяет внимание решению жилищного вопроса молодых семей.  За отчетный год  участниками программы по улучшению жилищных вопросов стали 10 семей ,которые получили свидетельства на социальные выплаты в сумме около 7 миллионов рублей.

В 2015 году в целях реализации Указа президента РФ от 07.05.2012 г. №600 «О мерах по обеспечению граждан РФ доступным комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг» в селе Большое Нагаткино реализован инвестиционный проект благодаря которому 54 семьи смогут  улучшить свои жилищные условия. 

Не буду оригинальным, если скажу, что главная наша победа – это газификация 99% населенных пунктов. Только житель села и деревни может понять, что такое газ в доме, когда не нужно отапливать помещение дровами.

За последние годы газифицированы малые населенные пункты - поселки Солнце, Погребы, Источник, микрорайоны «Вишневый», «Подстанция» в с. Большое Нагаткино. Газифицирован и капитально отремонтирован СДК в с. Средние Тимерсяны. За период газификации в районе построено 800 км газопровода, израсходовано свыше 540 млн. рублей.

 В 2015 году  полностью переведена на газовое отопление пожарная часть  в селе Елховое Озеро,  газифицировано здание СДК в п.Солнце.

Ведется работа по подготовке ПСД газификации остающегося пока без газа населенного пункта - деревни Тимофеевка.

В Цильнинском районе общая протяженность федеральных, региональных и дорог муниципального значения составляет 543,6 км.  

Не смотря на то что, почти все целевые финансовые средства местного бюджета были направлены на погашение долгов предыдущих лет, удалось отремонтировать асфальтобетонное покрытие  общей протяженностью 1408 кв.м на сумму 570 тыс.руб.

Одновременно проведен ремонт грунтового покрытия дорог объемом 6132 кв. метров и ремонт мостового перехода. На эти цели израсходовано свыше 1,7 млн. рублей.

На содержание дорог местного значения, установку дорожных знаков и дорожных разметок израсходовано около 700 тыс. руб. На зимнее содержание дорог ежегодно выделяется до 1 млн. рублей.

Понимая важность стоящих перед нами задач по улучшению  качества дорожного полотна улиц  в населенных пунктах района, я призываю глав администраций поселений активнее участвовать и вовлекать население в ежегодные конкурсные отборы проектов развития муниципальных образований Ульяновской области, подготовленных на основе местных инициатив граждан. Положительные примеры участия наших граждан в благоустройстве и ремонтных работах мы знаем, тем не менее, этого крайне недостаточно.

Водоснабжение района представляют 33 км водопровода, 76 общественных и 186 частных колодцев. Начато строительство второй ветки  водопровода «Новое Никулино – Большое Нагаткино», построено 2 резервуара для воды на 1000 м. куб. Проведен ремонт водопроводных линий в селах Пилюгино, Елховое Озеро, Мокрая Бугурна, деревне Кашинка, рабочем поселке Цильна, селе Большое Нагаткино.

2015 году в пяти поселениях отремонтировано 406 метров водопроводных сетей на сумму 1 млн. 235 тыс.руб.  В селах района проведены работы по замене 8 глубинных водяных насосов, на что затрачено 380 тыс.руб. Построены 22 колодца на сумму 822 тыс.руб. Эта работа нам под силу, и в текущем году она будет продолжена.

В рамках Федерального проекта «Детский спорт» Всероссийской политической  партии «Единая Россия» провели капитальный ремонт спортивного зала в  Староалгашинской средней школе на сумму 1,8 млн .руб и установили уличное спортивное оборудование в Новоалгашинской средней школе на сумму 125 тыс.руб.

В рамках федеральной программы «Доступная среда» на 2012-2015гг.  Большенагаткинская средняя школа получила специальное оборудование для детей с ограниченными возможностями здоровья и провела ремонт крыльца школы на сумму  1, 7 млн.руб.  Также был проведен ремонт теплотрассы Малонагаткинской средней школы на сумму 200,0 тыс.руб., заменены котлы в 6 школах (Телешовской, Степноанненковской, Елховоозернской, Новотимерсянской, Староалгашинской, Покровской) на сумму свыше 500 тыс.руб.

Радует,что из-года в год все меньше нареканий мы слышим от наших жителей по поводу освещения улиц. В 2015 году в поселениях района заменено и установлено 276 единиц фонарей, светильников, ламп уличного освещения на сумму 456 тыс. руб.

В настоящее время за счет внедрения энергосберегающих технологий потребления электрической энергии на уличное освещение, затраты  уменьшились  на 37%, ежегодная экономия финансовых средств составляет до 800 тысяч рублей. В 2016 году за счет энергосервисного контракта планируется заменить уличное освещение в р.п.Цильна.

На начало 2015-2016 учебного года система образования района осталась без изменений. В сеть образовательных организаций входят 24 общеобразовательные школы, в том числе 18 средних, 4 основных, 2 начальные школы, 17 дошкольных образовательных учреждений и 13 дошкольных групп при 13-ти общеобразовательных организациях. Система дополнительного образования представлена двумя детскими школами искусств и детско-юношеской спортивной школой.

Отмечается положительная динамика в части охвата детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования. С 2015 года охват детей услугами дошкольного образования в возрасте от 3 до 7 лет составляет 98 %. Дополнительные места, которые созданы в настоящее время,  обеспечили  местами в дошкольных образовательных организациях 150 детей. Очередей в дошкольные учреждения нет.

В течение последних лет численность обучающихся в районе уменьшается.  Уже 4 года сохраняется тенденция увеличения количества первоклассников, однако общее количество учащихся уменьшается за счет того, что в десятый класс приходит очень мало детей. Это проблема, над которой необходимо работать. Необходимо также продолжить работу по увеличению качества образования и предоставлению профильного образования в общеобразовательных организациях района.

В 2015 году 143 выпускника приняли участие в ЕГЭ. По результатам сдачи  обязательных предметов 141 человек получил аттестат о среднем образовании. Два человека  не получили аттестат. По итогам 2014-2015 учебного года  степень обученности учащихся составляет 55,3%, что на 0,8% выше прошлогоднего, коэффициент обученности – 100 % , что соответствует прошлому году и  коэффициент образования составляет 51,7 %, что на 1,7% выше прошлогоднего. Из 143 выпускников 109 ребят (77 %) поступили в высшие учебные заведения.

У нас немало примеров достойно проводимой воспитательной работы. Организована работа по патриотическому, духовно-нравственному воспитанию. Стало традицией проведения таких мероприятий как  конкурс профессионального мастерства «Учитель года», в котором лауреатом стала Татьяна Захарова, преподаватель истории Большенагаткинской школы.

Не менее интересен конкурс обучающихся общеобразовательных  организаций “Ученик года ”, в котором приняли участие 10 ребят нашего района. Победительницей конкурса стала Краснова Кристина, учащаяся 10 класса  Большенагаткинской средней школы. Она блестяще выступила на региональном этапе и заняла 1 место. Участвуя в межрегиональном этапе она доказала свое лидерство, заняв 3 место.

Хочется отметить педагогов чувашского языка Надежду Сайгушеву и Елену Сулагаеву, занявших 1 и 2 место в 3 Областном конкурсе учителей татарского, чувашского, мордовского языка «Лучший учитель родного языка Ульяновской области» в номинации «Учитель чувашского языка». В конкурсе «Православный учитель 2015» учитель Богдашкинской средней школы Надежда Николаевна  Шубина заняла 2-е место.

В летний период  2015 года на базе 22 общеобразовательных организаций работали  дневные оздоровительные лагеря.  Возможность отдохнуть в данных лагерях представилась 1164 детям в возрасте от 6 – 17 лет.  За лето временно трудоустроилось через центр занятости населения 180 школьников в возрасте от 14 до 18 лет. Они благоустраивали территории своих сёл, реставрировали памятники, участвовали в ремонте зданий и помещений.

Одним из приоритетных направлений деятельности администрации района является работа по своевременному выявлению детей, лишившихся родительской заботы. На 1 января 2016 года на  территории района проживало 182 ребенка, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитывались в 108 приемных семьях. В прошедшем году 10 человек из их числа получили ключи и въехали в новые квартиры.

В целях реализации муниципальной программы «Молодежь» созданы  районные общественные молодежный совет при Главе МО «Цильнинский район» и Совете депутатов. В целях патриотического воспитания ежегодно проводятся социально-патриотические акции «День призывника». Более 120 молодым гражданам в торжественной обстановке вручены паспорта гражданина Российской Федерации. Проводятся районные конкурсы патриотической песни и агитбригад, акции «Георгиевская ленточка», «Зажги свечу», «Бессмертный полк».

Победитель районной игры «Зарница» патриотический клуб «Щит» - Большенагаткинская школа, руководитель Разенков С.М.) выиграл региональный этап и принял участие во Всероссийских мероприятиях.

На протяжении 5 лет проводятся соревнований по хоккею и футболу, в которых принимают участие подростки,в том числе состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних, дети – сироты, воспитанники полицейского класса.

В целях трудоустройства молодежи и школьников в летнее время, при его непосредственном участии, в различных учебных заведениях района организовываются молодежные трудовые объединения. На региональном конкурсе среди студенческих и молодежных трудовых объединений «Губернаторская тысяча» они ежегодно занимают первые места, за что награждаются переходящим знаменем и призами.

Всем известно, что 2015 год прошел под знаком Года литературы. Это был год большой плодотворной работы, включающей интересные творческие акции, много было сделано для сохранения культурного потенциала, культурных традиций района.

На территории муниципального образования функционируют 58 учреждений культуры. В 2015 году ими проведено более двух тысяч мероприятий, число посетителей составило около 13 тысяч человек. В фестивалях смотрах и конкурсах различного уровня приняли участие 139 творческих коллективов и 1898 исполнителей, из них более 150 стали лауреатами и дипломантами. 

В Цильнинском районе культура всегда была на высоком уровне. У нас трудятся профессиналы – люди, глубоко осознающие и чувствующие прекрасное. За 2015 год было награждено 26 человек различными ведомственными наградами, из них 1 человек получил почетное звание «Почетный гражданин Цильнинского района» В Цильнинском районе работают  9 коллективов, имеющих почетное звание «Народный коллектив любительского художественного творчества».

Повысилась доступность занятий спортом в муниципальных образованиях. Этот год был богат на победы цильнинских спортсменов на соревнованиях российского и международного уровня. За прошедший учебный год было проведено более 35 районных спортивно-массовых, оздоровительных мероприятий, из них:

- 10 соревнований в рамках ежегодной Спартакиады учащихся Цильнинского района;

- 7 соревнований по лёгкой атлетике;

- 8 соревнований по вольной борьбе;

- более 10-ти традиционных соревнований по другим видам спорта.

На районных соревнованиях за прошедший учебный год участвовали более 3,5 тысяч учащихся района. Сборная команда (более 500 учащихся) ДЮСШ участвовала в 47-х различных традиционных соревнованиях, первенствах области, Приволжского Федерального округа, России.

Достигнутые успехи:

- 1 место в областной  традиционной эстафете  на призы газеты «Ульяновская правда» среди сельских районов;

- 1 место во Всероссийском турнире по вольной борьбе на призы Героя  Советского союза Е.Т. Воробьева;

Немаловажной задачей муниципальной власти является обеспечение качественного транспортного обслуживания наших жителей  на внутримуниципальных маршрутах. Организованы социальные маршруты в направлении сел Русской Цильны ,Кундюковки и  Арбузовки. На эти цели из бюджета муниципального образования затрачено около одного миллиона рублей.

Огромная работа проведена по благоустройству в поселениях района в 2015 году проведены благоустроительные и ремонтные  работы на сумму свыше двух миллионов рублей. В течение 2015 года закуплено и высажено саженцев только в Большенагаткинском поселении  на сумму 266,0 тыс.руб.

Установлены 3 детские площадки в с.Марьевка , в сквере на площади Революции в с.Б.Нагаткино,микрорайоне «Сельхозтехника. Установлены качели для детской площадки в с.Нижние Тимерсяны, отремонтированы 9 памятников и обелисков погибшим в годы Великой Отечественной войны, изготовлены гранитные плиты со списками погибших, приобретены баннеры к 9 Мая, проведен  ремонт в СДК села Нижние Тимерсяны, отремонтирована кровля многоквартирного жилого дома в с.Б.Нагаткино.

К числу важнейших задач, которые может и должно ставить перед собой современное местное самоуправление, законодатель относит осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципальных образований.

В отчетном году в районе действовала муниципальная программа «Противодействие коррупции в Цильнинском районе» на 2013-2015 годы, утвержденная постановлением администрации муниципального образования. Учитывая, что Законом о противодействии коррупции на органы местного самоуправления возложены определенные  задачи, в отчетном году администрацией района проводилась определенная работа по их реализации.

В целях снижения коррупциогенности нормативных правовых актов проведена антикоррупционная экспертиза в отношении 499 проектов нормативных актов, из них 126- в МО «Цильнинский район», 373 - в поселениях района. Общественным советом по профилактике коррупции проведено 12 заседаний, на которых обсуждено 29 вопросов. Стало нормой участие в заседаниях представителей прокуратуры, органов внутренних дел, средств массовой информации.

Отлажено активное взаимодействие по профилактике коррупции органов местного самоуправления с Палатой общественного контроля и справедливости, Общественной палатой, Молодежными советами при Главе муниципального образования и Совете депутатов муниципального образованиями. За 2015 год с участием депутатов районного Совета, поселений, общественности, молодежи проведено 14 круглых столов по различным проблемам коррупции. Особенно активизировалась деятельность в этом направлении во время проведения Недель антикоррупционных инициатив в сентябре и декабре 2015 года.

Комиссией по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов администрации в 2015 году проведено 6 заседаний. Полномочия аналогичных комиссий в муниципальных образованиях также переданы соглашениями на уровень района.

Контрольно-счетной комиссией Совета депутатов МО «Цильнинский район» и финансовым управлением администрации МО «Цильнинский район» проводятся проверки хозяйственной деятельности муниципальных организаций  и выявление фактов неправомерного и неэффективного использования бюджетных средств, совершённого с использованием служебного положения. К виновным принимаются меры наказания административного или дисциплинарного характера.

Проводимая работа по профилактике коррупции освещается в районной газете «Цильнинские Новости» и на официальном сайте администрации в сети Интернет.

   В 2015 году криминогенная обстановка на   территории района оставалась достаточно напряженной и характеризовалась ростом зарегистрированного числа преступных посягательств по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 5,7%.   

              Основным видом преступности на протяжении последних лет остаются преступления против собственности, доля которых от общего количества преступлений по итогам 2015 года составила 45,6% .

           На недостаточном уровне остается организация работы по профилактике уличной преступности, а так же преступлений, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления и лицами в состоянии опьянения. 

            Зарегистрирован рост преступлений, совершенных лицами в состоянии опьянения на 1,8% (со 111 до 113),   тяжких и особо тяжких преступлений, совершенных  в состоянии опьянения на 5,3% , в т.ч. изнасилований на 100% 0 , а также грабежей на 150% .   

               Возросло количество ДТП на 12,9% . При этом снизилось число погибших на 10% и пострадавших в них людей на 14,9% .

                Профилактическими мерами в отношении ранее судимых лиц и несовершеннолетних удалось снизить количество совершенных ими преступлений на 7% и на 25%  соответственно.  

                 Одним из условий снижения преступности является участие органов  местного самоуправления  района и сельских поселений в профилактике правонарушений и преступлений, охране общественного порядка, налаженное взаимодействие органов местного самоуправления и полиции. 

           В целях  выработки эффективных мер  профилактики правонарушений  и преступлений, на основании  анализа структуры  преступности 2015 года , предложений ОМВД России по Цильнинскому району была разработана и утверждена  администрацией района  муниципальная   программа «Обеспечение правопорядка и безопасности жизнедеятельности на территории муниципального образования «Цильнинский район» » на 2016-2020 годы» , основными задачами  которой являются обеспечение  безопасности граждан  на территории района и снижение уровня преступности в районе. 

Основной задачей в работе по предупреждению правонарушений и преступной среды несовершеннолетних остается профилактика. В 2015 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав проведено 20 заседаний, органами системы профилактики осуществлено 58 рейдов.


Органы местного самоуправления, организации, общественные объединения и граждане являются субъектами государственной системы профилактики правонарушений и  должны участвовать в ней в соответствии с постановленными перед ними задачами. Необходимо принять более эффективные меры, направленные на стабилизацию сложившейся ситуации и, в дальнейшем, её улучшению. 

За 2015 год в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило 269 обращений граждан, из них 238 письменных и 31 устное, в том числе 49 обращений  из Правительства Ульяновской области, 1 обращение из Законодательного собрания Ульяновской области, что составляет 18,5 % от общего  количества поступивших обращений  к  Главе МО «Цильнинский район». В сравнении с 2014 годом количество обращений в адрес органов исполнительной власти Цильнинского района уменьшилось почти на 15%. 

Основные вопросы, которые ставятся в обращениях граждан, это хозяйственная деятельность, жилищные вопросы, вопросы социального обеспечения населения. Наибольшее количество обращений этого блока — просьбы оказания материальной помощи на проведение лечения, приобретение лекарственных средств, ремонт жилья, строительство колодцев.

Большинство таких вопросов решаются положительно. Несмотря на положительную динамику и тенденции к качественным изменениям в организации работы с обращениями граждан, выявленные в ходе изучения проблемы, требуют принятия мер: при рассмотрении обращений граждан необходимо обратить внимание на качество предоставляемой информации и ответов, а также сроков рассмотрения обращений; необходимо усилить данную работу во всех администрациях поселений, управлениях и отделах администрации муниципального образования «Цильнинский  район», а также руководителям районных служб и управлений.

Уважаемые приглашенные! Я и моя команда единомышленников твердо стоим на позиции - всё, что мы делаем -  мы делаем для блага жителей нашего района! Для нас очень важны обращения граждан в органы власти – ведь это одна из форм общественного диалога, средство обратной связи, показывающая реакцию жителей на решения органов власти всех уровней.

В целях обеспечения системной социальной поддержки и комплексного подхода к решению социальных проблем граждан, проживающих на территории района утверждена  муниципальная программа «ЗАБОТА» .

Целями Программы являются: формирование и осуществление в районе единой политики оказания эффективной адресной социальной поддержки гражданам оказавшимся в трудной жизненной ситуации в дополнение к мерам социальной помощи установленными федеральным и областным законодательством социальным пособиям и льготам.

В бюджете МО «Цильнинский район» на реализацию программы в 2015 году предусмотрено – 6383,2 т.р., в том числе на адресную помощь 3069,3 т.р.

За отчётный период адресная материальная помощь была оказана 170 гражданам на сумму 2965,0 тыс.руб.  

Оказывается помощь  беременным женщинам и родившим матерям .Данная категория обеспечивается продуктовыми наборами, предоставляется льготный проезд и оказывается единовременная помощь при рождении ребенка.

На учете в комплексном центре состоит 9 инвалидов, посещающих гемодиализный центр, за отчётный период им выплачено 250,0 тыс. руб.

В рамках муниципальной программы проводятся акции, фестивали и торжественные мероприятия, посвященные памятным датам. На организацию социально значимых мероприятий выделено из средств районного бюджета 414,1 тыс. руб.

734 учащихся из малообеспеченных семей охвачены бесплатным горячим питанием в школе, затрачено 1911,0 тыс. руб.

Сейчас мы стоим на пороге нового, чрезвычайно ответственного избирательного цикла -  выборов депутатов Государственной Думы и выбора Губернатора Ульяновской области. Для всех нас крайне необходимо продемонстрировать открытость всех уровней власти и доверительный диалог с избирателями.

Особенно это актуально сегодня  в условиях сложной  внешнеполитической обстановки, в режиме антироссийских санкций, непрекращающихся попыток ограничить участие России в мировом свободном экономическом обороте. Пожалуй, как никогда нашему обществу необходимо консолидироваться вокруг нашего национального лидера – Президента России В. В. Путина, и продемонстрировать всему миру наше нерушимое единство  и любовь к своей Родине -  великой России!

Действующий период определяется серьёзными экономическими вызовами. Негативное влияние оказывает падение цен на нефть, ослабление рубля. Санкции ограничили российским компаниям выход на мировые финансовые рынки, сократили деловые контакты отечественного и зарубежного бизнеса.

Чтобы понять, плохо это или хорошо, можно обратиться к словам поэта, дипломата и публициста Федора Тютчева, который более 150 лет назад определил наши отношения с западом. Он писал:«Никакой действительный прогресс не может быть достигнут без борьбы. Враждебность, проявляемая к нам Европой, - величайшая услуга, которую она в состоянии нам оказать».

Трудности делают нас сильнее, дают нам стимул выходить на новые ступени развития, они мобилизуют и наполняют целевым содержанием наши усилия. 

Дорогие друзья!

Ушел 2015 год. Говорю всем вам и каждому в отдельности слова искренней признательности за всё, что вы делаете во имя нашего района. Я всегда ощущаю вашу поддержку во всех начинаниях. И это очень ценно и ответственно.

Уверен, что в 2016 году, каким бы сложным он ни оказался, нам удастся реализовать все задуманное, для этого у нас с вами все есть – необходимые ресурсы, единство взглядов и позитивный настрой.

