РЕАЛИЗАЦИЯ ПРИНЦИПА НЕОТВРАТИМОСТИ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕЦЕЛЕВОЕ, НЕЭФФЕКТИВНОЕ, НЕПРАВОМЕРНОЕ  ИСПОЛЬЗОВАНИЕ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ И ИМУЩЕСТВА, ИНЫЕ  ФИНАНСОВЫЕ  НАРУШЕНИЯ,  ВЫЯВЛЕННЫЕ В ХОДЕ  ПРОВЕДЕНИЯ ПРОВЕРОК ОРГАНАМИ ВНЕШНЕГО  ФИНАНСОВОГО КОНТРОЛЯ за 9 месяцев 2016г по МО «Цильнинский район» 

1. Количественные показатели реализации принципа неотвратимости наказания


1.   
Общее количество проверок, проведённых за отчётный период органами внутреннего и внешнего финансового контроля в отношении муниципальных образований и подведомственных им учреждений, в том числе:

- Счётной палатой Ульяновской области;

- Департаментом внутреннего государственного финансового контроля Ульяновской области Ульяновской области;

- контрольно счётной комиссией Совета депутатов муниципального образования;

- финансовым органом муниципального образования
4


2.   
Количество проверок, по результатам которых были установлены факты нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств и государственного имущества (показатель n1)
4


3.   
Количество проверок, по результатам которых были установлены факты нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств и государственного имущества, и повлёкших привлечение виновных лиц к дисциплинарной ответственности (показатель n2)
4


4.   
Количество проверок, по результатам которых были установлены факты нецелевого и (или) неправомерного и (или) неэффективного использования бюджетных средств и государственного имущества, и повлёкших привлечение виновных лиц к материальной ответственности (показатель n3)
-


5.   
Количество актов проверок, проведённых контрольно-счётной комиссией Совета депутатов муниципального образования и финансового органа муниципального образования, и переданных в правоохранительные органы
4

2. Результа-тивность работы по реализации принципа неотвратимости наказания


6.   
Всего привлечено должностных лиц ОМСУ (работников учреждений) к дисциплинарной ответственности соразмерно допущенным нарушениям (при наличии подтверждающих документов), в т.ч.:


9


7.   
замечание
9


8.   
выговор
 


9.   
предупреждение о неполном должностном соответствии
 


10.   
освобождение от замещаемой должности
 


11.   
увольнение в связи с утратой доверия
 


12.   
Всего привлечено должностных лиц (сотрудников учреждений) к материальной ответственности 


 


13.   
Всего привлечено должностных лиц к административной ответственности, в т.ч:


 


14.   
штраф
 


15.   
дисквалификация
 

