Уважаемые  депутаты Совета депутатов!

Уважаемые  цильнинцы!

 


В соответствии с нормами 131 Федерального  Закона представляю ежегодный отчет о результатах деятельности администрации  и Главы Цильнинского района за 2016 год.


Все это время мы придерживались одного и того же стратегического курса, который выбрали абсолютно сознательно. Нас никто к нему не подталкивал. Задолго до экономических санкций и падения цен на нефть мы поставили перед собой задачу оптимизации расходов и более эффективного использования ресурсов.

 
Вместе с Вами мы сформировали новую систему приоритетов развития района и закрепили ее в Стратегии-2030. При разработке этого стратегического документа конечно мы рассчитывали на более благоприятные условия. И сложившаяся ситуация — это  повод пересмотреть отдельные индикаторы, исходя из нынешних возможностей района. И мы сделаем такие корректировки. Но изменения отдельных показателей – не повод отклоняться, а тем более отказываться от главной цели - стабильного улучшения качества жизни населения нашего района.


Сегодня мы иначе понимаем фразу «жить по средствам». Мы следуем ей буквально. И здесь я хотел бы обратить внимание на слово «жить». Мы продолжает жить, а не выживать. Район продолжает двигаться вперед, опираясь на собственные силы. В непростых условиях  мы с вами смогли в ушедшем году не только обеспечить сохранение в районе социальной, политической и экономической стабильности, но и заложить условия для будущего роста.


По итогам 2016 года Цильнинский район вошел в десятку районов с наилучшими результатами социально-экономического развития территорий. За сухими цифрами рейтинга кроется кропотливая и планомерная работа всех уровней власти и общественных движений. 


Не сомневаюсь, что этот курс стал залогом успешного проведения выборов депутатов в Государственную Думу Российской Федерации и Губернатора Ульяновской области. Избирательная кампания прошла честно и открыто, а её результаты подтвердили доверие цильнинцев к власти.  Явка  избирателей составила 69 процентов. Проголосовало за партию «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 64,5%, за губернатора С.И.Морозова – 74,1% и за Владислава Третьяка- 77,4% избирателей.


 
Остановлюсь подробнее на итогах социально-экономического развития. Показатели говорят о стабильности экономики района, а ряд из них отражает укрепление положительных тенденций.


В соответствии с данными  Федеральной службы государственной статистики и расчетным рейтингом Министерства развития конкуренции и экономики Ульяновской области, муниципальное образование признано районом  со средней оценкой социальной устойчивости  и стабильно - высоким уровнем экономического развития. В развитии отрасли «Сельское хозяйство» район вошел в число лидеров региона.


В соответствии с расчетным рейтингом, который проведен по 32 показателям, район занимает пятую позицию среди районов области. Положительной оценки заслуживает стабильная ситуация в финансово-экономическом блоке, в сельском хозяйстве, в блоке доходов населения.


Предприятиями района в 2016 году отгружено  товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму более 3 миллиардов рублей, это на 36,1% больше показателя 2015 года. 


За 2016 год в  районе введено в эксплуатацию свыше 20 тысяч квадратных метров жилья, это на 11,6% больше уровня 2015 года. 


Вырос оборот общественного питания. Темп роста к уровню прошлого года составил 109,6%.


Валовый надой молока в хозяйствах за 2016 год составил свыше 20 тысяч центнеров. Рост к уровню прошлого года превысил 12,1%. На 101,1% выросло поголовье крупного рогатого скота, в том числе поголовье коров - на 100,8%. В районе насчитывается  9400 голов свиней (рост на 100,9%), 6700 голов - овец и коз (рост на 102,7%).


По данным Министерства сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области, Цильнинский район по производству продукции на 1 га пашни занимает следующие позиции:

- 1 место – по сахарной свекле;

- 1 место – по картофелю;

- 1 место - по производству зерна;

- 3 место – по производству молока;

- 3 место – по поголовью КРС.


Предприятиями района получено 604,4 млн.рублей прибыли. По данным Ульяновскстата, в районе нет убыточных предприятий. Основным гарантом экономической стабильности в районе является АО «Ульяновский сахарный завод». Оно существенно влияет на формирование налоговых доходов бюджета.  Мы по праву гордимся флагманом нашей экономики, который является крупнейшим и в регионе. Предприятие уверенно реализовало намеченные планы, обеспечило дополнительные налоговые поступления в консолидированный бюджет. Это позволило нам направить средства на решение первоочередных задач, в том числе на 6,2 % проиндексировать оклады работников бюджетной сферы с 1 октября и снизить дефицит бюджета. В целом же по району средняя заработная плата в районе выросла и составляет 19697 рублей (107,4% к уровню прошлого года). С 2008 года отсутствует задолженность работодателей по заработной плате.


Адаптировался к новым условиям и рынок труда – уровень зарегистрированной безработицы снизился до 0,42 %. В этой сфере сохраняются положительные тенденции, если учесть, что в 2015 году этот показатель составлял 0,45%. 


Нашей ключевой задачей на 2017 год по-прежнему остается исполнение майских указов Президента России, а также  повышение эффективности использования бюджетных ресурсов и сбалансированности консолидированного бюджета.  


В 2016 году в консолидированный бюджет муниципального образования с учетом субсидий, дотаций и субвенций поступили доходы в общей сумме 574,1 млн. руб. или 128,9% к первоначально утверждённому бюджету.


Общие доходы консолидированного бюджета по собственным доходам составили 108,5 млн.руб., что больше уровня 2015 года на 12,4 млн.руб., или на 12,9%. Это в очередной раз свидетельствует о стабильной финансово-экономической деятельности предприятий и организаций района.


Впервые доходы района превысили 100 миллионов рублей при перевыполнении  всех доходных источников. Доходная база от налоговых и неналоговых платежей за 2016 год сложилась с ростом к уровню  2015 года на 12,8%,  или на 12,3 млн. руб. В отчетном периоде большое внимание было уделено работе с неплательщиками. По результатам работы комиссий в  бюджет дополнительно  поступило более 11 миллионов  рублей.


Расходы консолидированного бюджета за 2016 год составили 568,8 млн. руб. Основная часть расходов приходится на социальную сферу (образование, социальная политика, культура, спорт)  – 438,3 млн.руб., или 77 % от общей суммы расходов. На общегосударственные вопросы направлено 75 млн. руб. или 13 %, на национальную экономику и ЖКХ - 50 млн. руб. или 9% от общих расходов. Расходы по остальным разделам – национальная безопасность и национальная оборона, СМИ занимают 1% от общей суммы.


Основная доля расходов бюджета приходится на выплату зарплаты с начислениями – 370 млн. руб. или 65 % от общей суммы расходов. На первоочередные расходы (коммунальные услуги, продукты питания, ГСМ) израсходовано 51,5 млн. руб., или 9% от общей суммы расходов. Расходы на социальное обеспечение составили 38 млн. руб., или 6,7 % от общей суммы расходов.


Результаты экономического развития района в значительной степени зависят от результатов производственной деятельности в сельском хозяйстве, так как на долю сельскохозяйственного производства приходится более 80 % валовой продукции района. Отрасль развивается стабильно. Перспективным направлением развития сельхозпроизводства является фермерство. Фермеры – это часть предпринимательского сообщества, в котором у нас в районе работают более 1500 человек.


В районе сохраняются объемы посевных площадей. В 2016 году  площадь ярового сева составила 65447 га, пашня в районе обрабатывается в полном объеме.


Под яровыми зерновыми было занято 41088 га, под сахарной свеклой -  11451 га, под картофелем  - 915  га, подсолнечником — 8263  га и овощами 140 га. 


Наибольшие площади посевов у ИП Сяпуков Е.Ф.,  в ОПХ «Новоникулинское», ООО Агрофирма «Большое Нагаткино», ООО «Рассвет»,  ИП Салюкин В.В.


Районом достигнут рекорд производства зерна за последние 10 лет. Произведено 147 тысяч тонн зерна, сахарной свеклы - 369,9 тыс.тонн, подсолнечника - 13,8 тыс.тонн, картофеля - 12958 тонн и овощей - 2223 тонны.  


За 2016 год в районе произведено 20146,6 тонн молока (в 2015 году было произведено 17970,6 тонн, что составляет 112,1 %), реализовано скота и птицы на убой (в живом весе) 4298,6 тонн против 4463,7 тонн в 2015  году.


По итогам работы за 2016 год 20 сельхозпредприятий района получили прибыль на общую сумму 228,5 млн.руб., наиболее прибыльными по итогам оказались хозяйства ООО Агрофирма «Большое Нагаткино» - 45,1 млн.руб., ООО "Новая жизнь" – 29,1 млн.руб., ЗАО СП "Колос" – 49,5 млн.руб., КФХ Краснов - 7,5 млн.руб., ОПХ "Новоникулинское" – 6,8 млн.руб., СПК "Родники" – 10,8 млн.руб. и СПК "Новотимерсянский» – 24,6 млн.руб.


В результате государственной поддержки в виде субсидий и дотаций сельхозтоваропроизводителями района в 2016 году получено 56,5  млн.руб. против 67,2 млн.руб. в 2015 году. Малый и средний бизнес наиболее чувствителен к изменениям экономических условий, и господдержка для него является гарантией стабильности.


Уже есть определенные результаты:  поступления по специальным налоговым режимам возросли почти в 2 раза по сравнению с прошлым годом. При этом их доля сегодня составляет более 12 % от общего объема налоговых платежей в местные бюджеты. Малый бизнес не только решает проблему занятости населения, но и существенно пополняет местные бюджеты. Поэтому считаю, что программы по поддержке малого и среднего предпринимательства должны работать в каждом муниципальном образовании. 


Привлечение инвестиций в экономику района также является одной из стратегических задач муниципального образования  «Цильнинский  район». 


Вот почему одной из главных задач, которую я, как Глава района, сегодня ставлю перед собой, является привлечение максимально инвестиций в различные сферы деятельности. В первую очередь, в те сферы, которые нам необходимо активно развивать и которые будут востребованы, как в ближайшее время, так и в перспективе. 

Большие надежды я возлагаю на привлечение инвестиций в агропромышленный комплекс, что позволит  оживить инфраструктуру отдаленных населённых пунктов нашего района, а также внести вклад в развитие и расширение сферы малого и среднего бизнеса по всем направлениям. 


Напомню слова Владимира Владимировича Путина: «Создание комфортных условий для бизнеса – это одно из ключевых условий обеспечения устойчивого роста, стабильного развития экономики и социальной сферы». Эти слова должны стать для нас профессиональным и жизненным девизом.


Говоря о проделанной работе в 2016 году по привлечению инвестиций, необходимо отметить, что в сельскохозяйственное производство, а именно в растениеводство района вложены серьезные инвестиции на техническое перевооружение и модернизацию производства.  


Субъектами малого бизнеса  в отчетном периоде приобретено 26 единиц новой сельскохозяйственной техники и 74 единицы прицепного и навесного оборудования  на общую сумму 209,1 млн.рублей. Крестьянско-фермерским хозяйством Еленкина Л.В. построен ЗАВ-40 стоимостью 6 млн.руб., предприятием СПК «Новотимерсянский» произведена реконструкция ЗАВ-20 стоимостью 2,2 млн.руб., крестьянско-фермерским хозяйством Салюкина В.В. построено 3 зерносклада площадью 2000 кв.м. стоимостью 14,4 млн.руб. 


В настоящее время на территории района активно реализуются 22 инвестиционных проекта с планируемым объемом инвестиций  более 45 млн. рублей и созданием 115 новых рабочих мест. 


Наиболее крупные из них:

- ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат», где годовой объем отгрузки готовой продукции достигает 865 тонн или 41,8 млн.рублей, численность работающих 31 человек; 

- НПО «АкваБиоМ», который реализует проект по производству канализационно-насосных станций, жироуловителей, накопительных блоков биологической очистки, станций биологической очистки, пожарные резервуары, пескоуловители. Объем инвестиций свыше 50 млн.рублей. Предприятие осуществляет годовой объем отгрузки готовой продукции  на сумму свыше 120 млн.руб., численность работающих 50 человек;

- общество с ограниченной ответственностью «Абсолют» реализует  бизнес-проект «Строительство гаражного комплекса в рабочем поселке Цильна». В настоящее время ведется  ввод объекта в эксплуатацию. 


В целом, Цильнинский район является достаточно привлекательным для успешного осуществления инвестиционной деятельности. 


Необходимо продолжить работу по вовлечению в оборот невостребованных паевых земель, за счет чего увеличатся площади обрабатываемой земли и налоговые поступления. Наша задача в 2017 году эффективно распорядиться муниципальными земельными долями путем сдачи в аренду потенциальным  «доморощенным»  инвесторам.


В 2016 году была продолжена работа по оформлению невостребованных паевых земель. Администрацией МО «Тимерсянское сельское поселение» признано право собственности по 18 долям площадью 74,52 га, в настоящее время готовятся документы по 30 невостребованным паям для признания права собственности.


Аналогичная работа проводится в МО «Новоникулинское сельское поселение» - в стадии оформления 5 паев площадью 49,39 га; в МО «Большенагаткинское сельское поселение» - в стадии завершения оформление 7 паев площадью 48,44 га, подготовлены документы по 15 паям площадью 103,8 га.


В 2017 году дальнейшее развитие планируем  по двум направлением: модернизация и расширение существующих производств, а также открытие новых производств.


Полноценное развитие района невозможно без развития предпринимательства, так как малый бизнес является неотъемлемой частью районной экономики. И нас не может не радовать динамика его развития.


На территории Цильнинского района зарегистрировано 638 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 514 индивидуальных предпринимателей и 124 юридических лица.  В этой сфере занято 7200 человек, или половина от числа занятых в экономике.


Ежегодно в малом бизнесе создается более 300 новых рабочих мест, что является существенным подспорьем в деле сохранения стабильной социальной обстановки.


Оборот малых предприятий за 2016 год по сравнению с 2015 годом увеличился на 102% и достиг 430 миллионов  рублей. 


Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 году составил 209,1млн. руб., что в 2,6 раза больше, чем в 2015 году (80 млн.руб.). Основу этого показателя составляют капитальные вложения, которые идут на приобретение нового оборудования, модернизацию, строительство  новых помещений. 


В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании утверждены формы муниципальной поддержки в виде освобождения от арендной платы на имущество, находящегося в муниципальной собственности и арендной платы на землю по приоритетным инвестиционным проектам. Такой формой поддержки воспользовался Нагаткинский перерабатывающий комбинат. 


Одним из показателей деловой активности субъектов малого и среднего предпринимательства является оказание благотворительной помощи образовательным учреждениям района и Цильнинскому Дому культуры.  Так, за 2016 год общая  сумма благотворительной помощи составила 3,5 млн. рублей.


Шесть субъектов малого предпринимательства стали участниками областного конкурса «Лучший предприниматель года».


Наступивший год  будет богат на яркие и значимые события, в том числе в рамках объявленного Года предпринимательства и Года добрых дел в Ульяновской области, Года экологии. 
Официальный старт Года предпринимательства дан 9 декабря 2016 года на Всероссийском форуме «Деловой климат в России». 


В муниципальном образовании «Цильнинский район», кроме участия в региональных мероприятиях, будет проведен конкурс «Предприниматель Года». Также запланировано проведение Недели предпринимательских инициатив, консультирование  различных категорий граждан, в том числе учащихся школ и студентов с целью выявления способности к предпринимательской деятельности, публикация в районной газете «Цильнинские Новости» материалов, посвященных «Году предпринимательства», в том числе о наиболее показательных примерах социальной ответственности предпринимателей, примерах благотворительных акций, проводимых бизнес-сообществом, направленных на решение актуальных социальных проблем.


Наиболее чувствительной к изменению экономических условий является отрасль строительства. Строительство жилья - один из основных показателей развития района. В 2016 году выполнено плановое задание по вводу жилья, построено 20 тысяч квадратных метров, что на 5,7 процента больше, чем в 2015 году. 


По программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» за прошлый год обеспечены жильем 17 семей, на что из бюджетов всех уровней израсходовано 10,8 млн.руб.


В 2016 году в Цильнинском районе в рамках программы газификации проведена модернизация котельной Богдашкинской средней школы и Цильнинского ГДК на сумму 3,1 млн.руб., проведены работы по газификации  39 частных домов и квартир  на  647 тыс.руб. Начат  сбор исходных данных для проектирования распределительных сетей газопровода по с.Тимофеевка.


В Цильнинском районе общая протяженность федеральных, региональных дорог и дорог муниципального значения составляет 543,6 км. За отчетный год отремонтировано 39,5 тысяч кв.м. дорожного полотна на сумму 25,8 млн.рублей в шести поселениях района - Большенагаткинском, Цильнинском, Елховоозерском, Анненковском, Алгашинском, Тимерсянском. Израсходовано на содержание дорог местного значения, установку дорожных знаков и дорожных разметок более 1,5 млн.рублей. Следует отметить, что за счет спонсорской помощи и средств населения  направлено на ремонт дорог 425 тыс.руб.


В семи поселениях построено и отремонтировано 1297 метров водопроводных сетей на 784,7 тыс.руб. В селах района проведены работы по замене 6 водяных насосов на 255,6 тыс.руб. Построено 38 частных колодцев на сумму 1055 тыс.руб.


В 2016 году в поселениях района заменены или установлены 1489 фонарей, светильников, ламп уличного освещения на сумму 500 тыс.руб.


В отчетном периоде проведены и другие работы: ремонт спортзала в селе Орловка стоимостью свыше 1 млн.рублей, перевод административного здания Цильнинского городского поселения  на индивидуальное электроотопление на сумму 440 тыс.руб., ремонт ФАПа в с.Новые Алгаши на 250 тыс.руб. и другие работы.


При поддержке партии «Единая Россия» в рамках проекта «Народный парк» за последние 2 года в селах Большое Нагаткино, Малое Нагаткино, НовыеТимерсяны, Степное Анненково, Новое Никулино, Кундюковка приобретено и установлено оборудование для детских и спортивных площадок на общую сумму 1 млн.600 тыс.рублей. В обустройстве этих площадок приняли участие более 1000 жителей района.


В рамках Федерального проекта «Детский спорт» провели капитальный ремонт спортивного зала в Староалгашинской средней школе на сумму 1 млн. 807 тыс.рублей, установлено уличное спортивное оборудование в Новоалгашинской средней школе на 125 тыс.рублей.


Отремонтирован и открыт ФОК в р.п.Цильна. Функционируют бассейн, 2 спортивных зала, тренажерный зал, зал борьбы. В различных секциях заняты около 1000 человек.


В рамках реализации федеральной программы «Доступная среда»  Большенагаткинская средняя школа получила специальное оборудование для детей с ограниченными возможностями здоровья. Здесь провели ремонт архитектурных сооружений (установка пандуса, расширение дверных проемов, установка подъемника и поручней) на 721 тыс.руб. 


Благоустройство территорий является важным фактором в деятельности администрации района и поселений. Мы активно включились в реализацию регионального проекта «Пятилетка благоустройства», освоив на эти цели почти 9 млн.рублей.  



Силами населения  очищено 134 тысячи  квадратных метров газонов,  цветников,  парков и скверов.  По  оперативным данным, во всех поселениях района  высажено 3125   саженцев деревьев – на улицах, в парках, скверах и аллеях появились саженцы  березы, рябины, ели. Жители многоквартирных жилых домов очистили подвалы и чердаки от мусора. За истекший период было вывезено более 3000 кубических метров мусора. Отмыты и отремонтированы все остановочные павильоны. Постоянно производится ремонт малых архитектурных форм. Весной 2016 года были высажены в клумбы свыше 13 тысяч  цветочной рассады на сумму 250 тысяч рублей. Во всех поселениях проходили субботники по благоустройству населенных пунктов, памятников и памятных мест, по ремонту памятников. Бюджетом района  на ремонт памятников в  2016 году было направлено  360 тыс.руб. В селе Старые Алгаши построен новый «Сквер Памяти». Активная работа по строительству «Народных парков» продолжается. В 2016 году в районе заложено 11 народных парков. 




Традиционные акции «Посади  и вырасти свое дерево», «Лес Победы», «Чистый четверг»,  «Подарок малой Родине», "Санитарные дни по пятницам" приводят наши населенные пункты района в привлекательный вид.


В рамках регионального проекта «Пятилетка благоустройства» установлены  8 детских городков, 12 качелей, 7 песочниц, 49 скамеек, 40 урн, высажены 3125 саженцев-деревьев, разбиты 40 цветников, установлены 153 лампочки уличного освещения, устроены 320 погонных метров тротуаров, благоустроены 5 родников.


Пятого января этого года Президент России Владимир Путин подписал Указ, в соответствии с которым 2017 год в России объявлен Годом экологии. Цель данного решения – привлечь внимание к проблемным вопросам, существующим в экологической сфере и улучшить состояние экологической безопасности страны. В 2017 году планируется высадить около 4 тыс. деревьев и около тысячи кустарников, завершить строительство очистных сооружений. Из областного бюджета уже выделено на эти цели 7,5 млн.руб.


Планируется благоустроить 3 родника, используемых населением для питьевых нужд, в Тимофеевке, а также в селах Новое Никулино, Богородская Репьевка  на общую сумму 119 тыс.руб. Надеемся, что финансирование в этом году увеличат и составит не менее 170 тыс.руб.


В 2017 году будет продолжена работа по ликвидации несанкционированных свалок, ликвидация последствий негативного воздействия накопленного вреда (экологическая реабилитация), а также разработка и внедрение системы сбора ртутьсодержащих отходов, отработанных источников малого тока (батареек) у населения.


На территории района 4 объекта особо охраняемой природной территории. Это памятник природы «Пойменный луг с популяцией рябчика шахматовидного», памятник природы «Исток реки Цильна», государственный комплексный заказник «Новоникулинский», исток реки Тимерсянки. 


Для них устанавливается особый (заповедный) режим охраны, сущность которого состоит в полном запрещении или ограничении хозяйственной и иной деятельности, противоречащей целям заповедования.


Большой вклад в формирование качества человеческого капитала вносит школа. Как отметил Владимир Владимирович Путин на заседании Госсовета по вопросам совершенствования общего образования, школа должна идти в ногу со временем, и важно создать по-настоящему современную образовательную среду, как следующий шаг в развитии школьного образования. 


Цильнинский район этот шаг делает уверенно. В 2016 году качество общего образования в регионе получило признание на региональном уровне.  Такие результаты являются подтверждением высокого качества образования. Это чрезвычайно важно. В наше время смены технологических укладов именно образование способно повлиять не только на судьбу каждого юного гражданина, но и на судьбу страны в целом.


Следующим направлением деятельности района является работа по улучшению качества предоставляемых образовательных услуг.


Согласно плану оптимизации и создания эффективной сети образовательных организаций на территории МО «Цильнинский район» была проведена реорганизация образовательных организаций в форме присоединения. С 1 сентября 2016 года в сеть образовательных организаций входит 18 общеобразовательных организаций, функционируют 15 муниципальных дошкольных образовательных организаций, 9 дошкольных групп при 9  общеобразовательных организациях. 


Дошкольное образование является базисом государственной системы образования. В связи с этим в районе уделяется первостепенное внимание решению проблемы доступности дошкольного образования, качеству условий его получения.


В дошкольных учреждениях района в 2016 году получает дошкольное образование 861 ребёнок. Анализ охвата детей дошкольным образованием показывает, что процент охвата  детей в возрасте от 3 лет до 7 лет вырос до 100%.


В течение последних лет численность обучающихся в районе уменьшается. Так, в 2014-2015 учебном году обучались 2412 человек. В 2015-2016 учебном году численность учащихся уже составила 2335 человек, что на 77 человек меньше предыдущего. В 2016-2017 учебном году обучается 2307 детей, что на 28 человек меньше предыдущего года. 


Уже 4 года сохраняется тенденция увеличения количества первоклассников, однако общее количество учащихся уменьшается за счёт того, что в десятый класс приходит очень мало детей.


108 выпускников 11-х классов из 16 общеобразовательных организаций приняли участие в ЕГЭ - 2016. По результатам сдачи 2-х обязательных предметов  107 человек получили аттестат о среднем образовании.  Ученица Большенагаткинской средней  школы Тухфатуллина Лилия  по истории набрала 100 баллов.


У нас немало примеров достойно проводимой воспитательной работы. Организована работа по патриотическому, духовно - нравственному, спортивно-оздоровительному воспитанию. Стало  традицией проведения таких мероприятий, как конкурс “Ученик года”, военно-спортивная игра «Зарница», конкурс-фестиваль юных инспекторов движения «Безопасное колесо» и многие другие.  


С целью развития духовно – нравственных, патриотических и эстетических чувств детей образовательные организации участвовали в проведении районных акций и мероприятий - «Подарок защитнику Отечества», «Бессмертный полк», «1418 огненных верст». 


Учащиеся и педагоги района принимают самое активное участие в межрегиональных и Всероссийских конкурсах. 


Педагог чувашского языка Ирина Васильевна Краснова из Среднетимерсянской средней школы стала победителем областного  конкурса «Лучший учитель родного языка Ульяновской области» в номинации «Учитель чувашского языка». Юноармейский отряд  «Щит» из  Большенагаткинской  средней школы в региональном этапе занял второе место.  И таких примеров за 2016 год можно привести много.


Большое внимание в образовательных учреждениях уделяется внеурочной занятости детей. В школах работают 425 кружков и секций, где занимаются 2514 детей. Это составляет 88 % от общей численности детей в возрасте от 5 до 18 лет.


Главное направление в культурной политике района – это, прежде всего, выполнение  соответствующих обязательств перед населением в сфере культуры. Для решения  этой  задачи мы  должны «переосмыслить»  роль культуры, которую в последнее время многие привыкли воспринимать как сферу услуг и развлечений, и добиться того, чтобы она действительно стала естественным регулятором жизни, определяла поведение, поступки людей, влияла на их отношение к своей стране, малой родине, семье, воспитание детей.  


Но устаревшая материально-техническая база, разрушенная инфраструктура, хроническое недофинансирование отрасли, естественно, уже не может отвечать возросшим потребностям населения. Кроме того, «кадровый» голод в сфере культуры сдерживает её развитие. 


Несмотря на наличие объективных причин, препятствующих развитию отрасли, району удалось сохранить существующую сеть учреждений культуры. На 1 января  2017 года она составила 36 учреждений. В рамках реализации районной программы «Развитие культуры и сохранение объектов культурного  наследия в Цильнинском  районе  на 2016-2020гг.» была продолжена  работа по развитию сельских учреждений  культуры. Так, была завершена реконструкция  «Центра  досуга» на  базе Кундюковской  общеобразовательной школы. 


В Цильнинском городском поселении приступили к переводу городского Дома культуры на автономное газовое отопление. Частично проведен ремонт Цильнинской детской библиотеки. 


2016 год прошёл под знаком празднования 250-летия со дня рождения великого  земляка Николая Михайловича Карамзина. Учреждения культуры района включились  в  областной  проект «Н.М.Карамзин: история продолжается» и успешно его реализовали, заняв III место  в  региональном  фестивале – конкурсе народного творчества.  


Нами накоплен позитивный опыт областного и межрегионального  сотрудничества. Установлены прочные  связи с областными  учреждениями культуры и соседними республиками – Татарстаном, Чувашией. Примером сотрудничества могут служить  ежегодное проведение фестивалей  народного творчества «Язгы моннар», «День Яковлева», праздник «Бега», фестиваль народного  творчества «Юх, юх, чаваш юрри».


В  2016 году в селе Средние Алгаши стартовал фестиваль гармонистов памяти  Родиона Кириллова «Гармони звонкая душа». Гостями этого фестиваля были  гармонисты Шемуршинского, Дрожжановского, Батыревского, Ульяновского, Сенгилеевского, Цильнинского  районов и г.Ульяновска. 


Фестивали, проводимые в  районе, приобретают  все  больший размах, стимулируют  и  оживляют культурную жизнь района, знакомят с лучшими образцами русского, чувашского, татарского творчества, укрепляют и развивают дружбу между народами. 


Физическая культура и спорт являются той сферой, которая в значительной мере обеспечивает физическое и нравственное здоровье населения и поддерживает работоспособность человека.


2016 год – знаменательный год для Цильнинского спорта. Во - первых, наша землячка Инна Тражукова стала участницей Олимпийских игр в Рио-де-Жанейро, где выступила достойно, остановившись в шаге от пьедестала почёта. Во-вторых, детско-юношеская спортивная школа отметила 30-летний юбилей, на праздновании которого присутствовал депутат Государственной думы В.А.Третьяк. И в-третьих, после капитального ремонта возобновил работу ФОК «Цильна» с бассейном,  с открытием которого появилась возможность более массово вовлечь население в здоровый образ жизни, к регулярным занятиям физической культурой и спортом.


За  прошедший  год проведено более 50 спортивно-массовых, оздоровительных  мероприятий  по различным видам спорта.  Особо хочется отметить  наши межрегиональные турниры,  куда съезжаются участники из городов и сёл Приволжского Федерального округа. Это турнир памяти Героя Советского Союза Е.Т.Воробьёва в с.Б.Нагаткино, турнир, посвященный Дню пограничника в с.Б.Нагаткино, турнир на призы Заслуженных работников сельского хозяйства в с. Верхние Тимерсяны, турнир по вольной борьбе на призы братьев Майробеевых в с.Ст.Алгаши, соревнования по бегу «Нагаткинская миля» памяти трёхкратного бронзового призёра чемпионата Европы Р.Шарафетдинова. 


2016 год славится своими достижениями. Радовали своими успехами Краснова Анна – неоднократный призёр первенства России по вольной борьбе среди девушек, участница  первенства Европы в Германии, Зотова Татьяна –бронзовый призёр первенства России среди молодёжи, Сергеев Сергей – победитель первенства России по горному бегу. 


В феврале этого года прошёл зимний фестиваль ГТО среди выпускников образовательных учреждений. Из 109 выпускников приняли участие в районном этапе 32 выпускника, из которых 5 учащихся выполнили тесты на золотой знак, 18 – на серебряный, 1 – на бронзовый.


Хочется отметить, что те выпускники, которые получили золотой знак ГТО, получили дополнительные баллы для поступления в ВУЗы страны. Это Долгов Иван (Н.Алгаши), Чебоксаров Николай (Карабаевка), Камардин Максим (Ст.Анненково), Корпусов Алексей и Краснова Кристина (Б.Нагаткино). 


Повышение уровня гражданского,  духовно – нравственного и правового воспитания молодых граждан, рост социальной активности, формирование позитивного имиджа, поддержка добровольческого движения, сотрудничество с общественными объединениями,  профилактика асоциальных проявлений в молодежной среде, участие в организации занятости молодежи, а также реализация творческого потенциала и поддержка талантливой молодежи являются основными направлениями работы с молодёжью.


На территории района проживают 6310 человек в возрасте от 14 до 35 лет или 24,2% от всего населения района. Успешно функционируют 8 молодежных объединений  муниципального уровня. Главной задачей  данных общественных объединений является консолидация молодых и талантливых ребят, не безразличных к судьбе района и области. В состав советов вошли учащиеся, студенты и работающая молодежь из всех восьми поселений района. За время существования советов были проведены следующие мероприятия: «День дублера», «День молодежного самоуправления», акция «Дорогу – детям». В целях популяризации новых молодежных направлений, выявления и развития творческого потенциала молодежи, привлечения их к активному участию в культурной жизни района, в 2016 году реализованы мероприятия «Ритмы улиц», «Ученик года», также ежегодно проводится районная интеллектуальная игра «Что? Где? Когда?» среди учащейся и работающей молодежи. Набирает популярность районный конкурс «Лучшая молодая семья», проводимый второй год в целях популяризации традиционных семейных ценностей.


В районе функционируют 9 патриотических клубов, сформированных на базе общеобразовательных школ, в которых занимаются 130 мальчишек и девчонок. С каждым годом увеличивается охват участников акции «Я - гражданин России!», во время которой молодым гражданам вручаются паспорта и сувениры от Главы района и где молодые граждане произносят клятву. Неизменным остается проведение Дня призывника. Большой популярностью пользуется проведение акций «Бессмертный полк», «Георгиевская ленточка», «Зажги свечу».


Организация досуговой занятости и спортивно - оздоровительной работы среди граждан старшего поколения является одним из приоритетных направлений.  В сельских поселениях совместно с Департаментом Министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области по Цильнинскому району, учреждениями культуры, отдела образования, Управлением Пенсионного фонда создано 10 Клубов пенсионеров, в которых занимаются 5 хоровых коллективов и 5 клубов по интересам, объединяющие более 140 человек. 


Предусматривается проведение в масштабах района и области таких крупных спортивных мероприятий для пенсионеров, как летняя (бег, метание мяча, прыжки в длину, дартс, гиревой спорт, шашки, шахматы армрестлинг, стрельба из пневматической винтовки, прыжки со скакалкой, плавание, волейбол) и зимняя (лыжные гонки, хоккей с мячом в валенках, народные игры)  Спартакиады, активное участие в соревнованиях «Лыжня России», в эстафете на призы газеты « Цильнинские Новости»


В  2016 году в рамках  проекта «Социальный туризм» наши ветераны приняли участие в культурно-патриотическом движении «За активное долголетие» областного турслёта среди пенсионеров Ульяновской области, где заняли 2 место среди всех районов области. Члены Союза пенсионеров имеют единую спортивную форму, символику, девиз, название команды «Цильнинская сила».


Чагаева Л.Н. приняла участие в конкурсе на присуждение премий Губернатора Ульяновской области и была удостоена диплома за занятое 3 место.


Общечеловеческие ценности не зависят от возраста, пожилой возраст считается периодом творческой самореализации. И наша задача, чтобы каждый пенсионер в районе имел возможность проявить свои таланты и способности в различных видах спорта и искусства.


В районе ведется большая работа по поддержке и защите социально незащищенных категорий граждан и граждан, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.


В целях формирования и осуществления в районе единой политики оказания эффективной адресной социальной поддержки гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, в дополнение к мерам социальной помощи, установленными  федеральным и областным законодательством, социальным пособиям и льготам на территории МО «Цильнинский район» разработана и утверждена соответствующая муниципальная программа. В результате ее реализации 86 гражданам выплачена адресная материальная помощь на сумму 1,7 млн.рублей гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Осуществляем: 


- ежемесячная денежная выплата Почётным гражданам Цильнинского района — 100 получателей на сумму 217,8 тыс.руб.;


- ежемесячная денежная выплата пенсии за выслугу лет муниципальных служащих — получателей 44 на сумму 2005,2 тыс.руб.;


- организация деятельности работы Совета ветеранов МО «Цильнинский район» - содержание 2 специалистов в сумме 178 тыс.руб.;


- предоставление беременным женщинам ежемесячной денежной выплаты на возмещение расходов на оплату продуктов питания в сумме 300 рублей каждой - 34 женщины на сумму 33,6 тыс.руб.;


- предоставление беременным женщинам ежемесячной денежной выплаты на возмещение расходов для проезда до женской консультации и обратно в сумме 200 рублей — 34 женщины на сумму 22,4 тыс.руб.; 


- единовременная выплата при рождении ребёнка  в размере в размере 500 рублей, при многоплодных родах по 1000 рублей на каждого ребёнка - 20 родителей на сумму 17 тыс.руб.;


- проведение социально значимых мероприятий — 318,8  тыс.руб.;


- приспособление входной группы, оборудование путей движения внутри здания, оборудование пандусами, поручнями, тактильными полосами, лифтом, подъёмным устройством, приспособление прилегающей территории, автостоянки для инвалидов, адаптация санитарных узлов, установка системы информации и сигнализации об опасности (визуальной, звуковой, тактильной) в учреждениях сферы социального обслуживания населения и частного жилищного фонда — 13,0 тыс.руб.;


- обеспечение доступными услугами по транспортному обслуживанию населения по регулярным социально значимым маршрутам муниципальной маршрутной сети МО «Цильнинский район» - 525 тыс.руб.;


- обеспечение доступными услугами общественных бань населению - 772 тыс.руб. 



На реализацию данной подпрограммы в бюджете МО «Цильнинский район» израсходовано 7,8 млн рублей, привлечено спонсорских средств на сумму свыше 2 млн.руб.


Губернатор Сергей Иванович Морозов объявил 2017 год – Годом добрых дел в Ульяновской области.


В Год добрых дел в Цильнинском районе пройдут целая череда мероприятий, направленных на оказание помощи людям, нуждающимся в поддержке и оказавшимся в трудной жизненной ситуации.


Символичным  стартом стало проведение Новогодней недели благотворительности, в которой приняли участие дети из многодетных, малообеспеченных семей, дети-сироты. Особо хочется отметить предприятие ООО «Крона» и Банк «Столичный», которые ежегодно обеспечивают новогодними подарками 320 детей. 


Добрые поступки украсят наши души, если мы будем их совершать ежечасно, бескорыстно, не ожидая благодарности. 


Результаты оперативно-служебной деятельности свидетельствуют, что  удалось сохранить контроль над оперативной обстановкой в районе. 


Зарегистрировано 239 преступлений, 80,2% к уровню 2015 года (2015 год - 298). Число зарегистрированных преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков,  составило 13 или 70% к уровню прошлого года  (2015 год- 19). 


В условиях сокращения преступности возросла доля раскрытых и расследованных уголовных дел на 2,9% (с 68,6% до 71,5%), в т.ч. по тяжким и особо тяжким преступлениям на 4,2% (с 71,9% до 76,1%).


Одним из направлений деятельности администрации муниципального образования является обеспечение безопасности граждан, объектов жизнеобеспечения и жилищно-коммунального хозяйства. 


Для выполнения задачи обеспечения безопасности жизнедеятельности населения Цильнинского района при администрации муниципального образования «Цильнинский район» созданы и работают комиссия по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности,  комиссия по антитеррористической деятельности.


Правоохранительными органами совместно с муниципальными служащими проводились проверки антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности объектов образования, здравоохранения, культуры. 


Во всех предприятиях, организациях и учреждениях с массовым пребыванием людей проводились практические занятия с обслуживающим персоналом и сотрудниками по изучению алгоритма действий в случае угрозы совершения террористического акта и возникновения других чрезвычайных ситуаций. Проводилась проверка исправности средств пожаротушения, состояние путей эвакуации. Принимались меры по улучшению антитеррористической защищенности и противопожарной безопасности учреждений, расположенных на территории муниципального образования. 


На территории каждого поселения муниципального образования «Цильнинский район» организована деятельность народных дружин и добровольных пожарных. Постоянно действует 8 дружин.


Ежемесячно в течение года на территории всех муниципальных образований  проходили Единые дни профилактики правонарушений, в мероприятиях которых участвуют все службы района (социальные, юридические, правоохранительные, административные, контрольные).

 
Ежеквартально совместно со всеми юридическими службами района (прокуратура, нотариус, адвокаты, ОМВД) бесплатно оказывалась юридическая помощь, в том числе несовершеннолетним в Дни бесплатной юридической помощи. 


Деятельностью органов опеки и попечительства является своевременное выявление детей, оставшихся без попечения родителей, профилактика социального сиротства. На территории района в 2016 году проживали 171 ребенок из числа сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые воспитываются в 104  опекунских и приемных семьях. 


В соответствии с законодательством Ульяновской области в 2016 году данной категории  произведены все необходимые выплаты на сумму почти 34 миллиона рублей.


Одним из приоритетных направлений в деятельности администрации МО «Цильнинский район» является рассмотрение обращений граждан.


За прошедший год в администрацию МО «Цильнинский район»  поступило  316 обращений, за 2015 год – 269 обращений, рост составил 17%.


Основная тема поступивших обращений,  - вопросы улучшения жилищных условий и возможность оказания материальной помощи на строительство и ремонт жилья - 93 обращения, или  29% от числа всех обращений; возможность оказания материальной помощи на лечение и проведение операций, а также оказание помощи в связи с трудным материальным положением -78 обращений, или 25%; оказания помощи на проведение индивидуального газового отопления и строительство частных колодцев - 55 обращений, или 17%,  ремонта дорог – 20 обращений, или 6%.


В практике работы администрации МО «Цильнинский район» используются активные формы взаимодействия с населением: проводятся личные приёмы, выездные приёмы, встречи с трудовыми коллективами организаций и предприятий всех форм собственности.


Мы продолжим работу над повышением открытости власти, понимая, что без учёта мнения жителей сегодня нельзя принимать важные управленческие решения. Об этом сказал Президент Владимир Путин в обращении к Федеральному Собранию: «Не прятаться в служебных кабинетах, не бояться диалога с людьми – идти навстречу, честно и открыто разговаривать с людьми, поддерживать их инициативы, особенно когда речь идёт о таких вопросах, как благоустройство городов и посёлков, сохранение исторического облика и создание современной среды для жизни». Это особенно актуально для муниципального уровня власти. 


Теперь поговорим о нашем будущем, о наших детях. В Цильнинском районе с каждым годом растет количество рождений третьих и последующих детей. Это результат реализации комплекса федеральных, региональных и муниципальных мер поддержки многодетных семей. 


Хорошим подспорьем для семей с несколькими детьми стал материнский капитал. Кроме того, многодетные семьи региона ежемесячно получают пособие на третьего и последующих детей, выплаты на жилищно-коммунальные услуги.


Эти меры играют важную роль в укреплении семейных бюджетов и стимулировании рождения детей. Однако статистика говорит о том, что самое сложное для молодой семьи – это решение о рождении первого ребёнка. 


Будущие мамы, делающие первые шаги в профессии, не могут рассчитывать на большие декретные и ежемесячные выплаты. Молодой женщине для принятия такого решения важна дополнительная поддержка государства. 


Мы должны создать такие условия для молодых мам, чтобы они смогли сочетать воспитание ребенка и свою профессиональную деятельность. 


Дорогие земляки! В завершение я хотел бы поблагодарить всех вас за личный вклад в жизнь и развитие района. Труд каждого из вас на своём рабочем месте обеспечивает спокойный и надёжный ритм, в котором сегодня живёт район. Это тот прочный фундамент, без которого невозможны продвижение вперёд. Трудности, выпавшие на долю России в последние годы, сделали нас сильнее и мудрее, укрепили нашу уверенность в себе. Поэтому я совершенно не сомневаюсь, что всё намеченное мы исполним. Президент России Владимир Владимирович Путин в послании Федеральному Собранию 2016 года сказал: «Будущее страны зависит только от нас, от труда и таланта всех наших граждан, от их ответственности и успеха. И мы обязательно достигнем стоящие перед нами цели, решим задачи сегодняшнего и завтрашнего дня». Принимаем эти слова как руководство к действию. 


Я от всей души благодарю депутатов за совместную работу. Надеюсь, что нынешний состав Совета депутатов до окончания своих полномочий успеет еще многое сделать во благо жителей района. 



2017 год район прожил без потрясений во многом потому, что в каждом из нас, какие бы мы посты ни занимали и каких бы взглядов ни придерживались, живет истинно цильнинский дух. Мы едины этим духом. И пока это так, нас не победить. Я желаю вам, себе и всем жителям района больше веры, больше творчества и больше патриотизма. 

