Совет депутатов Муниципального образования «Цильнинский район»

Ульяновской области

(пятого созыва)

Отчет

 председателя Совета депутатов МО «Цильнинский район» по итогам работы 2016г.

22 марта 2017 г

2

          Добрый день, уважаемые депутаты,   Ханяфи Валиевич, члены координационного совета, Главы поселений, приглашенные!

. 
В соответствии с п.7. статьи 28 Устава муниципального образования «Цильнинский район» представляю отчет об итогах работы Совета депутатов пятого созыва за 2016 год. 

          Совет депутатов МО «Цильнинский район» 5 созыва осуществляет свои полномочия  в соответствии с Конституцией и законодательством Российской Федерации, Уставом и законами Ульяновской области, Уставом МО 

« Цильнинский район» и регламентом Совета депутатов, на основе личного участия в работе каждого депутата и строит свою работу на плане основных мероприятий Совета, а так же в тесном взаимодействии с администраций муниципального образования « Цильнинский район».


Деятельность Совета депутатов муниципального образования «Цильнинский район» и его комиссий была направлена  на реализацию положений, определенных Федеральным законом 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Указов Президента РФ, наказов избирателей.  


.

Заседания Совета депутатов

         Основной формой работы Совета является заседание, на котором принимаются решения Совета. За период  2016 года проведено  14 заседаний Совета депутатов, из них 13 плановых и 1 внеплановое.  Рассмотрено  103 вопроса,  принято  96 решений из них 41 нормативно правовых акта. Все  проекты решений были тщательно проработаны совместно с администрацией района,  что  позволило в целом правильно определить стратегический вектор социально-экономической политики, прошли антикоррупционную и правовую экспертизы. 


Мною, как председателем Совета, издано 27 распоряжений по организации деятельности Совета.                                                                                                


  Согласно статей Регламента присутствие депутатов на каждом заседании Совета является одной из основных обязанностей. Средняя явка на  заседаниях сессий Совета составила 85,71% .

 Работа комиссий


 До заседания Совета депутатов  проекты решений Совета   рассматриваются на заседаниях постоянных комиссий, образованных при Совете депутатов, проводятся рабочие заседания Совета.


Комиссией по бюджету, экономической политике,  которую  возглавляет Ваштахов Н.Л, рассмотрено 38 вопросов. 


Комиссией по социальной и молодежной  политике , и по вопросам  местного самоуправления (Новикова М.В.) - рассмотрено 54 вопроса.

  
Комиссией по аграрной политике , природопользованию и охране экологической среды  (Насуртдинов Р.Н)- рассмотрен  1 вопрос, комиссией по вопросам ЖКХ, транспорта, дорожного хозяйства, обеспечения условий жизнедеятельности населения (Еленкин Л.В.) - 13.


Кроме того, хотелось бы подчеркнуть, что глава района, его заместители, ответственные работники администрации района постоянно участвовали в работе заседаний Совета депутатов и его  комиссий. При обсуждении всех вопросов находили взаимопонимание и поддержку.


В целях приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства Советом депутатов разработаны и внесены необходимые  изменения в основополагающий нормативный акт, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав муниципального образования. 


В рамках реализации полномочий, предусмотренных Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и в соответствии с рекомендациями Правительства Ульяновской области, внесены изменения в  структуру администрации района. 

   Бюджет  

    
Безусловно, ключевыми вопросами , рассматриваемыми  Советом депутатов являются вопросы  утверждения бюджета муниципального образования  и отчета о его исполнении.  В течение отчетного периода 

решением  Совета депутатов ежеквартально вносились изменения и дополнения в бюджет.

 
Общие доходы консолидированного бюджета составили в 2016 году 574,1 млн.рублей. Собственные доходы без учета региональных трансфертов составили 108,5 млн.рублей. Рост к 2015 году составил 12,3 млн.рублей.


Бюджет по расходам исполнен в сумме 568, 8 млн.рублей. Если посмотреть структуру расходов и удельный вес наших социальных программ, то больше всего средств было направлено на статьи «заработная плата с начислениями»  , «оплата за коммунальные услуги» . Расходы по этим двум направлениям составили почти 71 % всех расходов района в 2016году (402,8 млн.руб).


На 2017год бюджет по расходам утвержден в сумме 450644,7 тыс.рублей,    На оплату коммунальных услуг заложено 32998,4тыс.рублей ( от потребности 92%, от общей суммы расходов 5,8 %). Заработная плата  на 10 месяцев, ( 2016  г.- 6 месяцев) на 12 месяцев заложено   финансирование услуг связи,  ГСМ , подвоз детей, на оплату мер социальной поддержки специалистам, работающим и проживающим в сельской местности .


С районного бюджета в 2016 году проводилось  софинансирование 7 программ. 

Наименование программы
 2016 год

( тыс.руб)


2017 год

(тыс.руб)

ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 г и на период 2020 г»
234,592


100,0

ФЦП «Жилище» подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей»
220,836
331,3

ГП «Развитие транспортной системы Ульяновской области на 2014-2018 годы»
5376,3


ГП «Развитие строительства и архитектуры в Ульяновской области»
18,5


ГП «Развитие ЖКХ и повышение энергетической эффективности в Ульяновской области»
406


ГП «Развитие и модернизация образования в Ульяновской области»
579,922
781,42

ГП «Охрана окружающей среды и восстановление природных ресурсов в Ульяновской области»
8,813
6,0

 
В бюджете  района на 2017 год  заложено софинансирование 2 целевых федеральных , 5 государственных программ,  финансирование 15 муниципальных программ. Одной из главных задач  формирования и исполнения бюджета всегда ставилась цель поддержания его сбалансированности  и разумной политики сдерживания расходов. 

Социальное развитие района.

        Особое внимание уделялось  социальному блоку вопросов, дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы в рамках бюджетно - экономической политики, которая была направлена на повышение благосостояния жителей района, сохранение благоприятной социальной  среды и экономической стабильности в районе. 

  
Принято решение «О мерах социальной поддержки обучающихся на условиях договора о целевом обучении», сохранены социальные гарантии, предоставляемые медицинским работникам, специалистам организаций культуры, работающим и проживающим в сельской местности на территории района. 


В рамках контроля рассмотрен  вопрос «О реализации мероприятий по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году». Стоит отметить, что депутаты районного Совета лично учавствовали в подготовке школ к новому учебному году. Так депутаты Еленкин Л.В на ремонт крыши Кундюковской школы внес 200 тыс.рублей,помог выполнить косметический ремонт в школе,  Узиков П.А, Салюкин В.В, на ремонт отопительной системы Богдашкинской средней школы  внесли по 150 тыс рублей. Нуртдинов Р.Р построил теневой навес для Новотимерсянского детского сада ( 100 тыс.руб), выделяет продукты питания для Новотимерсянской  средней школы. Салюкин В.В., Мерлушкин Ю.П., Узиков П.А помогли  подготовить Малонагаткинскую , Орловскую. Нововольскую , Большенагаткинскую школы. Выделяли денежные средства на ремонт спортзала в с. Орловка.  Сотников О.А. - выделил  пиломатериал на  ремонт пола спортзала Новоникулинской школы. 


 По результатам рассмотрения  вопроса  «  Об организации школьного питания» в марте Контрольно-ревизионной комиссией  Совета депутатов проведена проверка   организации горячего питания в Большенагаткинской школе, направлено представление о устранении нарушений.


Депутатами районного Совета проведен осмотр состояния дороги Б.Нагаткино- с.Новое Никулино , осуществлялся контроль за ее ремонтом. По инициативе главы района Х.В.Рамазанова на Совете депутатов рассмотрен вопрос  «О ремонте и содержании дорог на территории МО «Цильнинский район» в 2016 году » с приглашением представителей ЗАО «Гиперстроймост»,ОГКУ «Департамент автомобильных дорог». Дорожному строительству уделяют внимание  и депутаты. Еленкин Л.В. на ремонт улиц Пионерская, Комсомольская , Школьная в с.Кундюковка выделял автотранспорт, ГСМ, приобрел асфальтную крошку. Салюкин В.В.лобирует строительство дороги в п. Новая Воля.


Должное внимание  по решению вопросов газификации района уделяется депутатом Ваштаховым Н.Л. В настоящее время ведется газификация улиц Романова и Магистральная в с.Б.Нагаткино. Выполнена геодезия по ул. Сиреневая, Дачная, Вишневая, Солнечная и Кольцевая п.Вишневый в с.Б.Нагаткино. Ведутся работы по  проектированию и включению данных улиц в инвестиционную программу газификации. Решается вопрос газификации с. Тимофеевка, выполнены работы по геодезии и геологии. Ведется проектирование работ. Решается вопрос о строительстве газопровода по улицам Садковская, Березовая, Чебанова, Юбилейная, Зеленая в с.Большое Нагаткино.


Профилактика заболеваний туберкулезом является так же одним из важных вопросов по укреплению здоровья цильнинцев. Ежегодно на Совете рассматривается вопрос «О реализации мероприятий по профилактике заболеваний туберкулезом на территории МО «Цильнинский район ». По результатам рассмотрения данного  вопроса  врачом фтизиатором была озвучена проблема , что на протяжении последних 10 лет в район не направлялся передвижной флюорограф. В   июне направлены письма в адрес Министра ЗдравоохраненияУльяновской области П.С.Дегтярь и Главного врача Областного клинического противотуберкулезного диспансера Б.М Асанова о предоставлении передвижного флюрографа в Цильнинский район. В 2016 году в сентябре флюорограф был направлен в Алгашинское сельское поселение. В текущем году такой проблемы нет. Передвижной флюорограф в настоящее время работает в районе. 


Благотворительность-важнейшая часть жизни каждого человека. Когда речь идет о возрождении храмов, мечетей, оказания помощи на их содержание многие из нас не задумываясь творят добрые дела. Депутаты районного Совета в этой работе принимают самое активное участие. Салюкин В.В в 2016 году оказал помощь Иверскому Богородскому монастырю, выделил пшеницу на 20,0 тыс.рублей, Большенагаткинской церкви кирпич на сумму около 40,0 тыс руб. Узиков П.А на восстановление этой же церкви помог в сумме 50 ,0 тыс. руб,  Сотников О.А. оказал помощь на установку Поклонного креста возле с. Устеренка.

· Присвоение  звания  

· Почетный гражданин Цильнинского района


В целях признания  трудовых заслуг населения цильнинского района, внесших особый вклад в развитие экономической, культурной, деятельности, развития сельского хозяйства в течение отчетного периода  депутатами районного Совета рассмотрено 4 ходатайства от  трудовых коллективов с просьбой  присвоения звания «Почетный гражданин Цильнинского района». ( 9 в 2015 г). На  сегодняшний день  287 цильнинцев удостоены данного почетного звания в районе.



По ежемесячной выплате Почетным гражданам  ( 300 рублей ) на 1 марта 2017 года  сложилась задолженность  с января 2016 года  в сумме 350  тыс.рублей. Задолженность по пенсионному обеспечению муниципальных служащих составляет 1613,145 тыс.рублей. Выплаты произведены по декабрь 2015 года.


Почетной грамотой Совета  депутатов награждено 102 человека ( 2015-159)


                              Взаимодействие органов власти 


Районный Совет  работает в тесном контакте с администрацией района.   

           На заседаниях Совета были заслушаны  вопросы :«О развитии молодежной политики и спорта»; «О подготовке к празднованию Дня Победы в ВОВ»,  «О сложившейся ситуации по задолженности за потребленные  топливно — энергетические  и коммунальные ресурсы».


 Два раза в течении года заслушивались отчеты начальника отдела МВД России по Цильнинскому району полковника полиции Г.В.Неробеева «О состоянии преступности в районе».  

           Председатель Совета депутатов входит в состав координационного совета при Главе администрации района, принимает участие во всех значимых мероприятиях и совещаниях проводимых в районе. Депутаты района принимают участие в ежегодных отчетных собраниях, которые   проводятся по инициативе Главы района  в феврале-марте  во всех населенных пунктах района, где представляют и отчеты о своей деятельности. 


         Должное  внимание Совет депутатов  уделял работе с поселениями. В течении 2016 года было проведено два Собрания представительных органов муниципальных образований Цильнинского района Ульяновской области. Рассмотрены вопросы формирования и исполнения бюджета района ,  итоги социально-экономической и финансовой деятельности района,  организация работы членов Собрания представительных органов с общественными организациями и населением района.


.  С целью обмена опытом и оказания методической и практической помощи Председатель Совета депутатов совместно с  специалистом    посетили все муниципальные образования, оказана практическая помощь по заполнению деклараций.  В начале 2016 года присутствовала и выступила с отчетом на  собраниях в 9, в 2017 году- в 8  населенных пунктах района.


В рамках проводимой в нашей стране государственной политики по противодействию коррупции органы местного самоуправления муниципальных образований должны в полной мере  реализовывать свои полномочия по 

пресечению причин коррупции, т.е вести профилактическую работу в этом направлении. Данный вид деятельности осуществлялся в тесном взаимодействии с Советом депутатов района. Председатель Совета депутатов возглавляет Общественный совет по противодействию коррупции в районе и ведет активную работу в данном направлении. 


Совет депутатов района активно взаимодействует с Департаментом  Главного управления труда, занятости и социального благополучия Ульяновской области по Цильнинскому району. Совместно   с работниками  Департамента в течении года  цильнинцам вручали удостоверения Ветеран труда , Свидетельства « Капитал семья», посещали на дому Ветеранов ВОВ, вдов. Гражданам, которым исполнилось 90 лет и более вручены поздравительные открытки от Президента РФ и Главы Цильнинского района. Принимали участие в отчетных мероприятиях Управления, во встречах с различными категориями граждан ( многодетные, малообеспеченные семьи). 


Совет депутатов Цильнинского района тесно взаимодействует в работе с прокуратурой района.Проекты решений Совета депутатов в обязательном порядке направляются в прокуратуру, что позволяет своевременно  выявить противоречие проектов действующему законодательству и внести необходимые изменения. 
В 2016 году в Совет депутатов МО «Цильнинский район»  протестов  прокурора на решения Совета не поступало. 


Деятельность Совета регулярно освещалась в средствах массовой информации. Мы благодарны журналистскому коллективу и главному редактору Н.З.Шмараткиной за тесное сотрудничество и взаимопонимание.

                                     Осуществление контрольных полномочий

         Для осуществления контрольных функций представительного органа — как показателя места и роли представительной власти в системе органов местного самоуправления, Советом депутатов активно реализуется решение Совета депутатов « Об утверждении порядка осуществления Советом депутатов

МО «Цильнинский район» контроля за исполнением органами местного 

самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения».

         Одним из важных вопросов было  заслушивание отчета  Главы муниципального образования о проделанной работе и итогах социально-экономического развития за 2015 год.

        В порядке осуществления контрольных полномочий  на заседаниях Совета депутатов МО «Цильнинский район» заслушаны  и утверждены отчеты  о ходе реализации  5 муниципальных программ.  В  рамках осуществления полномочий рассмотрены вопросы  «О реализации мероприятий по подготовке образовательных учреждений к  новому учебному году», «Об организации вывоза ТБО и ликвидации свалок в населенных пунктах», «О ходе подготовки к эпидемическому подъему заболеваемости гриппом и ОРВИ в сезоне 2016-2017 гг», «О реализации мероприятий по профилактике заболеваемости туберкулезом на территории МО «Цильнинский район». 

Личный прием и встречи с избирателями


В течение года, согласно утвержденного графика  депутатами Совета депутатов проводился личный прием граждан в населенных пунктах района и 

общественной приемной. 

      За текущий отчетный период проведено 24 приема граждан в депутатском центре и 7 приемов в муниципальных образованиях.  К депутатам района  в общественную приемную обратились -38 граждан района, поступило 15 письменных обращений по поводу задержки  предоставления льготных лекарств. Все обращения рассмотрены, направлены в Ульяновскфармацию . Решены положительно 100%. 


 Кроме того, депутаты вели  прием в своих округах.  Многие обращения  были связаны с решением вопросов, относящихся к профессиональной деятельности депутата. 1 декабря все депутаты района учавствовали в проведении Единого дня приема граждан. Принято 7 граждан района. 2 вопроса решено положительно, по 5 даны разъяснения.


Тесное взаимодействие в работе Совета депутатов осуществляется  с депутатами Законодательного Собрания Ульяновской области В.Н.Камеко.  В общественной приемной проведено 5 совместных приемов по личным вопросам, принято 19 человек.  От лица всех депутатов Совета депутатов выражаю слова огромной благодарности за тесное сотрудничество , понимание  и особую ответственность, которую Владимир Николаевич проявляет к своей депутатской деятельности.

 
 Активное участие депутаты принимали в благотворительной деятельности, в акции «Помоги собраться в школу»,  ( одели пятерых детей) в подготовке празднования Дня Победы, Дня пожилого человека (Салюкин В.В., Узиков П.А., Мерлушкин Ю.П, Нуртдинов Р.Р,  Еленкин Л.В, Сотников О.А.,Ваштахов Н.Л, Саланов А.Ф. вручили ветеранам продуктовые наборы).


Активно по своим направлениям деятельности работают депутаты:

А.Ф.Саланов —ведет большую работу по  партийному  проекту «Историческая память» , организации работы спортивного клуба школьной лиги. Возглавляет депутатскую группу ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»; 

Гусев С.Ф, Карпухин В.Б -депутаты, которые занимаются спасением жизни граждан района, укреплением здоровья. А это порой бывает намного ценнее любой материальной поддержки. Это доктора депутаты, которые достойны уважения. Карпухин Владимир Борисович входит в состав комиссии по   социальной и молодежной политике и вопросам местного самоуправления. Совместно с Маргаритой Валентиновной объхали все ФАПы, провели анализ состояния материально-технической базы лечебных учреждений. По результатам проверки направлено Решение Совета депутатов в Министерство здравоохранения Ульяновской области. К сожалению, отклика пока не последовало.

Новикова М.В. - проводит большую воспитательную работу среди молодежи, занимается вопросами воспитания, патриотизма. Занимает активную позицию по разъяснению новых Законов, Положений  среди педагогов района, родителей. Является инициатором проведения в районе проекта «Самые узнаваемые люди района». Маргарита Валентиновна является Председателем постоянной комисси по социальной и молодежной политике и вопросам местного самоуправления. Ведет большую работу по подготовке и обсуждению проектов реший для  рассмотрения на заседании Совета депутатов.

 
В марте Губернатор Ульяновской области С.И.Морозов вручил депутату Совета депутатов В.В.Салюкину почетный знак Ульяновской области «За веру и добродетель». Вячеслав Васильевич является одним из самых активных депутатов районного Совета. Поздравляем его с высокой наградой и желаем дальнейших успехов в работе и депутатской деятельности.


В течении отчетного периода периода депутаты вели активную работу в своих округах по выполнению наказов избирателей.  Практически во всех населенных пунктах района быльными остаются проблемы строительства и ремонта дорог. К сожалению, тех денежных средств , что выделяется на районы в рамках программы не хватает.  В плачебном состоянии находятся  многие ФАПы, клубы. В школах района требуется замена окон. Важно все наказы избирателей включить в реестр наказов и предусмотреть ив бюджете финансирование на их реализацию.


2017 год объявлен Президентом РФ годом годом экологии. В связи с этим , неоходимо всем депутатам активизировать свою работу в этом направлении. Впереди месячник по благоустройству, думаю , что каждый депутат  должен возглавить мероприятия по его реализации. Высадка саженцев, уборка несанкционированных свалок, благоустройство «Народных парков»  и многое другое. 


Практически начинается работа по подготовке к  выборам Президента РФ, которые пройдут в марте 2018 года. Думаю и здесь депутаты займут активную жизненную позицию.


Уважаемые депутаты! 


Полагаю, что все вместе мы сможем  улучшить качество работы депутатского корпуса. Надеюсь, что в вашем лице по прежнему вижу равноправных коллег, единомышленников , настоящих народных лидеров. Спасибо вам за работу!

Председатель Совета депутатов МО «Цильнинский район»            И.М.Фролова

