ОТЧЕТ о результатах 

проверки результативности и эффективности использования бюджетных средств  в муниципальном казенном предприятии "Комбытсервис" муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области
Основание для проведения контрольного мероприятия: План работы контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов муниципального образования  «Цильнинский район» на 2020 год.
Цель контрольного мероприятия:  проверка соответствия утверждённых смет доходов и расходов казенного предприятия, эффективности использования средств по целевому назначению; сохранности денежных средств и товарно-материальных ценностей; соблюдения финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учёта; соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности.
Предмет контрольного мероприятия: деятельность МКП "Комбытсервис" муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области.
Объект контрольного мероприятия:  Муниципальное казенное предприятие "Комбытсервис" муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области, ИНН  7321318528, КПП 732101001,  адрес 433610, Ульяновская область, Цильнинский район, с. Большое Нагаткино ул.Садовая, 2.
Проверяемый период деятельности— с 01.01.2019г.по 31.03.2020г.
Объем проверенных средств —  10641,7 тыс.рублей.


  Контрольное мероприятие проведено председателем контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Еленкиной И.В. 
       Всего по результатам проверки установлено нарушений на сумму –  193,4 тыс. рублей, в том числе: 
  - нарушения в сфере управления и распоряжения государственной (муниципальной) собственностью (классификатор 3.7 Ненадлежащее осуществление полномочий собственника имущества унитарного предприятия);

- принятие объектов недвижимости к учету только в количественном выражении, без стоимостного учета  (классификатор 2.5 нарушение требований, предъявляемых к денежному измерению объектов бухгалтерского учета экономического субъекта в валюте Российской Федерации) -  103 объекта,

 - неэффективное использование средств 3 нарушения на сумму 193,4 тыс. рублей
