ОТЧЕТ

о проверке результативности и эффективности использования

 бюджетных средств в Муниципальном учреждении Отдел образования администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области
с.Б.Нагаткино                        

                                            29.10.2018 г.
Основание для проверки: план работы контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» на 2018 год.
  Цель проверки: проверка результативности и эффективности использования бюджетных средств в муниципальном учреждении Отдел образования администрации МО "Цильнинский район" (далее отдел образования), проверка соответствия утверждённых смет доходов и расходов утверждённому бюджету, эффективности использования бюджетных средств по целевому назначению; сохранности денежных средств и товарно-материальных ценностей; соблюдения финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учёта; соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, ведения реестра муниципального имущества.
Предмет проверки: деятельность МУ Отдел образования администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области по использованию бюджетных средств.
Объект проверки:  Муниципальное учреждение Отдел образования администрации МО "Цильнинский район" Ульяновской области по использованию бюджетных средств.
Проверяемый период: с 01.01.2017 по 31.07.2018
Срок исполнения: с  12.09.2018 по 19.10.2018
Объем проверенных средств    6013,45 тыс.рублей.

       Проверка проведена  председателем контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Еленкиной И.В. 

 Всего по результатам проверки установлено нарушений на сумму – 511,46 тыс. рублей , в том числе:
1. Нарушения при начислении заработной платы — 113,187 тыс.руб. 
 
- 113,187 тыс. руб. -нарушение порядка и условий оплаты труда сотрудников государственных (муниципальных) органов, государственных (муниципальных) служащих, работников государственных (муниципальных) бюджетных, автономных и казенных учреждений (код классификатора — 1.2.95 ).
2. Нарушения при исполнении бюджета –  397,169 тыс.рублей, в т.ч.
 397,169 тыс.рублей - нарушение порядка составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения ( код классификатора — 1.2.45
3. Нарушение  требований к оформлению учетной политики  (код классификатора нарушений,  выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля) — 2.1).
4. Неэффективные расходы — 1,10449 тыс.руб.
Расходы на оплату штрафов, пени за несвоевременно уплаченные налоги, сборы и другие обязательные платежи (п.8 Методики определения суммы неэффективного использования средств, утвержденной Решением Коллегии Счётной палаты Ульяновской области от 16.05.2017 года № 22/2017) .

