с.Б.Нагаткино                                              

              
 30 сентября 2014г

ОТЧЕТ 

о проверке результативности и эффективности использования бюджетных средств в МО «Большенагаткинское сельское поселение»

Основание для проверки: план работы контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» на 2014год.

  Цель проверки: проверка результативности и эффективности использования бюджетных средств в МО «Большенагаткинское сельское поселение», проверка соответствия утверждённых смет доходов и расходов утверждённому бюджету, плановым показателям по муниципальным услугам, эффективности использования бюджетных средств по целевому назначению; сохранности денежных средств и товарно-материальных ценностей; соблюдения финансовой дисциплины и правильности ведения бухгалтерского учёта ; соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности, ведения реестра муниципального имущества.

Предмет проверки: деятельность администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение» по использованию бюджетных средств.

Объект проверки:  Муниципальное учреждение администрация МО «Большенагаткинское сельское поселение» Цильнинского района Ульяновской области.

Проверяемый период: с 01.01.2011г по 31.08.2014г

Срок исполнения: 25.08. 2014 г по 25.09.2014 г

         Объем проверенных средств     74507,25 тыс.руб.

       Проверка проведена  председателем контрольно-ревизионной комиссии Совета депутатов МО «Цильнинский район» Еленкиной И.В. 

Проверкой полноты  поступления доходов в виде арендной платы за 

аренду земельных участков и муниципального имущества было установлено, что по состоянию на 01.10.2014 года имеется текущая задолженность по арендным платежам в сумме 124,0 тыс. рублей, погашение которой ожидается до конца 2014 года.


Всего по результатам проверки установлено нарушений на сумму – 34097,472  тыс. рублей , в том числе:

1.
Неэффективный  расход денежных средств –  11016,99тыс. рублей, в том числе:

10984,04тыс.руб. – кредиторская задолженность;

32,95 тыс.руб. – оплата штрафа, пеней   .

2.
Нарушения законодательства о бухгалтерском учёте и финансовой отчётности – 452,52тыс. рублей, в том числе:

47,0 тыс.руб.- нарушения в оформлении первичных документов,

405,52 тыс.руб.- списание по актам без расчетов, смет и т.д.;

3. Нарушения при распоряжении и управлении муниципальной собственностью – 22627,962 тыс.руб., в т.ч.

22627,962 тыс.руб — невключение в реестр муниципального имущества здания обжежития.

    Возражения или замечания руководителей или иных уполномоченных должностных лиц объекта контрольного мероприятия на результаты контрольного мероприятия  отсутствуют.   

Настоящей  проверкой установлено:


Муниципальное учреждение администрация МО «Цильнинский район» осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, утверждённым решением Совета депутатов МО «Большенагаткинское сельское поселение» Цильнинского района Ульяновской области от 24.11.2005 года № 13 с изменениями и дополнениями.


Исполнение бюджета МО «Большенагаткинское сельское поселение» в 2011 году составило по доходам — 16549,728 тыс.руб., по расходам -16839,962 тыс.руб.,   дефицит — 290,234 тыс.руб.


Исполнение в  2012 году следующее:


по доходам -26715,81431 тыс. руб., по расходам -26690,08054 тыс.руб.,  профицит  составил 25,733 тыс.руб. 


Исполнение бюджета МО «Большенагаткинское сельское поселение» в 2013 году составило по доходам — 38562,78385 тыс.руб.,по расходам — 36239,34098 тыс.руб.,      дефицит -2343,44287 тыс.руб.


Исполнение за 8 месяцев 2014 года следующее:


по доходам — 18543,893 тыс. руб., по расходам - 20898,57 тыс.руб. Дефицит по результатам 8 месяцев составил 2354,68 тыс.руб. 

Ведение бухгалтерского учета

В Учетной политике администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение», утвержденной распоряжением администрации 25.01.2013 б/н отсутствует обязательный раздел,  регламентирующий порядок организации и обеспечения (осуществления) субъектом учета внутреннего финансового контроля,  в соответствии с 402-ФЗ и Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 N 157н.


В  нарушение статей 9,10 ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ, "Положения о документах и документообороте в бухгалтерском учете", утвержденном  Минфином СССР 29.07.83 N 105 и п.1.4, 1.4.2, 1.5, 1.5.1 Учетной политики администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение»


- за весь проверяемый период проверке не представлены накопительные бухгалтерские регистры в виде журналов операций. Бухгалтерский учет ведется с помощью программы «Парус-Бюджет 7.65», но в бумажном виде документы вовремя не формируются и не распечатываются; 


- практически все документы не  подписаны ответственными лицами, ответственными за совершение операции;


- за весь проверяемый период документы не сгруппированы совместно с накопительными регистрами, не подобраны в хронологическом порядке  и не сброшюрованы.


Данные обстоятельства затрудняют проведение контрольного мероприятия и не позволяют судить о достоверности бухгалтерского учета учреждения.


Списание материальных запасов производилось по актам без расчетов необходимых материалов,  дефектных ведомостей, без сметного расчета выполненных работ, без указания конкретных ремонтируемых объектов, по некоторым актам невозможно установить, на что именно использованы материалы. Отсутствуют ведомости выдачи материалов представлены на канцелярские товары. 

За 2014 год в бухгалтерию администрации не представлены авансовые отчеты на расход денежных средств, выданных в под отчет на проведение спортивных мероприятий. 

         Проверка оборотно-сальдовых ведомостей показала, что ряд материальных ценностей числится за уволенными работниками. В итоге ответственности за вверенное имущество поселения никто не несёт.


Бухгалтерской службой учреждения не ведётся контроль за личными телефонными переговорами сотрудников со служебных телефонов. Огромное количество звонков производится на мобильные телефоны, установить служебный характер которых не представляется возможным. В результате ежемесячно бюджетные средства неправомерно расходуются на оплату личных переговоров. При своевременном и оперативном учете и контроле со стороны руководства и  бухгалтерской службы на данном участке удалось бы  достичь экономии бюджетных средств.


                Порядок ведения кассовых операций, расчеты с подотчетными лицами    

      

                      .                                                                                                                                                                       
Администрацией МО «Большенагаткинское сельское поселение» утверждены лимиты остатка наличных денежных средств в кассе на 2011, 2012 и 2013 годы в размере 1000,0 рублей, кассовая книга ведётся в электронном виде, ежемесячно  распечатывается и брошюруется.

 Согласно п.4.4 Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации, утвержденного Банком России 12.10.2011 N 373-П для выдачи денег на расходы, связанные с ведением деятельности учреждения работнику учреждения под отчет расходно-кассовый ордер оформляется согласно его письменному заявлению, составленному в произвольной форме и содержащему: собственноручную надпись руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который они выдаются;  подпись руководителя; дату, записи о отсутствии задолженности по предыдущим авансам.  Фактически  в проверяемом периоде ни одно заявление на выдачу денежных средств в под отчет не соответствует установленным требованиям, отсутствуют собственноручная надпись руководителя о сумме наличных денег и о сроке, на который они выдаются;  подпись руководителя; дата, а также нет записи о отсутствии задолженности по предыдущим авансам.  

На момент проверки отсутствуют авансовые отчёты на расход командировочных средств. Первичные документы на проезд  вместе с командировочными удостоверениями находятся в бухгалтерии администрации.  

Начисление и выплата заработной платы



Заработная плата работникам администрации начисляется в соответствии с Положением о денежном содержании муниципальных служащих администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение», утвержденном решением Совета депутатов МО «Большенагаткинское сельское поселение» от 11.07.2011 №15,  с изменениями, утвержденными решением Совета депутатов поселения от 07.07.2014 № 19, Положением о оплате труда работников администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение», утвержденного распоряжением администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение» от 29.06.2011 №11, с изменениями, утвержденными распоряжение администрации поселения от 07.07.2014 № 12, структурой и предельной штатной численностью администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение», штатными расписаниями администрации. 


Для бюджетных учреждений штатное расписание имеет большое значение, поскольку с его помощью обосновывается расходование денежных средств, предназначенных для выплаты заработной платы. При составлении данного документа в первую очередь учитывается установленный фонд оплаты труда и нормативная численность структурных подразделений. 


Представлено штатное расписание  с 01 июля 2014 года на 15 единиц с месячным фондом на 1 статью - 269960,0 рублей. Согласно утвержденного штатного расписания  годовой фонд оплаты труда составит — 4217855,04 руб.( 1 статья -3239520,0 руб. и 2 ст. - 1014335,04руб.). Резерв на выплаты согласно Положения о оплате труда на единовременные выплаты к отпуску, отпускные, материальную помощь к юбилеям, суммы единовременных поощрений отсутствует.  Весь месячный фонд полностью распределён между штатными единицами. При этом совершенно не принято во внимание, что в утвержденный месячный фонд оплаты труда включено не только денежное содержание за отработанный месяц, но и единовременные выплаты к отпуску, отпускные, материальная помощь к юбилеям, суммы единовременных поощрений. 


Все выплаты не должны превышать утвержденный фонд.


Начисление заработной платы в 2013 году производилось по штатному расписанию, утвержденному с 01 января 2013г, на 26,8 штатных единиц (14 муниципальных и 12,8 технических единиц) с месячным фондом оплаты на 1 статью в сумме 300380,00 рублей в нарушение решения Совета депутатов МО «Большенагаткинское сельское поселение» от 24.01.2013 №1 утверждена структура и предельная штатная численность на 24,8 единицы (14 муниципальных и 10,8 технических единиц) с месячным фондом  заработной платы 369208,14 руб.  (в том числе 1 статья 283570,00 руб. и начисления  на оплату  труда  85638,14 руб.). Превышение составило 16810,0 руб. на 1 статью и опять же нет резерва на выплаты согласно Положения о оплате труда на единовременные выплаты к отпуску, отпускные, материальную помощь к юбилеям, суммы единовременных поощрений и т.д.

С 1 апреля 2013г утверждено новое штатное расписание на 26,8 штатных единиц с месячным фондом оплаты труда на 1 статью - 300380,00 рублей вновь в нарушение  решения Совета депутатов МО «Большенагаткинское сельское поселение» от 24.01.2013 №1 и с теми же вышеперечисленными замечаниями.


В нарушение ч.1 ст.83 БК РФ при принятии нормативных правовых актов, предусматривающих увеличение расходных обязательств по существующим видам расходных обязательств не содержатся нормы, определяющие источники исполнения расходных обязательств.  Решениями Совета депутатов МО «Большенагаткинское сельское поселение» от 07.07.2014 № 19 и № 20 утверждены изменения в Положение о оплате труда  МО «Большенагаткинское сельское поселение», в структуру и предельную штатную численность администрации МО «Большенагаткинское сельское поселение», повлекшие увеличение расходов на оплату труда с начислениями. Источники исполнения дополнительных расходных обязательств не определены. 


При начислении отпускных работникам администрации нарушался Порядок  исчисления заработной платы, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007г №922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы». В частности, при расчетах не соблюдались требования, установленные абз.3 п.10 Порядка - Количество календарных дней в неполном календарном месяце должно рассчитываться путем деления среднемесячного числа календарных дней (29,4) на количество календарных дней этого месяца и умножения на количество календарных дней, приходящихся на время, отработанное в данном месяце. Бухгалтерской службой администрации в 2011 году в неполных календарных месяцах для расчета брались календарные дни с применением коэффициента 1,4, что привело к недоначислению сумм отпускных.


Допускаются арифметические ошибки при расчетах.

 
Учреждением не ведутся карточки-справки формы 0504417 для учета заработной платы каждого работника, в которых в обязательном порядке должны быть указаны:основной оклад, образование, квалификация, сведения об использовании отпуска, количество отработанных дней и другие обязательные регистры. Данный факт также не позволяет качественно провести контрольные мероприятия .


Во всех распоряжениях на предоставление отпуска работникам админи- страции неверно указывается период, за который предоставляется отпуск. Например, с 10.01.2013 по 10.01.2014, с 10.01.2013 по 30.06.2014, следовало указать с 10.01.2013 по 09.01.2014. Согласно ст.114 Трудового кодекса РФ  предоставляется работнику ежегодный отпуск, т.е. период за который предоставляется отпуск не должен превышать 365 (366 в високосный год) дней. Практически во всех распоряжениях по кадрам отсутствуют подписи работников и дата  ознакомления. 


В администрации неоднократно допускались отзывы работников из отпуска с оговоркой о последующем предоставлении неиспользованных дней отпуска (распоряжения № 138-к от 02.12.2013, № 141-к от 06.12.2013, №128-к от 05.11.2013, №21-к от 16.06.2014, № 18-к от 02.06.2014, № 23-к от 24.06.2014 и многие другие). Трудовой кодекс не запрещает деление отпуска на части, но в таком случае бухгалтерия должна произвести перерасчет отпускных (удержать излишне начисленные суммы ) и начислять заработную плату за  отработанные дни. Фактически же перерасчет не производится, за одни и те же периоды работники получают и заработную плату и отпускные. Согласно ст.126 ТК РФ часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией, но не более. Происходит нарушение нескольких статей трудового кодекса: ст.115 — работнику предоставляется отпуск продолжительностью менее 28 календарных дней и ст.126 часть отпуска, не превышающая 28 календарных дней заменяется денежной компенсацией. В конечном итоге всё это приводит к увеличению расходов на оплату труда и превышению установленного фонда оплаты труда, следовательно и к нецелевому расходу бюджетных средств.


         . 

Учёт и списание ГСМ, использование личного транспорта в служебных целях


Работники администрации поселения используют личный транспорт в служебных целях , компенсация за использование транспорта не выплачивается, заключены  дополнительные  соглашения к трудовым договорам работников, распоряжения администрации поселения на возмещение расходов, связанных с  использованием личного транспорта отсутствуют. Фактически автомобили заправляются за безналичный расчет по карточке в ЗАО «Ульяновскнефтепродукт» и расходы изначально  ложатся на поселение.


Выборочная проверка учёта и списания ГСМ показала следующее: 


Списание ГСМ для автотранспорта осуществляется по нормам, утвержденным Распоряжением Минтранса РФ от 14.03.2008 N АМ-23-р "О введении в действие Методических рекомендаций "Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте". Данные требования закреплены учетной политикой учреждения. 


 Ни учетной политикой, ни другим актом администрации не установлены 

 - нормы расхода масел и смазок для автотранспорта, 

 - нормы расхода ГСМ, масел на бензокосилки и бензопилы.


Оформление путевых листов происходит с нарушениями,  отсутствуют :  


- время выезда и возвращения ;


- показания спидометра (до выезда и при возвращении);

-расход по норме не указан или указан по факту, нормативный расход не рассчитывается;

- отсутствуют подписи лица, пользовавшегося автомобилем Глава и т. д.);

- ряд путевых листов оформлен не на 1 поездку, а на месяц.


Согласно п.1.7.6 учетной политики администрации списание ГСМ производится по нормам, утвержденным Министерством транспорта РФ  от 14.03.2008  АМ -23-р.  Фактически же производится списание без соблюдения норм расхода, по фактическому расходу. 


Так, согласно путевого листа № 89 от 07.05.2014 пробег автомобиля ВАЗ 21074 составил 432 км, при норме расхода на 100 км 8,9 литров, общий расход должен составить 38,5 литра, фактически списывается 40 литров. 


Согласно путевого листа № 95 от 21.05.2014 пробег автомобиля Reno Logan составил 230 км, при норме расхода на 100 км 8,2 литров, общий расход должен составить 18,9 литра, фактически списывается 20 литров. Подтверждения того, что пробеги именно такие так же отсутствуют — показания спидометра ни до начала поездки, ни  при возвращении не указаны.

В путевом листе № 87 от 06.05.2014  на лицевой стороне не указаны марка автомобиля, государственный знак, номер удостоверения, показания спидометра.  В путевых листах на использование личного автомобиля Краснова С.Ю.в разные дни  указаны разные марки автомобиля : ВАЗ 22114 или ВАЗ 21074, государственный знак регистрации один и тот же.  Бухгалтерская служба принимает такие документы к учету, вопросов по какой норме и на какой автомобиль списывается бензин не возникало. 

В виду подобных нарушений практически невозможно установить достоверность использования автомобилей в служебных целях.

Состояние расчетов с поставщиками и подрядчиками



В нарушение ст. 34, 161, 162 БК РФ допущена кредиторская задолженность, на 01.09.2014 общая сумма задолженности составила -  8134,914 тыс.руб.,  в т.ч. сумма просроченной задолженности — 1929,6 тыс.руб. Задолженность по страховым взносам во внебюджетные фонды (ФСС, ПФР, ФОМС)- 1952,353 тыс.руб.,по НДФЛ (за период с 4 кв.2012г по август 2014г) — 497,103 тыс.руб.   Дебиторская задолженность не установлена.



Накопление задолженности приводит к начислению пеней, штрафов за несвоевременное исчисление и перечисление налогов, сборов и платежей и является неэффективным расходом бюджетных средств. 



За 8 месяцев 2014года произведено расходов на оплату  пеней по страховым взносам во внебюджетные фонды, налогам в сумме 32,95 тыс.рублей. Пеня, штраф за несвоевременное исчисление и перечисление налогов, сборов и платежей с точки зрения использования бюджетных средств не является эффективным расходом. 

    Заключение и оплата  бюджетными учреждениями государственных (муниципальных) контрактов и иных договоров должны производиться  в пределах доведенных им лимитов бюджетных обязательств  (п. 5 ст. 162 БК РФ), операции по расходованию бюджетных средств осуществляются в соответствии с бюджетной сметой, без превышения сметных назначений.

     По данным годового отчета на 01.01.2014 года (форма по ОКУД 0503169) общая сумма кредиторской задолженности администрации составляет 10984,03482 тыс.руб. При запросе расшифровки задолженности в разрезе кредиторов главным бухгалтером представлен реестр на сумму 5543,88015 тыс.руб. Сумма расхождений составила — 5440,1467 тыс.руб. 



В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"  МО «Большенагаткинское сельское поселение» передаёт  МО «Цильнинский район»  осуществление ряда полномочий по решению вопросов местного значения,  для осуществления которых представляет Району иные межбюджетные трансферты согласно заключенных соглашений. В проверяемом периоде передаётся 8 видов полномочий .

Из таблицы видно, что администрацией МО «Большенагаткинское сельское поселение» из года в год не исполняются обязательства по перечислению иных межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения. За  8 месяцев 2014 года перечислено в бюджет МО «Цильнинский район» -71,0 тыс.рублей или 12,8 % от потребности на год. Общая задолженность с 2011 по 2013 годы составила 387,4 тыс.рублей, в бюджете поселения на 2014 год погашение задолженности не предусмотрено. 

Проверка соблюдения  законодательства в сфере муниципальных закупок.

Анализ плана-графика размещения заказов на 2014 год, размещенного  на официальном сайте, показал следующие результаты:

Не размещена  информация

-  о совокупном годовом объеме закупок;

-  о закупках у субъектов малого предпринимательства, социально  ориентированных некоммерческих организаций;

-осуществляемых у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии с п.4 ч.1 ст. 93 закона № 44-ФЗ;

- сведения о размерах обеспечения заявки и обеспечения .

При размещении новой редакции плана-графика не прикреплен документ, содержащий перечень внесенных изменений (постановление Правительства РФ № 913 от 12.10.2013 г.), размещается план-график в новой редакции.

Управление и распоряжение имуществом, находящемся

 в собственности МО «Большенагаткинское сельское поселение»


Проверка учёта муниципального имущества и ведение реестра муниципального имущества показала следующее: В 2013 году МО «Большенагаткинское сельское поселение» безвозмездно передано от  ОГБОУ среднего профессионального образования техникум технологии и сервиса в с.Большое Нагаткино здание общежития стоимостью 22627,962 тыс.руб. Здание не включено в реестр муниципального имущества, в бухгалтерском учете на него не заведены инвентарные карточки.

Председатель 

контрольно-ревизионной комиссии

Совета депутатов

МО «Цильнинский район»




   
   И.В.Еленкина























