П Р О Т О К О Л

заседания рабочей группы по контролю за исполнением  указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года в муниципальном образовании «Цильнинский район»

 14 мая 2018года                                                                   № 1
                                                          с. Б. Нагаткино

Председательствующий Хайретдинова Е.А.

Секретарь Кирюхина Н.Б.

Присутствуют члены рабочей группы:

1. Левендеев Н.Н.

2.Панкрушев А.А.
3. Сандркин В.Н.

4.Фомина В.К.

5.Фролова И.М.

6.Шорников С.И.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об итогах  реализации  майских Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года  на территории МО «Цильнинский район»  за  1 квартал    2018 года.

Информирует: Хайретдинова Е.А. –  проинформировала  о  ходе  исполнения поручений, содержащихся  в Указах Президента Российской Федерации от 07.05.2012  за 1 квартал  2018 года  по муниципальному образованию «Цильнинский район». Елена Александровна проанализировав показатели отметила, что среди районов области  100% выполнения не достигло ни  одно муниципальное образование. Согласно рейтингу выполнения «майских указов»  по итогам за 1 квартал   наш район по уровню исполнения занимает 13 место (72,9%), по динамике исполнения  12 место (6,5%)  и по эффективности хода исполнения «майских указов»   находится в первой группе и занимает 13 место. 
Выступил Шубина З.Д.: «В рамках реализации 596 Указа создано 197 рабочих мест (целевой показатель 170 рабочих мест). Данный показатель выполнен.

По увеличению объёма инвестиций  по отношению к прошлому году  показатель выполнен. В 2016 году  данный показатель составлял 32,6  млн.рублей , по итогам 9 месяцев  2017 года  данный показатель составляет 58,2 млн. рублей, т.е. наблюдается рост в 178,6  раз.
Показатель по увеличению производительности труда от плана 309,9 тыс. рублей на 1 человека по факту составляет 496,4 тыс. рублей. Показатель выполнен». ????
Вопросов не поступило.
Выступил Левендеев Н.Н.: 
Он рассказал о том, в целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 599 "О мерах по реализации государственной политики в сфере образования и науки»:

      В целях выявления и поддержки талантливых детей и молодежи, в организациях образования МО «Цильнинский район» создаются  условия для развития молодых талантов и детей с высокой мотивацией к обучению. В План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли «Образование» в МО «Цильнинский район», направленные на повышение эффективности образования и науки»  включены мероприятия по увеличению числа детей, охваченных дополнительным образованием в организациях  дополнительного образования детей, и планируется к 2020 году данное число увеличить до 75 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет к 2018 году – 75% 

В данный момент число детей, обучающихся по дополнительным программам в образовательных организациях,  составляет 2160 человек это 75,6%, что превышает запланированный рост охвата детей дополнительным образованием в 2018 году.

В целях сохранения кадрового потенциала, повышения престижности и привлекательности профессии - педагога разработан План мероприятий («дорожная карта») «Изменения в отрасли «Образование» в МО «Цильнинский район», направленные на повышение эффективности образования и науки». Данная «дорожная карта» обуславливает повышение оплаты труда педагогическим работникам и достижение конкретных показателей качества и количества оказываемых услуг на период до 2019 года.

В результате принятых мер по повышению оплаты труда, средняя заработная плата составляет: 1 кв. ДОУ-22 880 ; педагогические работники-22 860; дополнительное образование-26 600.

Согласно плана средняя заработная плата должна составить для педагогических работников дошкольных образовательных организаций в 2018 году 23 433,0руб.

На 1 апреля 2018 года средняя заработная плата составляет 22 880 рублей.
Для педагогических работников муниципальных организаций дополнительного образования в 2018 году 26 094,0руб. 

На 1 апреля 2018 года средняя заработная плата составляет 26 600 рублей

Для педагогических работников общеобразовательных организаций согласно плана повышения заработной платы педагогических работников на уровне региона  в 2018 году 24 557,0руб.

На 1 апреля 2018 года средняя заработная плата составляет 22 860 рублей

В целях выполнения Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года N 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" (п.1.ж),  создан прозрачный механизм оплаты труда руководителей образовательных организаций, путем установления соотношения средней заработной платы руководителей организаций и работников этих организаций, а также предусмотрено предоставление руководителями организаций сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

	В муниципальной целевой  программе «Развитие и модернизация  системы образования муниципального образования  «Цильнинский район» на 2016-2020 годы»  было запланировано выделение денежных средств на организацию  и проведение  муниципальных  мероприятий, направленных  на  выявление и поддержку талантливых  детей в 2018 -33,0

В 2018 году в рамках программы «Развитие и модернизация системы образования муниципального образования «Цильнинский район» на 2016-2020 годы   на проведение  муниципальных  мероприятий, направленных  на  выявление и поддержку талантливых  детей запланировано выделение денежных средств в сумме — 33 тыс. руб.  за 1 квартал освоено 9180 рублей.

.

	.


В целях реализации Указа издано Постановление администрации МО "Цильнинский район" от 14.01.2016 № 03-П  "Об утверждении районной целевой программы "Развитие и модернизация системы образования муниципального образования «Цильнинский район» на 2016-2020  годы"подпрограмма «Развитие дошкольного образования, совершенствование организации питания воспитанников дошкольных образовательных организаций(дошкольных групп при образовательных организациях) и финансовое обеспечение работников дошкольных образовательных организаций муниципального образования «Цильнинский район» на 2016-2020 годы»

На территории МО "Цильнинский район" дети дошкольного возраста, нуждающиеся в услугах  дошкольного образования,  местами в детских садах обеспечены на 100%. 

Вопросов не поступило.

Выступила Фомина В.К. : Она отметила, что  показатель по  отношению средней заработной платы  работников учреждений культуры  к средней заработной плате по субъекту РФ на сегодняшний за 1 квартал 2018 года  составляет 19418,7 рублей  или 79,1 %. Показатель не выполнен. Принимаем все меры к достижению целевого показателя.
Доля детей, привлекаемых  к участию в творческих мероприятиях от общего числа детей составляет 2%. Данный показатель  не выполнен. 
Вопросов не поступило.

Выступил  Панкрушев А.А.: он отметил , что в рамках реализации Указов Президента  проводятся профилактические мероприятия, в целях  уменьшения смертности. За прошедший период отсутствует смертность от туберкулёза и от ДТП. Проинформировал  и о других показателях в сфере здравоохранения. 
Вопросов нет.

Выступил Сандркин В.Н.: « Средняя стоимость 1 кв. м. общей площади жилья эконом -класса составляет 30,0 тыс. руб. Объём ввода жилья по стандартам эконом -класса 1780 кв.м. от плана 15000 кв.м. 
Вопросов нет.

Выступила Кирюхина Н.Б.: « Ежеквартально нами проводится   опрос граждан , получающих муниципальные услуги на предмет удовлетворённости. В соответствии с анализом опроса  уровень удовлетворённости граждан качеством предоставления муниципальных услуг составляет 90 %. Доля граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме 584 человек или 30 % . Работа по регистрации граждан на портале госуслуг продолжается. В сторону уменьшения  изменился показатель по запросам  в ТВИС, данный показатель взять на особый контроль. До конца года планируем выполнить  годовой показатель. 
Вопросов нет.

При подведении итогов заседания Хайретдинова Е.А. предложила  ответственным за реализацию указов   проанализировать свои  показатели и сосредоточиться на обеспечении  выполнения показателей. Не допускать  снижения их уровня и динамики.
Принято решение:
 1.Принять информацию выступающих . к сведению.
2. Ответственным проанализировать свои  показатели и сосредоточиться на обеспечении выполнения  показателей. Не допускать снижения их уровня и динамики.
	Исполнитель
	Содержание поручения

	
	

	Левендеев Н.Н.

	 -Взять на контроль подготовку  статистической отчётности.

-Довести  заработную плату педагогических  работников до уровня средней по Ульяновской области

-Провести правильное  исчисление средней  заработной платы  в соответствие с  инструкцией до 18.05.2018 ???


	Фомина В.К.
	-Рассмотреть возможность  перевода  младшего обслуживающего персонала (уборщицы, вахтеры) на почасовую оплату.

-При подготовке информации учитывать  охват  всех детей, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях

	Кирюхина Н.Б.

	Взять на контроль   выполнение 601 Указа в части регистрации граждан на портале госуслуг и оформление запросов в ТВИС


Председательствующий:                                Хайретдинова Е.А.

Секретарь:                                                        Кирюхина Н.Б.

