Доклад о состоянии и развитии конкурентной среды
на рынках товаров и услуг муниципального образования «Цильнинский район» за 2016год.

           Целью развития конкуренции на территории муниципального образования «Цильнинский район»  является:

- создание условий для развития конкуренции между  хозяйствующими субъектами в отраслях экономики   района;

- выявление потенциала развития экономики муниципального образования «Цильнинский район», включая промышленный, сельскохозяйственный и человеческий потенциал;

- создание стимулов и содействие формированию условий для развития, поддержки и защиты субъектов малого и среднего предпринимательства, а также содействие устранению административных барьеров.

    В рамках исполнения Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Цильнинский район»  проделана  следующая  работа:

     -  образована  рабочая  группа  по  внедрению  на  территории  муниципального образования «Цильнинский район»   по содействию развитию конкуренции (постановление администрации  муниципального образования «Цильнинский район» от  08 августа  2016 г. № 315-п);

      -   утвержден «План мероприятий (дорожной карты) по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Цильнинский район» (постановление администрации МО «Цильнинский район»  от 01.08. 2016 г. №  306-П).
          
В докладе представлены результаты мониторинга состояния конкуренции в  МО «Цильнинский район». 

Также в доклад включены данные Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Ульяновской области.

Состояние конкурентной среды на территории МО «Цильнинский район» с требованиями Стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации, утвержденным распоряжением Правительства РФ от 05.09.2015 № 1738-р, учитывая одобрение Координационного совета по внедрению Стандарта развития конкуренции в Ульяновской области (протокол заседания от 01.03.2016 № 24-ПС).
 

1.1.     Наличие   уполномоченного органа.
Органом, уполномоченным по содействию развития конкуренции на территории МО «Цильнинский район» является управление экономического и стратегического развития администрации МО «Цильнинский район».
1.2.    Наличие  перечня   приоритетных и социально значимых рынков для содействия развитию конкуренции.
1. Рынок  услуг  жилищно-коммунального  хозяйства

2. Рынок  розничной  торговли

3. Рынок  услуг  перевозок  пассажиров  наземным  транспортом

1.3. Наличие  утвержденного   Плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развития конкуренции.
 В  МО «Цильнинский район» разработан  и  утвержден  «План мероприятий (дорожной карты) по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг.
     План  мероприятий  состоит  из  3  разделов:

I. «Мероприятия по содействию развитию конкуренции на социально значимых рынках Цильнинского района»

1.1. «Рынок услуг в сфере жилищно-коммунального хозяйства»

1.2. «Розничная торговля»

1.3. «Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом»

II. «Системные мероприятия по развитию конкуренции в муниципальном образовании «Цильнинский район»
2.1. «Развитие конкуренции при осуществлении процедур муниципальных закупок»
2.2. «Содействие развитию негосударственных (немуниципальных) социально-ориентированных некоммерческих организаций»

2.3. «Устранение избыточного муниципального регулирования, а также снижение административных барьеров»
III.  «Целевые показатели реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию развитию конкуренции на рынках товаров и услуг в муниципальном образовании «Цильнинский район»)
«Рынок услуг жилищно-коммунального хозяйства»

«Розничная торговля»

«Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом»

1.4.     Проведение  мониторинга состояния и развития конкурентной среды  на  рынке   товаров  и  услуг.
В  соответствии  с планом  мероприятий «дорожной  картой» «Содействие  развитию  конкуренции  в  МО «Цильнинский район» ответственными за  осуществление  мониторинга  развития  конкурентной  среды  в  районе  являются  отраслевые  управления и отделы  администрации  МО «Цильнинский район».

Конкурентную среду в Цильнинском районе формирует совокупность факторов, определяющих возможность хозяйствующих субъектов осуществлять успешную предпринимательскую деятельность. Состояние конкурентной среды значительно различается по секторам экономики и рынкам товаров и услуг. Это связано с условиями их функционирования и уровнем развития, ценовой политикой хозяйствующих субъектов и множеством других факторов.

 В настоящее время состояние конкурентной среды в Цильнинском районе  характеризуется:

- неоднородностью развития конкуренции на различных рынках товаров и услуг;

- наличием локальных монополистов на отдельных сегментах рынка;

- более слабым уровнем развития конкуренции в населенных пунктах сельских поселений района по сравнению  с  р.п. Цильна и с.Б.Нагаткино.

          На территории Цильнинского района осуществляют деятельность 127 малых и средних предприятия и 675 индивидуальных предпринимателей, которые предоставляют рабочие места более чем для 2,7 тысяч  человек.  

Составляющая малого бизнеса в общем обороте экономики района составляет 19% или свыше 400,0 млн.руб. 
Большая часть хозяйствующих субъектов   малого  и  среднего  предпринимательства Цильнинского района,  а  именно   85%,  приходится на  четыре  сферы  деятельности :

торговлю -  40% 

сельское хозяйство - 29% 
транспорт  и  связь  - 10%

обрабатывающие производства – 5,5%.

Основная часть организаций (юридических лиц), зарегистрированных на территории  Цильнинского района и учтенных  в  статистическом  регистре  приходится на предоставление услуг по следующим отраслям:

сельского  хозяйства  - 23%
обрабатывающие производства-6,5%

торговля – 9,5%.
Большая часть индивидуальных предпринимателей Цильнинского  района зарегистрированы по виду экономической деятельности:

сельское хозяйство-24% 
обрабатывающие производства - 3,6% 
торговля и ремонт - 45% 
транспорт и связь - 12%.
Основным фактором, влияющим как на расширение социально-значимых рынков на территории Цильнинского района, так и на развитие конкуренции на них, является реализация инвестиционных проектов на территории района, которая сопровождается:

- остановкой оттока молодого трудоспособного населения из сельской местности;

- увеличением благосостояния населения;

- увеличение оборота товаров и услуг на социально значимых и приоритетных рынках  Цильнинского  района.
Жалоб на ограниченность социально значимых и приоритетных рынков в надзорные органы и администрацию Цильнинского района со стороны потребителей не поступало. 
В целом конкурентную среду в  Цильнинском районе можно охарактеризовать как сбалансированную, однако уровень ее развития на отдельных рынках имеет существенные различия.

В сельском хозяйстве  наличие  в  районе  крестьянско-фермерских хозяйств Сяпукова Е.Ф., Салюкина В.В., Узикова П.А., Еленкина Л.В., Никитина И.А., Ивандеева Н.Г., Ширтанова А.А., Краснова П.В., сельхозпредприятий ООО «Новая жизнь», ООО «Заря», ООО «Рассвет», СПК «Новотимерсянский», ООО «Агрофирма Большое Нагаткино», ОПХ «Новоникулинское»  обуславливает  район  как  крупный  производитель  зерновой продукции и сахарной свеклы.  Этими  хозяйствами  производится    75% зерна и 85% сахарной свеклы от всего объема производства района,  общая  стоимость  которого составляет  1,8 млрд.рублей.
Отрасли зернового производства и производства сахарной свеклы являются важным сектором развития Цильнинского района, оказывающим существенное влияние на его социальное и экономическое развитие. 

На территории Цильнинского района  работает 18 сельскохозяйственных предприятий  и 216 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность работающих в организациях сельского хозяйства составляет около  5,0  тысяч  человек.
Целью политики органов местного самоуправления Цильнинского района в агропромышленном комплексе является содействие развитию конкуренции в сельскохозяйственном производстве, обеспечение продовольственной безопасности муниципального района. 

Природно-экономические условия и почвенные ресурсы определяют район, как производителя сахарной свеклы, зерна, подсолнечника, картофеля, овощей. 
Приоритетными задачами развития агропромышленного комплекса МО «Цильнинский район»   будут  оставаться:

- реализация мероприятий в рамках муниципальной программы  МО «Цильнинский район» «Устойчивое развитие сельских территорий МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года», утверждённой постановлением  администрации МО «Цильнинский район» от  18.03.2014  № 250-П. 

- расширение мер поддержки малых форм хозяйствования в сельской местности;

- техническое перевооружение и укрепление материально-технической базы сельскохозяйственного производства.
В рамках реализации на территории МО «Цильнинский район» будут созданы условия для развития животноводства и расширения системы поддержки личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств.
Барьерами входа на данный рынок являются:

- высокая первоначальная стоимость основных средств;

- длительный период окупаемости;

- низкий процент рентабельности;

- сезонность работ и зависимость от погодных условий (кормовая база).

В  годы  реализации  программы предполагается осуществить следующие мероприятия:

- оказание консультационной помощи сельскохозяйственным товаропроизводителям;

- поддержка молочного и мясного скотоводства (возмещение части затрат ЛПХ по производству молока, по заготовке и приобретению кормов для скота);

- поддержка предпринимательской инициативы граждан в сфере сельскохозяйственного производства (возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам).

За 2016 год во всех категориях хозяйств произведено скота и птицы на убой в живом весе 4296 тонн. Валовый надой молока в хозяйствах всех категорий за 2016 год составил 20146,6 ц , рост к уровню прошлого года на 12,1%; поголовье крупного рогатого скота  составило 11135 гол, рост на 101,1%; поголовье коров 4768 гол.- рост на 100,8%; поголовье свиней 9401 гол. – рост на 100,9%; поголовье овец и коз 6700 гол.- рост на 102,7%, валовый сбор зерна составил 147 тыс.тонн, сахарной свеклы 420 тыс.тонн.

В  целом  за  2016 год  хозяйствами  всех  категорий  произведено  продукции  на  сумму более  2,5 млрд. рублей. 

По  состоянию  на  01.01.2017года  промышленность района представлена   следующими крупными предприятиями  обрабатывающего производства и  производства пищевых продуктов: ОАО «Ульяновский сахарный завод», ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат», ООО «Крона».

По  итогам 2016 года  общий  объем  отгруженных  товаров  собственного  производства  по  Цильнинскому району составил  более  3,0  млрд. рублей,  90%  которого  составляют  промышленные предприятия.  Темпы  роста  к  уровню  прошлого  года  составляют  136,1%.  

С крупными промышленными предприятиями района конкурируют предприятия малого бизнеса, имеющие более мобильную структуру производства, позволяющую оперативно реагировать на изменение предпочтений потребителей.

Это  предприятия по производству колбасных,  хлебобулочных  и  швейных изделий.
Целью политики органов местного самоуправления Цильнинского района в промышленности является принятие  мер  по  обеспечению продовольственной безопасности муниципального района,  прежде  всего  путем  развития  пищевой  промышленности.
1.5. Рынок услуг в сфере  жилищно-коммунального хозяйства.

Рынок жилищно-коммунальных услуг охватывает ряд сегментов (содержание и ремонт жилого фонда, водоснабжение и водоотведение, электроснабжение, теплоснабжение, поставка бытового газа, вывоз и утилизация бытовых отходов и т.д.) с различной степенью развития конкурентных отношений.

Развитие конкуренции в жилищно-коммунальной сфере осуществляется в целях создания условий для преодоления негативных последствий монопольного и доминирующего положения организаций жилищно-коммунального хозяйства путем привлечения на равноправной основе организаций различных форм собственности для оказания жилищно-коммунальных услуг.

Результаты мониторинга состояния и развития конкурентной среды на приоритетных социально - значимых рынках показывают, что развитие конкуренции в сфере жилищно-коммунального хозяйства происходит умеренными темпами.

На территории Цильнинского района в сфере жилищно-коммунального хозяйства осуществляют свою деятельность 9 предприятий: МУП «Управляющая компания ЖКХ», ООО «Уют», ООО «ЖКХ Пилюгинское», ООО «Тепловод», МКП «Комбытсервис», ООО «Успех», ООО «Цильнинская домоуправляющая компания», АО «Ульяновский сахарный завод».

Водоснабжение и канализация.

  
В Цильнинском районе услуги питьевого водоснабжения населения оказывают 4 предприятия коммунального обслуживания — МУП «Управляющая компания ЖКХ», ООО «ЖКХ Пилюгинское», ООО «Тепловод», МКП «Комбытсервис». Предприятия оказывает услуги в 7-ми поселениях района. Система централизованного водоснабжения отсутствует в МО «Тимерсянское сельское поселение». Население пользуется естественными источниками (родники, колодцы).


В Цильнинском районе водные ресурсы подаются из 37 водозаборных скважин по 127 километрам водопроводных сетей. Водопроводные сооружения состоят из артезианских скважин, башен «Рожновского» и накопительных емкостей.

Вышеуказанные сети требуют значительных финансовых вложений из-за износа более 65 процентов.


За период с 2007 года произведена полная или частичная реконструкция водопроводных сетей общей протяженностью 58,8 км в следующих населенных пунктах: Елховое Озеро, Богородская Репьевка, Цильна, Кашинка, Крестниково, Большое Нагаткино. Так же были установлены 5 новых преобразователей частоты для регулирования воды в сетях.

 
 Канализационные сети имеются в р.п.Цильна и с.Большое Нагаткино. Протяженность сетей составляет 28 км. Системой водоотведения обеспечены 100% многоквартирного жилого фонда и социальные объекты.

Газоснабжение.

    
В настоящее время в Цильнинском районе из 55 населенных пунктов, в которых проживают жители, газифицировано 54 населенных пункта.

     
Всего на территории Цильнинского района  эксплуатируется 850 километров  газораспределительных  сетей, находящихся в муниципальной собственности сельских поселений. 

Транспортировка газа потребителям осуществляется ООО «ГазпромГазораспределениеУльяновск», поставка газа – ООО «ГазпромМежрегионгазУльяновск», которые являются естественными монополистами.

Теплоснабжение.

   
Централизованное  теплоснабжение  объектов  социальной сферы и  жилого  фонда осуществляется 9-ю котельными. 

Теплоснабжение учреждений соцсферы в основном выполняется  автономными  газовыми  котельными  в  количестве  26  шт.  

На сегодняшний день эксплуатацию данных объектов осуществляет муниципальное унитарное предприятие «УК ЖКХ» Цильнинского района и ООО «Тепловод».

    
В 2016-2017 годах в р.п.Цильна планируется завершение мероприятий по переводу на автономное отопление Дома культуры. Общая стоимость проекта составит 2,1 млн. рублей и позволит вывести из эксплуатации нерентабельную центральную котельную ООО «Тепловод» и ветхие тепловые сети протяжённостью 0,9 км.

Электроснабжение.

  
Электроснабжение  населенных  пунктов Цильнинского района  стабильное, электрические сети в районе обслуживаются  Цильнинским  РЭС филиала ОАО «МРСК-Волга»,  ОАО «УСК», являющимися естественными монополистами.    

             Результаты социологического исследования, проведенные центром социальных исследований «Перспектива» показало, что оценка удовлетворенности населения района качеством предоставляемых услуг жилищно-коммунального хозяйства характеризуется сегодня как удовлетворительное – 52,2% опрошенных респондентов дали положительные ответы. На вопрос «Удовлетворены ли Вы качеством водоснабжения в Вашем населенном пункте?» - 89,1% опрошенных респондентов дали положительные ответы. 

Жители района довольны качеством газо-, электро-, тепло- и водоснабжения. 

1.6. Состояние и развитие конкурентной среды в сфере розничной торговли.
Потребительский рынок Цильнинского района остается одним из наиболее устойчивых к рискам экономического развития секторов экономики.

Данная  отрасль  является  одной  из  наиболее динамично развивающихся отраслей,  она представлена широким кругом мелких и средних организаций, ведущих конкурентную борьбу за потенциальных потребителей.

На территории  района находится:

          предприятий общественного питания – 37

          объектов  бытового обслуживания  -  11  

В районе  функционируют: 196 торговых точек из них:  114 продовольственных, 18  промышленных, 64  товаров повседневного  спроса  и  12  еженедельных ярмарок.

          Розничный  товарооборот  за   2016 год по организациям всех форм собственности  ожидается в  объеме  120,0 млн. рублей  с  ростом  к  соответствующему  периоду  2015 года  в  12,0%.        

За 2016 год  введены в эксплуатацию  9 объектов потребительского рынка, из них:  8 - магазинов (в с.Б.Нагаткино - 4, р.п.Цильна -1. с.Устеренка -1 маг., с.Елховое Озеро -1, с. Арбузовка-1), 1- объект общественного питания на 40 посадочных мест (ИП Сулейманова Х.Ш.). 

           В районе продолжается  строительство новых объектов торговой инфраструктуры:  трех  магазинов  в с.Б.Нагаткино, одного магазина в р.п.Цильна.

Численность работающих на предприятиях потребительского  рынка в 2015 г. составляла  около 832  человек.         

В 12 населенных пунктах района организуются  еженедельные ярмарки на 408 торговых местах.  

          Оборот  услуг  общественного питания ожидается  в  сумме 13,7 млн.рублей  с  ростом  к  уровню  2015  года  в  11% .    

          На территории  района  функционируют  37 объектов  общественного питания, из них: 12 - общедоступной сети и  25- закрытой сети (школы и рабочие столовые).

          Объем платных услуг за 2016 год  ожидается  в  сумме  174,0 млн. рублей, наибольшую  долю в объеме  платных  услуг занимают коммунальные  услуги (более 65 процентов).
          Целью политики МО «Цильнинский район» в розничной торговле является создание условий для расширения количества участников на данном рынке для наиболее полного удовлетворения нужд и потребностей жителей  района. Одним из важнейших показателей развития конкуренции в розничной торговле является поддержание низкого уровня цен. В структуре торговли до 49 % оборота розничной торговли приходится на долю продовольственных товаров.

Высокому уровню конкурентной среды в торговле способствуют:

- стабильный платежеспособный спрос населения на основные продовольственные и непродовольственные товары;

- высокий уровень товарной насыщенности рынка;

- шаговая доступность торговых точек.

Барьеры входа на рынок розничной торговли в МО «Цильнинский район» отсутствуют, вместе с тем сохраняется ряд факторов, сдерживающих развитие конкуренции на нем. К их числу следует отнести:

- наличие территориальных диспропорций в уровне обеспеченности торговыми площадями в сельских поселениях района;

- высокий уровень самообеспечения продуктами питания первой необходимости населения района за счет продукции личных подсобных хозяйств;

- низкий уровень платежеспособного спроса  в  некоторых  сельских  населенных  пунктах.
В настоящее время в целях развития конкуренции на указанном рынке осуществляется реализация следующих мер:

- еженедельный мониторинг цен на социально значимые товары;

- проведение информационно разъяснительной работы для предпринимателей по вопросам налогообложения, получения грантовой поддержки;

- проведение ярмарок на территории района и за его пределами с участием предпринимателей муниципального района;

- проведение бизнес встреч и обучающих форумов для индивидуальных предпринимателей.

1.7. Рынок услуг перевозок пассажиров наземным транспортом.


Транспортное обслуживание населения на внутри муниципальных маршрутах осуществляют перевозчики  ИП Загидуллин М.Н. и ОАО «ПАТП-1», с которыми заключены договора на конкурсной основе на организацию  пассажироперевозок .


Перевозчики на межмуниципальных маршрутах осуществляют свою деятельность на основании Положения об организации перевозок пассажиров и багажа по регулярным социально значимым маршрутам муниципальной маршрутной сети МО «Цильнинский район», утвержденного постановлением администрации МО «Цильнинский район» от 14.01.2013 № 31-П. Перевозки осуществляются  по регулируемым тарифам.
В целях поддержки перевозчиков в рамках муниципальной программы «Социальная поддержка  населения в МО «Цильнинский район» Ульяновской области на 2016-2020 годы»  осуществляется субсидирование недополу​ченных ими доходов от перевозки пассажи​ров автомобильным транспортом в сумме 600,0 тыс. рублей, что позволяет организациям-перевозчикам вести сбалансированную финансово-экономическую политику и обеспечивать транспортное обслуживание населения района.


Все сельские поселения района имеют транспортное сообщение с административным центром района и с областным центром.

Перевозки на данных маршрутах осуществляются как частными перевозчиками, так и ОАО «ПАТП-1». 

Повышение уровня информативности субъектов предпринимательской деятельности и потребителей товаров и услуг о состоянии конкурентной среды и деятельности по содействию развития конкуренции в районе. 
Вся информация о состоянии конкурентной среды на них размещается на официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» и доступна как для хозяйствующих субъектов, так и для потребителей товаров и услуг http://www.cilna.ru/.
          Кроме того в газете «Цильнинские новости» опубликовано «Цильнинские Новости» 42 печатных материала по поддержки субъектов малого предпринимательства.
Планируется реализация мероприятий по следующим направлениям:

- организация мероприятий, посвященных информированию предпринимательского сообщества о реализуемых программах поддержки и развития предпринимательства;

- доведение до хозяйствующих субъектов информации о полномочиях контрольно-надзорных органов, о правах и обязанностях, имеющихся у них во время проведения различного рода проверок;

- регламентация предоставляемых услуг и контрольно-разрешительных функций органов муниципальной власти;

- установление взаимодействия муниципальных заказчиков с предприятиями-поставщиками и производителями товаров, работ и услуг, популяризация, разъяснение и обсуждение с потенциальными поставщиками (исполнителями, подрядчиками) законодательства Российской Федерации, регламентирующего размещение заказов;

- обеспечение деятельности служб «горячая линия», «телефон доверия», общественных приемных в МО «Цильнинский район» в информационной сети «Интернет» для оперативного рассмотрения обращений предпринимателей;

- расширение практики личного и дистанционного консультирования предпринимателей специалистами муниципальных органов власти, посредством использования различных средств сети «Интернет»;

             Развитие конкуренции в МО «Цильнинский район» предполагается осуществлять путем использования следующих инструментов:

- оказание содействия в продвижении продукции субъектов малого и среднего предпринимательства на региональные и межрегиональные рынки;

- развитие центра поддержки предпринимательства, представляющих услуги субъектам малого и среднего предпринимательства;

- увеличение доли электронных торгов в общем объеме проводимых торгов на приобретение товаров, работ, услуг для муниципальных нужд;

- сокращение доли неконкурентных способов размещения заказов (размещения заказов у единственного поставщика без проведения торгов и запросов котировок и закупок малого объема);

- совершенствование автоматизированной системы управления муниципальными закупками и внедрение механизмов электронного документооборота;

- повышение информационной прозрачности деятельности органов местного самоуправления в сфере закупок путем размещения на официальных сайтах органов местного самоуправления в сети «Интернет» сводных планов-графиков закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд и нормативно-правовых актов, регулирующих вопросы размещения заказов на поставки товаров, работ и услуг для муниципальных нужд;

- проведение оценки регулирующего воздействия  проектов муниципальных нормативных правовых актов администрации  МО «Цильнинский район», разрабатываемых структурными подразделениями и затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.

Для улучшения состояние конкуренции на рынках Цильнинского района планируется:

- стимулирование развития малого и среднего предпринимательства за счет создания благоприятной среды на территории Цильнинского района и доведения   до  субъектов  предпринимательства мер государственной поддержки;

- содействие в привлечение на территорию района  инвесторов и содействие в реализации инвестиционных проектов на территории Цильнинского района;

- активизация расширения социально значимых и приоритетных рынков Цильнинского  района.
______________
