Ежегодное инвестиционное послание Главы 
МО «Цильнинский район»  в 2015 году.
«Инвестиционный климат муниципального образования «Цильнинский район».


Уважаемые коллеги! Привлечение инвестиций в экономику района является одной из стратегических задач администрации МО «Цильнинский район». Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни. Поэтому нам необходимо создать  комфортные условия для работы предпринимателей    и благоприятный инвестиционный климат, направленный на повышение привлекательности района.


Работе с инвесторами мы уделяем приоритетное внимание. В районе  для работы с инвесторами создан Центр развития предпринимательстава, основным куратором является отдел экономического развития и инвестиций администрации МО «Цильнинский район». Разработан план мероприятий по реализации инвестиционной политики района. Он предусматривает продолжение дальнейшей работы по сопровождению и внедрению имеющихся инвестпроектов, обновлению реестра и активизации работы по поиску и привлечению инвесторов, по подготовке инвестиционных площадок, а также по распространению информации об инвестиционном потенциале района.


Но привлечением инвестиций должно заниматься каждое структурное подразделение администрации МО «Цильнинский район».


Нет таких трибун, с которых не говорили бы о необходимости развития территории и привлечении инвестиций. И каждый здравомыслящий руководитель понимает, что для дальнейшего развития требуется  открытие новых производств и создание новых рабочих мест.

Мы уже давно  взяли на себя обязательства по минимизации вмешательства  власти в дела бизнеса. Уверен, что мы их успешно выполняем. Уважительно относимся к бизнесу, создаем для него условия.

В этих условиях особая ответственность ложится на органы власти. От наших с вами действий будет зависеть благополучие и стабильность нашего региона, сохранение условий для дальнейшего роста экономики и благосостояние граждан.

Бизнес ждет от нас с вами ясного и четкого сигнала о том, что мы намерены сделать в самое ближайшее время для того, чтобы сохранить и подтвердить статус района как  инвестиционно привлекательной территории.

Мы продолжим работать над повышением качества инвестиционного климата, диверсификацией экономики и реформами.

Для этого особое внимание в ближайшие годы уделим развитию инфраструктуры, как инженерной, так и транспортной, развитию человеческого потенциала, неукоснительному соблюдению законодательства, расширению мер борьбы с коррупцией, некомпетентностью и волокитой, внедрению риск-ориентированной модели контроля за бизнесом и принципа личной ответственности чиновников. Мы займемся поддержкой и взращиванием семейных предприятий.

Все это мы начнем не с пустого места. Базис для качественного инвестиционного и предпринимательского климата в районе заложен прочный!

С учетом итогов 2014 года объём инвестиций в основной капитал за 2012-2014 г.г. превысил  220,8 млн. руб. 

В 2015 году мы должны разработать новый документ (Стратегию до 2030 года), которым будем руководствоваться следующие 15 лет

Развитие институциональной среды впервые за долгое время коснулось муниципального уровня. В 2014 году совместно с бизнесом мы сформулировали новые принципы взаимоотношений бизнеса и власти – «Стандарт делового климата». Это своего рода конституционный документ, охраняющий права бизнеса, свод единых обязательств, которые берут на себя все органы власти в регионе. Это гарантии, которые мы даем бизнесу в реализации его прав на предпринимательскую деятельность.

Очень важно для нас было поменять вектор развития малого бизнеса. В итоге после массового сокращения в 2013 году, количество вновь зарегистрированных субъектов малого и среднего бизнеса по итогам 2014 года пошло на рост – 657 единиц (105,46%).

В целях неухудшения условий ведения бизнеса утверждено Решение Совета депутатов МО «Цильнинский район» от 16.09.2010 №121 «Об утверждении Положения о муниципальной поддержке инвестиционной деятельности на территории МО «Цильнинский район».

Муниципальная поддержка осуществляется в финансовой и нефинансовой форме. Финансовые формы муниципальной поддержки оказываются инвестиционным проектам, являющимся приоритетными инвестиционными проектами муниципального образования «Цильнинский район», представляются льготы в виде освобождения от арендной платы на землю и на имущество, находящееся в собственности муниципального образования.

С целью повышения инвестиционной привлекательности постановлением администрации МО «Цильнинский от 18.11.2013 № 980-п утвержден план мероприятий по повышению инвестиционной привлекательности МО «Цильнинский район» на 2013-2015 годы.

Решением Совета депутатов МО «Цильнинский район» от 20.09.2012 № 352 «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Цильнинского района» введен единый налог на вмененный доход, корректирующие коэффициенты базовой доходности по которому остаются неизменным на протяжении 5-ти последних лет.

Кроме этого, с 2008 года не повышалась арендная плата на имущество, находящееся в муниципальной собственности.

На официальном сайте администрации МО «Цильнинский район» в разделе «Инвестиции» размещен перечень свободных инвестиционных площадок и реализуемых инвестиционных проектов.  Информация о свободных инвестиционных площадках также размещена на инвестиционной интерактивной карте Ульяновской области. 

Район имеет благоприятные условия для привлечения инвестиций и создания новых производств. Удобное географическое положение, близость как к областному центру, так и к республикам, граничащим с Ульяновской областью, высокоплодородные почвы позволяют наращивать темпы развития сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности.               

Не последнюю роль  играет близость федеральных трасс (Цивильск-Сызрань, Ульяновск-Казань), железнодорожной магистрали. Практически  свободных площадок не осталось. Мы обладаем  большими трудовыми ресурсами, следовательно, относительно недорогой рабочей силой. 

По данным статистики, объем инвестиций в основной капитал  за 2014 год составил 50,8  млн.руб., что  ниже уровня прошлого года на 41,6 млн.руб. Снижение произошло за счет  значительного снижения бюджетных инвестиций ( в 2013 году инвестировано в дорожное строительство федеральных и областных средств на сумму 43,2 млн.руб., а в 2014 году всего 11,6 млн.руб.).

Кроме того, считаю, что ориентироваться только на статистическую отчетность в вопросах привлечения инвестиций не совсем  корректно.

Цильнинский район был и остается  районом с высоким уровнем социальной устойчивости  и стабильно - высоким уровнем экономического развития.

Главными индикаторами развития территории, ее жизнеспособности считаю создание новых рабочих мест, рост промышленного производства, рост товарооборота розничной торговли и общественного питания, снижение уровня безработицы, и, конечно, рост налоговых поступлений.

Собственные доходы без учета региональных трансфертов составили 93,4 млн.,  рост к 2013 году 5 млн .руб. 

Предприятиями района отгружено  товаров собственного производства и выполнено работ и услуг на сумму 1 млрд. 960 млн. рублей. На 7,2% больше показателя 2013 года ( 7 показатель среди районов области).
За 2014 год в  районе введено в эксплуатацию 14003 квадратных метра жилья. Мы в пятерке лидеров среди районов области по этому показателю.

Увеличился оборот розничной торговли и общественного питания на 5,2 и 5,1 млн. руб. соответственно.

Безработица самая низкая за  последние годы и составляет 0,35%.

В 2014 году район произвел свыше 125 тысячи тонн зерна, что составляет 11% от общего объема производства зерна области, 63 % сахарной свеклы, 52 % картофеля, 4% овощей открытого грунта, 10% молока, 7,2%  мяса.

В 2014 году  объем инвестиций в основной капитал сельского хозяйства составил 39,8 млн.руб. – в основном, это покупка современной сельскохозяйственной техники  (21 единица – тракторы МТЗ-82, зерноуборочные комбайны «Полесье КЗ-1321», зерноуборочные комбайны ACROS,  дискаторы,  пресподборщики, сеялки, опрыскиватели).

КФХ Еленкина Л.В. инвестировали 9,4 млн.руб., фх Узикова П.А. 11,0 млн.руб., КФХ Сяпукова Е.Ф. 21,3 млн.руб., КФХ Долгова П.Н. 7,4  млн.руб.  

Всего же в прошлом году  субъектами малого бизнеса было приобретено техники на 152,6 млн. руб. Я бы сказал, что экономика муниципального образования не дрейфует, она развивается в каждом ее сегменте. 

На сегодняшний день в реестре инвестиционных проектов, реализуемых на территории Цильнинского района, 45 инвестиционных проектов, в том числе в отрасли сельского хозяйства-14, придорожный сервис-4,  производство товаров народного потребления-11, в розничной торговле-6, оказание разных видов услуг-10 проектов. 



В рамках реализации  инвестпроектов в районе определены 2 зоны опережающего развития «Промышленная зона»:

1 зона – в с.Б.Нагаткино в районе «Сельхозтехника» - созданы новые предприятия и модернизированы  действующие ( Нагаткинский перерабатывающий комбинат, «АкваБиоМ», две торговые площадки по продаже стройматериалов, ЧП Тазетдинов );

2 зона – р.п.Цильна. Созданы новые и модернизированы действующие предприятия (ООО «РЭМИСС», ООО «Еврохимсервис», ООО «Крона»).Зона создана в целях изменения монопрофильности экономики р.п.Цильна , ухода от  бюджетной зависимости  от ОАО «Ульяновский сахарный завод».

Всего за три года в район пришли:



-Нагаткинский перерабатывающий комбинат – на базе производственных помещений бывшего РТП, организовано производство сахара-рафинада, фасовка макаронных изделий, лаврового листа, орешков и др. В настоящее время завершаются работы по пуску линии по розливу соков.На территории муниципального образования значительное развитие получило производство сахара, которое сосредоточено на единственном предприятии-ОАО «Ульяновский сахарный завод». Поэтому важнейшей задачей руководство района считает дальнейшее развитие сахарного кластера. Многолетний опыт показывает, что выращивание сахарной свеклы является перспективным видом бизнеса, даже в неблагоприятных климатических и погодных условиях. Наличие Сахарного завода и Нагаткинского перерабатывающего комбината в перспективе — это реальная  возможность  развития кондитерского производства.

-Группа Компаний  «АкваБиоМ» - в конце прошлого года  организовали производство канализационных станций на базе бывшего предприятия Агроснаб , готовую  продукцию реализуют далеко за пределы  региона;

-ЧП Тазетдинов- изготовление шлакоблоков для строительства;
-Еврохимсервис- крупная логистическая компания , создана на производственных площадях бывшего Сельхозхимия организовно «оказание услуг по хранению и продаже минеральных удобрений всех российских заводов-производителей», что очень удобно для сельхозпредприятий и фермерских хозяйств;

-ООО «Рэмисс»- построен асфальто-бетонный завод в поселке Цильна, также на площадях бывшего предприятия Сельхозхимия,  активно работает на рынке строительных услуг . За это время накоплен значительный опыт строительства и сдачи в эксплуатацию объектов капитального строительства и ремонта как дорожных сооружений, так и самих автомобильных дорог. Попутно внедряются передовые инновационные технологии такие как ремонт водопропускных труб с помощью ПВХ лайнера, санация трубы посредством светополимерного рукава, ремонт водопропускных труб с помощью Пакера. 
На сегодняшний день предприятие имеет большой объем выполненных работ на Федеральных дорогах по строительству, ремонту и реконструкции как автомобильных дорог, так и искусственных сооружений.

-ООО «Крона» - в поселке Цильна в настоящее время осуществляют переработку углеводородного сырья, в планах на текущий год – организация производства пластмассовой крошки (строительный материал);

Только на этих предприятиях создано свыше 170-ти рабочих мест.

Нельзя не отметить одно из направлений в инвестиционной деятельности как строительство многоквартирных жилых домов , с 2010 по 2014 годы введено в эксплуатацию 5 многоквартирных жилых домов в районном центре- 12-ти, 18-ти, 22-х, 36-ти, 17-ти . В основном получили квартиры ветераны войны, медработники, учителя, дети-сироты, работники сельхозпредприятий через все возможные Программы.

В отрасли оказания жилищно-коммунальных услуг и благоустройству территорий  реализованы проекты  ИП Садовников С.Н. (Анненковское сельское поселение), ООО «Алгашинское» (Алгашинское сельское поселение , ИП Хакимов Э.А. ( Цильнинского городского поселения), ООО «Возрождение» ( Новоникулинского сельского поселения). Для сельской местности проблема развития жилищно-коммунального хозяйства стоит очень остро. Обеспечение сельского населения жилищно-коммунальными услугами это в конечном итоге уровень и качество жизни на селе. Это является решением проблемы жизнеобеспечения села.

Но не стоит забывать, что конкуренция за инвестора становиться все более жесткой, а это значит, что нам предстоит большая работа по формированию комфортных условий для ведения предпринимательской деятельности и созданию благоприятного инвестиционного климата. И здесь необходим вклад каждого, и уже сегодня, а не завтра.

Однако, несмотря на положительные результаты, важно отметить ряд нерешенных проблем. Объем инвестиций, который поступает сегодня в район недостаточен для активного развития  экономики. Недостаток инвестиций в сельских глубинках муниципального образования не позволяет максимально сформировать собственные доходные источники для развития социальной сферы. Существующие проблемы являются серьезным препятствием для наращивания инвестиционного потенциала МО.

Поэтому в 2014 году органы муниципальной  власти должны работать над решением  двух  важных задач: 

1) создание условий для привлечения инвестиций; 

2) обеспечение комфортных условий для ведения бизнеса; 

Для достижения вышеназванных задач в районе принята Программа социально-экономического развития до 2015 года,  Стратегия социально-экономического развития  до 2020 года и разработаны основные направления развития района до 2018 года, утверждена «Дорожная карта» по внедрению Стандарта деятельности органов местного самоуправления по обеспечению блаопритяного делового климата на территории МО.

В 2014  году, как на областном , так и на муниципальном уровне, будет запущен механизм взаимодействия с инвесторами и предпринимателями по принципу «одного окна». Слагающим элементом успеха в улучшении инвестиционного климата является создание подготовленной инфраструктуры для инвестиций.

Необходимо сформировать реестр земельных участков,  готовых разместить инвесторов для реализации проектов в сфере туризма, сельского хозяйства, промышленности. 

Хочу затронуть еще один из важнейших факторов, влияющих на благоприятный инвестиционный климат, – трудовые ресурсы. Существует разрыв между  показателями уровня системы образования и доступности кадров требуемой квалификации. Об этом мы говорим постоянно, но слишком медленно принимаем решения. В настоящее время стали дефицитными профессии  механизаторов всех квалификаций , специалистов  строительных профессий на фоне переизбытка экономистов и юристов. Хорошим подспорьем для района является наличие  на территории района Технологического техникума. Но пока недостаточно выпускается обученных специалистов для обеспечения отрасли сельского хозяйства квалифицированными кадрами. Сельское хозяйство является приоритетным направлением в инвестиционной деятельности района, это на сегодня 16   инвестпроектов.

Обеспечение благоприятного инвестиционного климата, привлечение инвестиций –  наша общая задача. Нужно сделать такую работу максимально открытой, еще более эффективной и максимально доступной для инвесторов.

В 2015 году мы должны сконцентрироваться на решении еще одной стратегической проблемы, кадрового обеспечения бизнеса. Это вопрос, который нельзя решить за один месяц или один год. Именно поэтому необходимо заниматься им на долгосрочной основе.

В процесс обеспечения кадрами организаций будут включены Центры занятости населения, образовательные организации, отраслевые министерства и ведомства, органы местного самоуправления.

Укрепление кадрового потенциала региона невозможно без активного участия бизнеса в этом процессе. Обращаюсь к предпринимательскому сообществу: мы многое можем сделать в сфере образования, однако для получения максимального эффекта необходимо тесное сотрудничество. Только предприниматели могут поставить нам задачу – кого, сколько и как готовить, только вместе мы сможем повысить качество трудовых ресурсов.

Важно начать формирование новой системы заказа на подготовку квалифицированных кадров по заявкам работодателей на долгосрочный период. 

Основные направления по привлечению инвесторов на 2015 год. 


Рабочей группой рассмотрены и внесены в реестр следующие инвестиционные проекты:

· Создание цеха по производству колбасных изделий, производственной мощностью 3000 кг в сутки с собственной бойней обществом с ограниченной ответственностью «Черот» в с.Елховое Озеро Цильнинского района.

· Земельный участок площадью 2100 га в совхозной зоне для возделывания сельскохозяйственных культур.

· Строительство молочного комплекса на 1200 голов дойного стада на базе ООО «Свияжское» в с.Арбузовка Цильнинского района.

· Реконструкция животноводческой фермы на базе сельхозпредприятия ООО «Новая жизнь»  на 300 голов дойного стада

Сегодня мы вынуждены жить и развиваться в очень сложной ситуации. Чтобы достичь успеха мы должны не только брать и внедрять самое лучшее, но и действовать нестандартно, идя на шаг впереди. Хочу с полной ответственностью заявить: мы намерены предоставить максимальную свободу бизнесу! Дело за вами!

________________
