Руководство по соблюдению обязательных требований законодательства по муниципальному контролю за сохранностью автомобильных  дорог местного значения.
 


Под муниципальным контролем за сохранностью автомобильных  дорог местного значения понимается деятельность органов местного самоуправления по организации и проведении на территории Цильнинского района проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями  (далее - субъекты проверки) обязательных требований, установленных в отношении автомобильных дорог местного значения федеральными законами и законами Ульяновской области в области автомобильных дорог местного значения, а также муниципальными правовыми актами (далее – обязательные требования), в том числе требования к:

- техническим регламентам, правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов при проведении работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Цильнинский район» (далее – МО «Цильнинский район»);
- временным ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам;
- нормативных правовых актов, устанавливающих порядок установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Цильнинский район», в том числе технических требований и условий по размещению объектов капитального строительства, объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций, инженерных коммуникаций и иных объектов, размещаемых в полосе отвода и придорожных полосах автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Цильнинский район»;
- весовым и габаритным параметров транспортных средств, осуществляющих перевозки тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов по автомобильным дорогам местного значения муниципального образования «Цильнинский район», а также правил перевозки опасных грузов;
- техническим регламентам, правил, стандартов, технических норм и других нормативных документов в области обеспечения безопасности дорожного движения;
 - обязанностей пользователей автомобильными дорогами местного значения муниципального образования «Цильнинский район» и иных лиц при использовании автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Цильнинский район»;

- по присоединению объектов дорожного сервиса, а также объектов другого функционального назначения к автомобильным дорогам местного значения муниципального образования «Цильнинский район».

Объектом муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, находящийся в муниципальной собственности, расположенный на территории Цильнинского района Ульяновской области.

В целях организации и осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения на территории Цильнинского  района, постановлением администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области от  27.06.2016 № 258-П   утвержден Административный регламент исполнения муниципальной функции "Об утверждении административного регламента осуществления муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области" 

Основанием для принятия решения о проведении плановой проверки является:

- Ежегодный план проведения проверок деятельности юридических лиц и
индивидуальных предпринимателей, подготовленный в установленном порядке.

Основанием для принятия решения о проведении внеплановой проверки является:

1) государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;
2) окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя;

3) начала осуществления юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем предпринимательской деятельности в соответствии с представленным в уполномоченный орган исполнительной власти уведомлением о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности в случае выполнения работ или предоставления услуг, требующих представления указанного уведомления.

По результатам проверки должностными лицами Уполномоченного органа, проводящими проверку, составляется акт проверки по форме утвержденной Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Акт проверки оформляется непосредственно после ее завершения в двух экземплярах, один из которых с копиями приложений вручается руководителю, иному должностному лицу или уполномоченному представителю юридического лица, индивидуальному предпринимателю, его уполномоченному представителю под расписку об ознакомлении либо об отказе в ознакомлении с актом проверки.

В результате проверок, осуществляемых в рамках муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения, составляются протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных ст.11.21, ст.11.22, ст.12.21.1, ст.12.21.2, ст.12.33, ч.1 ст.19.5, ст.19.7 Кодекса Российской Федерации об  административных правонарушениях, виновные лица привлекаются к административной ответственности в виде предупреждения или наложения административного штрафа. 
