ОБОБЩЕНИЕ ПРАКТИКИ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ЗЕМЕЛЬНОГО КОНТРОЛЯ И ОБ ЭФФЕКТИВНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОГО КОНТРОЛЯ В 2020 ГОДУ

Администрацией муниципального образования «Цильнинский район» на территории муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области, постоянно осуществляется муниципальный земельный контроль в форме проверок (плановых и внеплановых, выездных и документарных), предметом которых является соблюдение органами государственной власти, органами местного самоуправления, юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами требований земельного законодательства Российской Федерации.

Проведение муниципального земельного контроля на территории Цильнинского района осуществляется в соответствии с КоАП Российской Федерации, Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» (далее – Федеральный закон № 294-ФЗ), и постановлением администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области от 19.10.2015 № 691-П «Об утверждении административного регламента исполнения муниципальной функции «Осуществление муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Цильнинский район». 

Объектами земельных отношений являются: земля как природный объект и природный ресурс;  земельные участки;  части земельных участков. В свою очередь, земельный участок, как объект права собственности и иных предусмотренных Кодексом прав на землю, является недвижимой вещью, которая представляет собой часть земной поверхности и имеет характеристики, позволяющие определить ее в качестве индивидуально определенной вещи. Государственный кадастровый учет земельных участков осуществляется в соответствии с Федеральным законом «О государственной регистрации недвижимости». 
Предметом муниципального контроля является соблюдение юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и граждан обязательных требований и требований муниципальных правовых актов администрации муниципального образования «Цильнинский район» Ульяновской области по вопросам соблюдения действующего законодательства РФ в сфере земельных отношений юридическим и физическим лицам. 


Согласно статье 42 Земельного Кодекса РФ собственники земельных участков и лица, не являющиеся собственниками земельных участков, обязаны:


- использовать земельные участки в соответствии с их целевым назначением способами, которые не должны наносить вред окружающей среде, в том числе земле как природному объекту;


- сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельных участках в соответствии с законодательством;


- осуществлять мероприятия по охране земель, лесов, водных объектов и других природных ресурсов, в том числе меры пожарной безопасности;


- своевременно приступать к использованию земельных участков в случаях, если сроки освоения земельных участков предусмотрены договорами;


- своевременно производить платежи за землю;


- соблюдать при использовании земельных участков требования градостроительных регламентов, строительных, экологических, санитарно-гигиенических, противопожарных и иных правил, нормативов;


- не допускать загрязнение, истощение, деградацию, порчу, уничтожение земель и почв и иное негативное воздействие на земли и почвы;


- не допускать самовольного занятия земельных участков;

- выполнять иные требования, предусмотренные Кодексом, федеральными законами.


В целях исполнения статьи 26.1 Федерального закона № 294-ФЗ уполномоченными лицами администрации муниципального образования «Цильнинский район» плановые проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и граждан в 2020 году не запланированы, внеплановых проверок в 2020 году в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не осуществлялось. 


В отношение граждан в 2020 году проведено 43 внеплановые проверки. В результате проведенной работы за 2020 год выявлено  14 таких нарушений. Типичным нарушением требований земельного законодательства Российской Федерации, выявляемых в ходе проведения проверок в рамках муниципального контроля, является изменение границ земельного участка за счет самовольного занятия смежно-расположенных земельных участков. При проведении проверок в отношении граждан уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля лица сталкиваются со следующими нарушениями земельного законодательства:

- самовольное увеличение площади своих земельных участков;


- вынос заборов, капитальных гаражей, ворот за границы своего земельного участка;

- установка на прилегающей территории металлических гаражей, сараев, складирование строительных материалов и т. д.


Ответственность за такой вид правонарушений установлена статьей 7.1 КоАП РФ, в соответствии с которой, самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок - влечет наложение административного штрафа в случае, если определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 1 до 1,5 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 5000 рублей; на должностных лиц – от 1,5 до 2 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 20 000 рублей; на юридических лиц - от 2 до 3 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 000 рублей. А в случае если не определена кадастровая стоимость земельного участка, на граждан в размере от 5000 до 10 000 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 50 000 рублей; на юридических – от 100 000 до 200 000 рублей.


Кроме того, в случае выявления нарушений требований земельного законодательства, за нарушение которых законодательством предусмотрена ответственность, проверяемому лицу выдается обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных нарушений требований земельного законодательства Российской Федерации. В случае выявления факта неисполнения предписания об устранении нарушения земельного законодательства должностное лицо, уполномоченное на проведение проверки, в установленном порядке:

- выдает правонарушителю новое предписание об устранении нарушения земельного законодательства;
- принимает решение о возбуждении дела об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьи 19.5 КоАП РФ.


Таким образом, учитывая, что регулирование отношений по использованию и охране земли осуществляется действующим законодательством исходя из представлений о земле как о природном объекте, охраняемом в качестве важнейшей составной части природы, природном ресурсе, используемом в качестве средства производства в сельском хозяйстве и основы осуществления хозяйственной и иной деятельности на территории Российской Федерации, и одновременно как о недвижимом имуществе, об объекте права собственности и иных прав на землю, пользователям земельных участков в целях недопущения нарушений требований земельного законодательства, следует помнить о необходимости соблюдения обязательных требований, установленных действующим законодательством Российской Федерации.

С целью совершенствования системы муниципального контроля необходимо проводить мероприятия по повышению квалификации лиц, осуществляемых муниципальный контроль для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального земельного контроля.  
