ОБЪЯВЛЕНИЕ

о проведении конкурса на замещение вакантной 

должности муниципальной службы

Администрация МО «Цильнинский район в лице  Главы МО «Цильнинский район» Рамазанова Ханяфи Валиевича, действующего на основании Устава муниципального образования «Цильнинский район»,  предусматривает провести Конкурс на замещение вакантной должности муниципальной службы начальника отдела по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций администрации муниципального образования «Цильнинский район».

 К кандидату на замещение этой должности предъявляются следующие  требования: гражданство Российской Федерации, возраст не моложе 18 лет и не старше 65 лет, высшее образование и не менее двух лет стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности. Для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием, в течение трех лет со дня выдачи диплома - не менее одного года стажа муниципальной службы или стажа работы по специальности,  профессиональные знания и навыки  в области гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций. 

 Для   участия   в  Конкурсе  гражданин  (муниципальный  служащий)

представляет следующие документы:

а) личное заявление на имя Главы МО «Цильнинский район» Ульяновской области;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждена распоряжением Правительства Российской Федерации от 26.05.2005 № 667-р, с приложением фотографии;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на Конкурс);

г) документы, подтверждающие  образование, стаж работы и квалификацию:

- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина - о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

д) заключение медицинского учреждения об отсутствии у гражданина заболеваний, препятствующих поступлению на муниципальную службу или ее прохождению;

е) иные документы, предусмотренные Федеральным законом № 25-ФЗ от 02.03.2007 «О муниципальной службе в Российской Федерации», другими федеральными законами, указами Президента Российской Федерации и постановлениями Правительства Российской Федерации.

Прием документов осуществляется Конкурсной комиссией,  расположенной по адресу: Ульяновская область, Цильнинский район, с. Большое Нагаткино, ул. Садовая, дом 4, кабинет №7, телефон: 8(84245)22465, факс: 8(84245)22455.

Начало приема документов для участия в Конкурсе «23» июля 2018 г.,

окончание – «13» августа 2018г.

Время приема документов: с 08 ч. 00 мин. до 17 ч. 00 мин. по рабочим дням.

Ориентировочная дата проведения конкурса август 2018 года. 

Конкурс проводится в виде индивидуального собеседования с членами Конкурсной комиссии, которое заключается в процедуре устных вопросов и ответов, касающихся мотивов служебной деятельности, профессиональных знаний и навыков, планов их совершенствования и т.п.

