Информация по исполнению мероприятий, направленных 

на рост экономики и доходов областного бюджета Ульяновской области по Цильнинскому району за январь-апрель 2014 год


Пункт  3. Проведение мероприятий по сокращению кредиторской задолженности по налогу на доходы физических лиц

По сокращению кредиторской задолженности по налогу на доходы физических лиц за январь – апрель проведено 14 комиссий, с приглашением 46 руководителей предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей. В результате погашено недоимки по НДФЛ в сумме 635,0 тыс.руб.


Пункт 4.1 Проведение работы по погашению задолженности по налогам  перед федеральным бюджетом с участием представителей Правительства Ульяновской области и Глав администрации муниципальных образований Ульяновской области в рамках действующих комиссий, созданных по указанному вопросу


С начала  текущего года в администрации МО «Цильнинский район» проведено 7 комиссий с участием Главы администрации и 1 комиссия с участием представителей Министерства финансов Ульяновской области.

Пункт 5.6. Проведение информационно-разъяснительной работы с использованием СМИ и информационно-телекоммуникационной сети «интернет» о незаконности, общественной опасности и неблагоприятности последствий получения работниками «теневой» заработной платы

В январе-апреле т.г.в газете «Цильнинские Новости»  размещены 2 статьи о последствиях получения «серой» зарплаты № 3-4 (677) «Еще раз о серых зарплатах», №14-15(688) «Теневая зарплата и ее последствии». 

Также эти статьи размещены в сети «интернет» в разделе  «Служба налоговой помощи».

В пункте 5.5. Осуществление мероприятий по доведению среднеме-сячной заработной платы до величины среднеотраслевого уровня по видам экономической деятельности.

С начала  2014 года в администрации МО «Цильнинский район»  проведено 8 заседаний комиссии по укреплению дисциплины оплаты труда, заслушано 26 руководителя предприятий и 24 индивидуальных предпринимателя. 

По результатам комиссии 33 руководителя повысили заработную плату  до величины прожиточного минимума. 

13 работодателей, осуществляющие розничную торговлю товарами первой необходимости  в отдаленных селах с малочисленным населением, доказали объективность выплачиваемой заработной платы на уровне величины прожиточного минимума.

7 субъектов  (ООО «Заря», ООО «Стимул», ИП Киски Ю.В.,ИП Кисаметдинов Р.А., ИП Михайлец Е.Ф., ООО «Дента», ИП Руссков Д.М.) заключили соглашения по обеспечению роста средней заработной платы на 110%.

В пункте 5.7. Проведение работы по выявлению действующих на территории Ульяновской области филиалов и представительств юридических лиц, зарегистрированных за пределами Ульяновской области, с целью обеспечения полноты и своевременности уплаты ими налога на доходы физических лиц в консолидированный бюджет Ульяновской области.

Проведено 3 рейда по выявлению  обособленных подразделений, осуществляющих свою деятельность на территории МО «Цильнинский район»,  на правильность перечисления НДФЛ в соответствии с ОКТМО.


По проверенным объектам выявлено, что на территории с.Б.Нагаткино по адресу ул.Садовая-2 осуществляет деятельность обособленное подразделение УВО по городу Ульяновску-филиал  ФГКУ УВО УМВД России по Ульяновской области, где создано 4 рабочих места. Перечисление НДФЛ по указанным работникам производится по ОКТМО 73701000 г.Ульяновска.

Информация направлена в МРИ ФНС РФ №2 по Ульяновской области письмом № 67/1 от 28.03.14г.

Предприятие ГК «АкваБиоМ» после проведенной проверки поставлено на налоговый учет по месту осуществления деятельности в Цильнинском районе.

В пункте 6.1. Проведение муниципального земельного контроля с последующим направлением материалов в Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ульяновской области.

на 01.05.2014 проведено 10 проверок . Выявлено 1 нарушение.

№ проводимой проверки
Наименование юридического лица, должностного лица, гражданина
Акт проверки соблюдения земельного законодательства (дата и номер, плановая или внеплановая)
Виды выявленных нарушений в результате проверки (ст.7.1, 7.2, 7.10, 7.34, 8.8 КоАП РФ)
Дата направления акта проверки в Управление Росреестра по ульяновской области
Предписание об устранении нарушения земельного законодательства (дата и номер)*
Устранено нарушений в исполнение предписания*
Постановление о назначении административного наказания (дата и номер)*
Статьи КоАП РФ*
Размер наложенного штрафа*
Сумма взысканного штрафа*
Дата передачи административного дела в суд*

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12

1
Абдракимов Р.Ф.
07.02.14
Не выявлено
-
-
-
-
-
-
-
-

2
ИП Клинникова О.А.
20.02.14










3
Акопи Г.В.
27.02.14










4
Сабиров И.Р.
03.03.14










5
Басырова В.Н.
06,02.14
Не выявлено









6
Бычек С.Н.
03.03.14










7
Сидоров Ю.Н.
27.03.14
7.1
27.03.14
27.03.14
-
-
-
-
-
-

8
Мусорин Н.С.
17.02.14










9
Яруков В.В.
13.02.14










10
Хвандеев Ф.М.
17.02.14










В пункте 6.2. Организация работы по вручению гражданам уведомлений о необходимости оформления документов на объекты недвижимости, в том числе на земельные участки.

на 01.05.2014 года вручено 179 уведомления физическим лицам-гражданам о необходимости оформления документов на объекты недвижимости.


По 470 врученным уведомлениям в 2013 году оформлено 326 объектов недвижимости. 

В пункте 6.3. Оформление прав на бесхозяйные объекты электросетевого  комплекса с целью их регистрации.

На территории МО «Цильнинский район» все объекты электросетевого комплекса были оформлены в период 2010-2013 г.г. в результате проведенных межведомственных мероприятий по увеличению налогового потенциала

В пункте 6.4. Выявление бесхозяйных объектов недвижимости (за исключением объектов электросетевого комплекса), расположенных на территориях муниципальных образований Ульяновской области, с целью дальнейшего оформления права муниципальной собственности на бесхозяйный объект.

Выявлено 2 объекта  безхозного имущества  (автодорога с.Б.Нагаткино-д.Садки и Большенагаткинское ГТС). По обоим объектам проведена кадастровая работа и они включены в реестр муниципальной собственности.

В пункте 6.5. Выявление невостребованных земельных долей, организация работы по призна​нию права муниципальной собст​венности на земельные участки, выделенные в счёт невостребо​ванных земельных долей .

Всего 535 невостребованных земельных долей по МО «Цильнинский район», из них по 450  земельным долям информация дана в СМИ.

По 132 невостребованным земельным долям проведены кадастровые работы и частично признано право государственной собственности.

В пункте 6.6. Выявление земельных участков, по которым не определена кадастровая стоимость по причине отсутствия  сведений о категории земель, а также невозможности отнесения вида разрешённого использования земельных участков к определённой категории земель.

на 01.05.2014 по 26 земельным участкам проведено обследование на предмет установления категории земель и уточнения вида разрешенного использования в связи с отсутствием кадастровой стоимости земельных  участков.

По 2 земельным участкам установлена категория земель, по 24 участкам уточнялись виды разрешенного использования. 

По всем 26-ти участкам информация направлена в ФГБУ «Федеральная кадастровая палата» (15 писем).

В пункте 7.3. Участие в заседаниях комиссий по легализации налоговой базы (по работе с убыточными организациями) в налоговых органах .

В 1 квартале  2014 года  была 1 комиссия по работе с убыточными предприятиями в МРИ ФНС РФ №2 по Ульяновской области с приглашением специалистов администрации МО «Цильнинский район». Приглашено убыточное предприятие СКПК «Память Куйбышева» с суммой заявленных убытков за 2 отчетных периода в размере 948,6 тыс.руб. После проведения документальной проверки сумма убытка была уменьшена на 950,0 тыс.руб.

В пункте 9.1. Проведение инвентаризации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, в целях его приватизации для дальнейшей реализации .

на 01.05.2014. проведена инвентаризация муниципального имущества по 4 объектам (нежилые здания). 

По результатам инвентаризации все объекты включены в Программу приватизации на 2-3 квартал 2014 года. Ожидаемая сумма дохода от продажи данного имущества составит около 6,0 млн.руб., реализовано 2 объекта на сумму 4,0 млн.руб в том числе НДС 

В пункте 9.2. Проведение работы с плательщиками  платы за нега-тивное воздействие на окружающую среду по сокращению задолженности по ней .

За январь-апрель 2014 года на заседание комиссии приглашены 54 бюджетных организации, 3 субъекта малого и среднего предпринимательства. По итогам комиссии оплачено 68,6  тыс.руб. 

В настоящее время работа с неплательщиками по негативному воздействию на окружающую среду активизировалась в связи с получением списков неплательщиков от Министерства финансов Ульяновской области.

В пункте 9.5. Осуществление контроля за своевременностью перечисления средств от аренды муниципального имущества, ликвидация задолженности по арендной плате, проведение претензионно-исковой работы 

В январе-апреле т.г. на заседания комиссии по работе с неплательщиками в администрации муниципального образования приглашено 7 должников по арендным платежам. В результате погашена задолженность в сумме  578 тыс. руб.

За январь-апрель т.г.  направлено 28 уведомлений на оплату арендной платы по имуществу и земельным  участкам.

Должники проплатили суммы в течении 10-ти календарных дней после получения претензии.

В адрес ОАО «Ульяновский сахарный завод» направлен исполнительный лист  на сумму 524 тыс. руб, на уплату задолженности по арендной плате, кроме того  вынесено решение арбитражного суда об оплате задолженности Сахарным заводом во втором квартале т.г. по арендной платы на сумму 478 тыс. руб.

В пункте 10.7. Представление в Министерство финансов Ульяновской области сведений об иногородних организациях, осуществляющих деятельность на территории Ульяновской области на условиях подряда (субподряда) сроком более 1 месяца в соответствии с заключёнными контрактами на выполнение работ (услуг) с муниципальными образованиями Ульяновской области, бюджетными учреждениями за счёт бюджетных средств, а также привлечённых застройщиком, получившим разрешение на строительство в МО Ульяновской области. 

В январе-марте т.г. контракты на выполнение работ (услуг) с бюджетными учреждениями  МО «Цильнинский район» за счет бюджетных средств с участием иногородних  организаций не заключались.

В пункт 10.15. Приведение информационно-разъяснительной работы в СМИ о законодательстве по налогам, о необходимости своевременности уплаты налогов и сборов, поступающих в консолидированный бюджет Ульяновской области, о преимуществе получения официальной заработной платы, об отрицательных аспектах выплаты теневой заработной платы.

В январе-апреле 2014 года в газете «Цильнинские Новости» размещено 14 статей  и 1 спецвыпуск с информационно-разъяснительной тематикой о своевременности уплаты налогов и сборов и преимуществах получения официальной зарплаты: №5-6(679) «К сведению плательщиков платы за негативное  воздействие на окружающую среду», № 9 (682) «Неделя инициативы», № 13 (686) «Неделя налоговой помощи», № 14-14 (688) «Перед вами-специальный выпуск», «Налоговое законодательство для малого бизнеса», «Права и обязанности налогоплательщиков», «Пора платить налоги», «Изменения порядка предоставления имущественного налогового вычета в 2014 году», «Новее в упрощенной системе налогообложения», «Оформить и получить социальный вычет на лечение можно в течение всего года», «Организации обязаны до 1 апреля подать в налоговые органы сведения по форме 2-НДФЛ», № 3-4 (677) «Еще раз о серых зарплатах», №14-15(688) «Теневая зарплата и ее последствии», № 18-19 (692) «Изменились сроки уплаты налога», № 18-19 (692) «Стартовала отчетная компания для плательщиков страховых взносов».

В пункт 10.17. Обеспечение выполнения плана бюджетных назначений в разрезе курируемых доходных источников и представление в Министерство финансов Ульяновской области отчёта о проведённой работе, при невыполнении плановых показателей с указанием  причин его невыполнения  и принимаемых мер


С целью обеспечения выполнения плана бюджетных назначений и осуществления контроля в разрезе курируемых доходных источников назначены ответственные лица из числа заместителей Главы администрации и начальников управлений.

Выполнения плана бюджетных назначений ежемесячно предоставляется в Министерство финансов Ульяновской области. Отчёт о проведённой работе предоставляется каждый вторник в департамент налоговой политики, мониторинга поступлений в областной бюджет и взаимодействия с федеральными структурами и муниципальными образованиями Министерство финансов Ульяновской области.

Первоначальный план исполнения доходной части бюджета за 4 месяца т.г. выполнен по всем доходным источникам, исполнение составило 122,3%.

В пункте 10.19. Проведение работы с руководителями организаций, индивидуальными предпринимателями, допустившими снижение производственных и налоговых показателей, а также неполную уплату налоговых платежей .


За январь-апрель  2014 года проведено 59 заседаний комиссии, в том числе 1 в МРИ ФНС РФ № 2 по Ульяновской области, 7 в районе и 52 в поселениях, в том числе 7 выездных комиссий. Было приглашено 73 руководителея предприятий, 22 ИП и 420 физических лиц, допустивших снижение производственных и налоговых показателей, а также неполную уплату налоговых и неналоговых платежей.

 В результате в консолидированный бюджет МО «Цильнинский район» поступило 2201,1 тыс.руб., в т.ч. НДФЛ  635,0 тыс.руб.(ООО «Свияжское» 28,0 тыс.руб., ООО «Уют» 73,0 тыс.руб., ИП Сяпуков Е.Ф. 175,0 тыс.руб., ООО «Тепловод»  60,0 тыс.руб., ООО «Комфорт» 100,0 тыс.руб.), земельного налога 1116,4 тыс.руб., налога  на имущество физических лиц 32,1тыс.руб., арендной платы за земельные участки 349,0 тыс.руб. (ОАО «Ульяновский сахарный завод» 330,0 тыс.руб.), плата за негативное воздействие на окружающую среду 68,6 тыс.руб. 

В пункте 10.20. Проведение в администрациях поселений Ульяновской области выездных заседаний комиссий, созданных при администрациях муниципальных районов Ульяновской области, по вопросу погашения  задолженности по налоговым и неналоговым платежам в консолидированный бюджет Ульяновской области с приглашением налогоплательщиков, имеющих задолженность.

В январе-апреле 2014 года было проведено 7 выездных заседаний комиссий в администрациях поселений МО «Цильнинский район» по увеличению налоговых поступлений. На заседаниях комиссий было рассмотрено 32 налогоплательщика физических лиц-граждан, имеющих задолженность. По итогам комиссий поступило 44,5 тыс.руб. земельного налога и  20,5 тыс.руб. налога на имущество физических лиц-граждан.

В пунктах 10.21.-10.24. Проведение инвентаризации территорий муниципальных образований Ульяновской области с целью выявления:

юридических и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации, и постановки их на налоговый учёт (10.21.).

Совместно со специалистами МРИ ФНС РФ №2 по Ульяновской области  проведено 5 рейдов, обследовано 19 субъектов.

Выявлено 7 субъектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность без регистрации в налоговых органах. Информация направлена по месту жительства.

случаев незаключения работодателями трудовых договоров с работниками и направление информации об этом в Государственную инспекцию труда в Ульяновской области (10.22.).


За январь - апрель 2014 года по 4 работодателям выявлено 10 работников, с которыми не оформлены трудовые отношения. В результате проведённой работы заключены договора с 6 работниками по 3 работодателям. 

По 1 работодателю (4 наемных работника) направлено письмо от 28.03.14  № 69/1  исх. в Государственную инспекцию  труда по Ульяновской области для проведения проверки. 

лиц, уклоняющихся от ввода объектов недвижимости в эксплуатацию (10.23.) 

В ходе проведенной инвентаризации специалистами Алгашинского сельского поселения граждан, уклоняющихся от ввода жилых домов в эксплуатацию, выявлено 35 объектов. 

Из них по 15 объектам начато оформление, с остальными продолжается разъяснительная работа.

объектов недвижимости, не зарегистрированных в установленном законодательством порядке (10.24.)

Выявлено 131  объект недвижимости и 217 земельных участков не зарегистрированных в установленном законодательством порядке. В результате проведённой работы зарегистрировано 34 объекта недвижимости (жилые дома граждан) и земельных участка. 

В пунктах 10.26.-10.29. Представление в налоговые органы:

сведений о сдаче в аренду муниципального имущества имущества, находящегося в казне муниципального образования (10.26.).

на 01.05.2014 сведения о сдаче в аренду муниципального имущества, находящегося в казне муниципального образования, в налоговые органы не направлялись, новые договора-аренды не заключались.

сведений о реализации объектов государственного имущества, находящегося в государственной собственности Ульяновской области (10.27.).


на 01.05.2014 года реализован 2 объекта (гараж и земельный участок под гаражом в с.Б.Нагаткино, ул.Садовая 23А и помещение в с.Б.Нагаткино, ул.Садовая 23) на сумму 4,0 млн.руб в т.ч. НДС. 

Информация о реализации объекта направлена Комитетом по управлению имуществом и по земельным отношениям в МРИ ФНС РФ № 2 письмом  № 119 от 31.03.2014г., № 185 от 30.04.2014 г.

информации о субъектах малого и среднего предпринимательства, получивших субсидии из федерального бюджета, областного бюджета Ульяновской области  и бюджетов муниципальных образований Ульяновской области (10.28.).

В январе-апреле 2014 года субъекты малого и среднего предприниматель-ства субсидии  из бюджетов всех уровней не получали.

информации о физических лицах, сдающих в аренду жилые и нежилые объекты недвижимого имущества, не представляющих налоговые декларации (10.29.).

В январе-апреле 2014 года выявлено 3 физических лица, сдающих в аренду жилые помещения. Информация направлена в налоговую инспекцию (письмо администрации МО «Цильнинский район» № 71/1 от 31.03.2014 года.).

Руководитель службы налоговой помощи

администрации МО «Цильнинский район»                             Шубина З.Д. 

(88424521274)

