Инвестиционное послание Главы муниципального образования «Цильнинский район» на 2019 год
Уважаемые коллеги! Актуальность привлечения инвестиций очевидна. Сегодня понятия «экономическое развитие» и «инвестиции» района практически синонимы. Не может быть развития экономики без инвестиций. В настоящее время тема привлечения инвестиций - одна из обсуждаемых на всех уровнях власти. Рост инвестиций напрямую влияет не только на увеличение налоговых поступлений в бюджет, создание новых рабочих мест, но и на уровень и качество жизни населения. Создание благоприятного инвестиционного климата является одними из основных приоритетов социально-экономического развития, как на государственном, так и на муниципальном уровне.

Основные макроэкономические показатели района сложились следующим образом. Оборот организаций по всем видам экономической деятельности в 2018 году составил 3,6 млрд. рублей, это на 103,0 млн. рублей больше уровня прошлого года.

Оборот розничной торговли и общественного питания составил, соответственно  693,0 млн.руб. и 11,0 млн.руб. Темп роста данных показателей к уровню 2017 года составил 118% и 104%. Соответственно,  увеличилась обеспеченность наших жителей торговыми площадями.

В прошедшем году открыто 5 магазинов (Сультеев Ю.Н.- товары повседневного спроса, Нюкина  Е.Н. – выставочный зал в магазине по продаже хозтоваров, Боляева Л.И.- товары повседневного спроса,  Ткачев Д.А.- продовольственные товары, Михайлец Е.Ф.- одежда и обувь) и 5 объектов общественного питания (Бурнашева А.Г.- кафе, Андреева И.А.- кафе, Пегова Т.В.- пекарня, Шуба З.А.- спортбар, Рыжов А.Н.- павильон по приготовлению шаурмы).

Средняя заработная плата в районе выросла и составила 24 878 рублей (111,7% к уровню прошлого года).

Уровень официально зарегистрированной безработицы на конец 2018 года составил 0,34%.  В этой сфере сохраняются положительные тенденции, если учесть что в 2004 году показатель безработицы составлял 3,6%.

Район активно включился в реализацию регионального проекта «Пятилетка благоустройства». В 2018 году на благоустроительные работы  освоено свыше 20,0 млн. рублей, в том числе на архитектурный облик сел 12 млн., на освещение улиц 3,6 млн., ремонт кладбищ 2,3 млн. рублей.

Из значимых выделю проект «Формирование комфортной городской среды». В нем   принимало участие Большенагаткинское сельское поселение. В районном центре  построена велодорожка на сумму 2,0 млн.рублей, проведена реконструкция парка «Семейный»  -на 1,9 млн.рублей, начаты работы по благоустройству парка им.Горького.

Малый бизнес является неотъемлемой частью районной экономики. И нас не может не радовать динамика его развития.

На территории  района зарегистрировано 660 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 534 индивидуальных предпринимателя. В этой сфере занято свыше 7,5 тысяч человек или почти половина от числа занятых в экономике.

В малом бизнесе в отчетном периоде созданы новые рабочие места, Это является существенным подспорьем в деле сохранения стабильной социальной обстановки: 157 - в сельском хозяйстве, 124 - в промышленности, 11- в сфере оказания услуг, 81 - в прочих отраслях экономики.

Продолжается дальнейшая реализация Программы «Развитие транспортной системы Цильнинского района». В Цильнинском районе общая протяженность федеральных, региональных и дорог муниципального значения составляет 543,6 км.  В 2018 году нам удалось  освоить 91,5 млн. рублей, в том числе на их содержание 2,6 млн. рублей. Наибольшие финансовые вложения произведены по строительству  дороги в поселке Новая Воля - 31,0 млн. рублей, к с. Новое Ирикеево - 41 млн. рублей.     Всего в 2018 году было отремонтировано более 22 тысяч кв.м. дорожного полотна.

В 2018 году на территории Цильнинского района велась работа по стабильному предоставлению услуги водоснабжения, ремонту и строительству водопроводов и скважин. Всего на эти цели потрачено 1,2 млн. рублей. Отремонтированы участки водопровода в с. Новые Тимерсяны, р.п.Цильна по пер.Школьный. Приобретено и установлено 12 глубинных насосов. Отремонтировано 3 артезианских скважины в селах Старые и Новые Алгаши. Отремонтирована система канализации в с.Б.Нагаткино по ул.Луговая. В 2019 году необходимо принять срочные меры по строительству новой скважины в с. Елховое Озеро.

Когда поднимается вопрос об увеличении объёмов инвестиций в экономику, речь идёт о привлечении инвесторов на конкретную свободную площадку. Поэтому, успех в работе с инвесторами зависит от органов местного самоуправления, от того, как выстроена система работы с инвесторами на местах.

На сегодня в районе:

· создана рабочая группа по повышению инвестиционного потенциала; 

· действует регламент сопровождения инвестиционных проектов в режиме «одного окна», который позволяет избежать административных проволочек в начале реализации проекта; 

· разработана Инвестиционная стратегия; 

· на официальном сайте администрации района создан раздел «Инвестиции», где размещена информация об экономическом потенциале района, инвестиционном климате, о незадействованных инвестиционных площадках и свободных земельных участках, расположенных в границах района. 

В целях создания условий для развития и стимулирования деловой активности предпринимательства в районе сформирована система информационной и консультационной поддержки предпринимательской деятельности. Специалистами администрации и Центра развития предпринимательства оказываются консультации о действующих программах поддержки, о деятельности микрофинансовых организаций.

Еще один аспект, который, безусловно, оказывает влияние на все сферы социально-экономического развития, в том числе на развитие инвестиционной деятельности – это открытость власти, расширение взаимодействия с населением и бизнесом. Мы готовы учитывать мнение и позицию бизнеса, ещё активнее развивать сотрудничество власти с бизнесом и общественностью. В результате совместной работы должны быть выработаны решения по дальнейшему продвижению инвестиционного процесса в муниципальном образовании. В районе внедрены процедуры оценки регулирующего воздействия и экспертизы муниципальных правовых актов, направленные на устранение положений, необоснованно затрудняющих предпринимательскую и инвестиционную деятельность. Отмечу, что по итогам 2018 года район занял 4 место в рейтинге муниципальных районов и городских округов области по качеству осуществления ОРВ и экспертизы.

Привлечение инвестиций в экономику района включает в себя как реализацию новых проектов, так и развитие действующих предприятий.

Одним из новых направлений развития территорий Ульяновской области стало — воспроизводство и развитие минерально сырьевой базы. Распоряжением Правительства Ульяновской области разработана Стратегия развития минерально-сырьевой базы Ульяновской области до 2030 года. По муниципальному образованию «Цильнинский район» определен объект использования минерально-сырьевой базы  общераспространенных полезных ископаемых «Марьевское месторождение кирпичных суглинков» с запасом глинстого сырья в объеме 7674 тыс.куб.м. Данное сырье входит в состав керамического кирпича.

Привлечение инвестиций на территорию района – это результат совместной слаженной работы всех участников инвестиционной деятельности. Тот объем инвестиций, который мы привлекаем, уже позволяет с оптимизмом смотреть в будущее.

Инвестиционный портфель района состоит из 43 инвестиционных проектов с общим объемом инвестиций 108,9 млн. рублей с созданием 145 рабочих мест, в том числе:

Проекты реализованные и планируется их дальнейшее расширение и модернизация:

· ИП Михайлец Е.Ф. (магазин розничной торговли одеждой в с.Б.Нагаткино) с объемов инвестиций 1,5 млн. рублей, создано 1 рабочее место, 

· ИП Сультеев Н.Ю. (магазин ТПС в с. Большое Нагаткино) с объемом инвестиций 2,5 млн.руб., создано 1 рабочее место, 

· ИП Андреева И.А. (кафе в с. Ст.Анненково), с объемом инвестиций 1,5 млн.руб., создано 1 рабочее место, создано 1 рабочее  место, 

· ИП Серебрякова Т.А. (швейный цех по пошиву национальной одежды) с объемом инвестиций 0,5 млн.руб., создано 2 рабочих места, 

· ИП Шуреков В.М. ( кафе в селе Старые Алгаши) с объемом инвестиций 2,5 млн.руб, создано 2 рабочих места, 

· ИП Мулендеев Е.А. (производство мебели в р.п. Цильна) с объемом инвестиций 1 млн. руб., создано1рабочее место, 

· ИП Шалыгина О.А. (производство хлебобулочных изделий в с. Арбузовка) с объемом инвестиций 0,5 млн.руб., создано 2 рабочих места, 

· ООО «Алмаз-Дент» (Оказание медицинских услуг населению в с. Б.Нагаткино) с объемом инвестиций 3,0 млн.руб, создано 4 рабочих места, 

· ИП Сулейманова Х.Ш. (Открытие кафе в с. Б.Нагаткино) с объемом инвестиций 0,7 млн.руб., создано 3 рабочих места, 

· ИП Шуба З.А. (Открытие спорт-бара в с. Б.Нагаткино) с объемом инвестиций 5,0 млн.руб., создано 3рабочих места; 

· ИП Бурнашева А.Г. (Открытие кафе в с. Б.Нагаткино) с объемом инвестиций 10,0 млн.руб., создано 1 рабочее место, 

· ООО «Оптима» (Открытие магазина низких цен «За грош») с объемом инвестиций 0,5 млн.руб., создано 2 рабочих места, 

· ИП Рыжов А.Н. (Открытие павильона по изготовлению шаурмы) с объемом инвестиций 0,4 млн.руб., создано 2 рабочих места, 

· ИП Нюкина Е.Н. (Открытие выставочного зала в магазине по продаже хозтоварами) с объемом инвестиций 2,5 млн.руб., создано 2 рабочих места. 

Проекты в стадии активной реализации:

· ООО «Нагаткинский перерабатывающий комбинат» (Переработка и фасовка продукции в селе Большое Нагаткино) с объемом инвестиций 2,5 млн.руб.,создано 30 рабочих мест, 

· ИП Малышев В.И.  (Производство мясо-молочной продукции  в с. Кашинка)  с объемом инвестиций  0,5 млн.руб.,создано 2 рабочих места, 

· ИП Ледюков В.З. (Семейная ферма в д. Садки), производство мясо-молочной продукции с объемом инвестиций 6,0 млн.руб., 

· ИП Ярускин Е.Ю. (Оказание ритуальных услуг в селе Большое Нагаткино)    с объемом инвестиций 0,6 млн.руб.,создано 1 рабочее место, 

· ИП Каюмова Е.Ю. (Агенство праздников)  с объемом инвестиций 0,1 млн.руб., 

· ИП Ткачев Д.А. (Открытие магазина по продаже рыбы в с. Большое Нагаткино) с объемом инвестиций 1,0 млн.руб., создано 2 рабочих места. 

Проекты в стадии бизнес-идеи:

· ИП Мулянов А.Г. (Строительство молочно-товарной фермы на 200 голов)     с объемом инвестиций    30,0    млн.руб. 

· ИП Козлов Н.П. (Строительство мини-фермы по выращиванию КРС в селе Большое Нагаткино) с объемом инвестиций    0,8 млн.руб.,    

· ИП Шихмуратов Р. Р. (Строительство скотобойни в селе Марьевка) с объемом инвестиций     0,5 млн.руб.,    

· ИП Белозеров М.Э. (Строительство мини-фермы по выращиванию птицы в с. Средние Тимерсяны) с объемом инвестиций    1,5 млн.руб.,    

· ИП Улендеев В.В. (Строительство мини-фермы по выращиванию КРС в с. Орловка) с объемом инвестиций    1,7 млн.руб.,    

· ИП Бурнашева А.Г. (Открытие гостиницы) с объемом инвестиций 0,1 млн.руб. 

Каждый рубль инвестиций, привлеченных на территорию района – это вклад в благополучное будущее нашего района, в повышение качества и уровня жизни наших земляков, в формирование современной социально – экономической инфраструктуры территории.

За инициативами должны следовать активные действия, мы должны работать как единая эффективная команда. Только так мы можем перейти от единичных проектов к эффективной системе привлечения инвестиций.

Для этого нужно:

1. Продолжить работу по привлечению новых инвесторов на территорию района. Основная задача этой работы – не допускать случаев потери инвестора на этапе выбора площадки. Для этих целей сформирован реестр свободных земельных участков и инвестиционных площадок, готовых разместить инвесторов в целях реализации проектов на территории района; 

2. Продолжить работу по совершенствованию нормативной правовой базы в сфере инвестиционной деятельности, по оказанию поддержки инвесторам и субъектам малого предпринимательства; 

3. Предстоит продолжить практику оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы действующих муниципальных нормативных правовых актов района, регулирующих вопросы, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности. 

В завершении отмечу, рост инвестиций - не самоцель, а способ решения главной задачи – развитие и укрепление позиций района с большим человеческим потенциалом. В современных экономических условиях только совместными усилиями общественности, бизнес - структур и власти можно реализовать большие возможности нашего района. Мы, в свою очередь, будем оказывать всестороннее содействие всем, кто желает инвестировать в наш район.

Мы ждем энергичных деловых людей, способных на деле доказать способность внести что-то новое в бизнес.

Мы готовы оказывать поддержку и вместе работать по всем направлениям инвестиционной деятельности!

Действуя единой эффективной командой, мы сможем добиться многого!

