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Информация о выборах Губернатора Ульяновской области 
18 сентября 2016 года
1. В соответствии с Уставом Ульяновской области, Законом Ульяновской области от 28 июня 2012 года № 77-ЗО «О выборах Губернатора Ульяновской области» (далее – Закон области) Губернатор Ульяновской области избирается сроком на 5 лет, срок на который был избран Губернатор Ульяновской области, исчисляется со дня его вступления в должность.

Срок полномочий действующего Губернатора Ульяновской области истекает 8 апреля 2016 года.
В соответствии с подпунктом «в» пункта 9, пунктом 92 статьи 19 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» на период до вступления в должность избранного Губернатора Ульяновской области Президент Российской Федерации назначает временно исполняющего обязанности Губернатора Ульяновской области. Указанное решение Президента Российской Федерации принимается в форме указа.
2. Согласно ранее действовавшим нормам законодательства днем голосования на выборах Губернатора Ульяновской области являлось второе воскресенье сентября года, в котором истекает срок его полномочий, а в год проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации – день голосования на указанных выборах.

Федеральным законом от 14 июля 2015 года № 272-ФЗ были внесены изменения в Федеральный закон от 22 февраля 2014 года № 20-ФЗ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации»: днем голосования на выборах депутатов Государственной Думы установлено третье воскресенье (было первое воскресенье) месяца, в котором истекает срок полномочий Государственной Думы предыдущего состава. В то же время указанным Федеральным законом днем голосования для проведения выборов депутатов Государственной Думы седьмого созыва определено третье воскресенье сентября 2016 года (18 сентября 2016 года).
В настоящее время также принят Федеральный закон от 03.11.2015 года № 302-ФЗ, которым третье воскресенье сентября устанавливается единым днем голосования для проведения региональных и муниципальных выборов в 2016 году.
Соответственно днем голосования на выборах Губернатора Ульяновской области будет 18 сентября 2016 года.
3. Решение Законодательного Собрания Ульяновской области о назначении выборов Губернатора Ульяновской области должно быть принято в период с 9 по 19 июня 2016 года (часть 2 статьи 4 Закона области). Указанное решение должно быть опубликовано не позднее чем через 5 дней со дня его принятия («Ульяновская правда» выходит в понедельник и четверг, то есть опубликование возможно 13, 16, 20, 23 июня 2016 года).
Выдвижение кандидатов на должность Губернатора Ульяновской области осуществляется избирательными объединениями не позднее чем через 20 дней со дня официального опубликования решения о назначении выборов (часть 1 статьи 26 Закона области).

Документы для регистрации кандидата представляются в Избирательную комиссию Ульяновской области одновременно не ранее чем через 21 день и не позднее чем через 30 дней со дня официального опубликования решения о назначении выборов (часть 2 статьи 29 Закона области).

В поддержку выдвижения кандидата должны быть собраны подписи депутатов и избранных на выборах глав муниципальных образований Ульяновской области. Подписи указанных лиц могут собираться со дня выдвижения кандидата. Подлинность подписей депутатов, глав муниципальных образований на листах поддержки кандидата должна быть засвидетельствована нотариально. Депутат, глава муниципального образования может поддержать только одного кандидата, выдвинутого любым избирательным объединением. Если в ходе проверки подписей будет установлено, что депутат, глава муниципального образования поддержал более одного кандидата, засчитывается подпись, которая по времени была проставлена ранее. Отзыв подписи не допускается. В случае возникновения сомнений в достоверности подписи, Избирательная комиссия Ульяновской области вправе провести опрос поставившего ее лица.
Списки лиц, поддержавших выдвижение кандидатов, опубликовываются в СМИ и размещаются в сети Интернет.
В Избирательную комиссию Ульяновской области для регистрации кандидата необходимо представить 170 подписей депутатов представительных органов и глав муниципальных образований (максимально возможное количество подписей – 178). 

В числе указанных подписей должно быть 38 подписей депутатов и глав муниципальных районов, городских округов (максимально возможное количество подписей – 40). Подписи указанных лиц должны быть собраны не менее чем в 18 муниципальных районах, городских округах.
4. В соответствии с Федеральным законом от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», Законом области одновременно с иными документами, необходимыми для регистрации кандидата, в Избирательную комиссию Ульяновской области кандидат должен представить сведения о трех кандидатурах для наделения полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, одна из которых в случае избрания данного кандидата будет наделена полномочиями члена Совета Федерации.
Одна и та же кандидатура для наделения полномочиями члена Совета Федерации не может быть представлена разными кандидатами на должность Губернатора Ульяновской области.
В случае выбытия кандидатуры для наделения полномочиями члена Совета Федерации не позднее чем за 15 дней до дня голосования (не позднее 2 сентября 2016 года) кандидат на должность Губернатора Ульяновской области вправе в двухдневный срок представить новую кандидатуру (новые кандидатуры) для наделения полномочиями члена Совета Федерации (часть 11 статьи 34 Закона области).
При наличии вынуждающих обстоятельств (смерть лица, кандидатура которого представлена, ограничение данного лица судом в дееспособности, возникновение обстоятельств, связанных с ограничениями, установленных федеральными законами в отношении кандидатов для наделения полномочиями члена Совета Федерации) кандидат не позднее чем за один день до дня голосования (не позднее 17 сентября 2016 года) вправе отозвать кандидатуру для наделения полномочиями члена Совета Федерации (част 12 и 8 статьи 34 Закона области).

5. В соответствии с частью 3 статьи 1, частью 3 статьи 4, частями 1 и 3 статьи 7 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» наделение полномочиями члена Совета Федерации вновь избранным высшим должностным лицом субъекта Российской Федерации осуществляется на срок полномочий указанного органа государственной власти субъекта Российской Федерации. 

Полномочия члена Совета Федерации начинаются со дня вступления в силу решения Губернатора Ульяновской области о наделении его полномочиями. Указанное решение должно быть принято вновь избранным Губернатором Ульяновской области не позднее чем на следующий день после дня его вступления в должность.
Полномочия члена Совета Федерации прекращаются со дня вступления в силу решения Губернатора Ульяновской области о наделении полномочиями нового члена Совета Федерации.
В соответствии с частью 4 статьи 4 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 229-ФЗ «О порядке Формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации» в случае досрочного прекращения полномочий Губернатора Ульяновской области и назначения временно исполняющего обязанности Губернатора Ульяновской области назначенный им член Совета Федерации продолжает осуществлять свои полномочия до вступления решения вновь избранного Губернатора Ульяновской области.
6. В случае, если в избирательный бюллетень было включено более двух зарегистрированных кандидатов и ни один из них не был избран Губернатором области, ИКУО назначает повторное голосование по двум зарегистрированным кандидатам, получившим наибольшее число голосов избирателей.

Повторное голосование проводится через 21 день со дня голосования на общих выборах Губернатора области (т.е. 9 октября 2016 года).
Если один из зарегистрированных кандидатов, по которому должно проводиться повторное голосование, снял свою кандидатуру или выбыл по иным обстоятельствам до дня голосования, его место по решению ИКУО передается следующему по числу полученных голосов зарегистрированному кандидату, ранее участвовавшему в данных выборах Губернатора области.

Письменное заявление указанного зарегистрированного кандидата о согласии на проведение по его кандидатуре повторного голосования должно быть подано не позднее чем на второй день со дня выбытия кандидата, по которому первоначально было назначено повторное голосование. В этом случае повторное голосование проводится в первое воскресенье по истечении 14 дней со дня подачи заявлении, либо со дня выбытия по иным обстоятельствам.

Повторное голосование может проводиться по одной оставшейся кандидатуре, если, выбыли все следующие кандидаты. При этом зарегистрированный кандидат считается избранным Губернатором области, если он получил не менее 50 процентов голосов избирателей, принявших участие в голосовании.

По итогам повторного голосования избранным признается зарегистрированный кандидат, получивший большее число голосов избирателей по отношению к числу голосов избирателей, полученных другим кандидатом.

